



देशबन्धु



विलासपुर, सोमवार, 9 अक्टूबर 2023 | वर्ष - 33 | अंक - 161 | पृष्ठ - 12 | मूल्य - 4.00 रु.

नफरत का जहर व घोल रही
भाजपा : कांग्रेस

पृष्ठ 3

■ इजराइल के समर्थन के बहाने देश में नफरत को बढ़ावा!
■ गुप्त उपहार यानि फ्री बीज पर सियासत का अड़ंगा...

पृष्ठ 4

■ अब हिजबुल्लाह ने उत्तरी इजराइल पर मोर्टार दागे
■ ईडी की जांच के दावे में 30 से ज्यादा सितारे

पृष्ठ 9

भारत ने कंपाउंड तीरंदाजी में रवा इतिहास,
रिक्त पर करना होगा फोकस

इजराइल-हमास संघर्ष में 600 से अधिक लोग मारे गए

तेल अवीव, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। इजरायली सेना और फिलिस्तीनी आतंकवादी समूह हमास के बीच लड़ाई में 600 से अधिक लोग मारे गए हैं। बीबीसी ने फिलिस्तीनी अधिकारियों के हवाले से बताया कि गाजा पट्टी में इजरायली हवाई हमलों में 313 लोग मारे गए हैं और 2,000 घायल हुए हैं। इजराइल के स्वास्थ्य मंत्रालय के हवाले से तुर्की में इजराइल के दूतावास ने कहा, इजराइल में भी 300 नागरिक मारे गए हैं और दर्जनों इजरायलियों को बंधक बना लिया गया है। अब तक के सबसे बड़े हमले में हमास ने गाजा पट्टी से यहूदी राज्य को और मिसाइलों की बौछारें कर दीं। हमास ने मिसाइल हमलों की आड़ में इजराइल को सीमा में घुसपैठ की। इजरायली सेना ने कहा, वे पैराग्लाइड का उपयोग

कर जमीन, समुद्र और हवा से इजरायल में दाखिल हुए। इजरायली अधिकारियों ने कहा, इजराइल अभी भी युद्ध में है और हमास से इजरायली क्षेत्र और समुदायों पर पूर्ण नियंत्रण लेने के प्रयास पूरा कर रहा है। इजराइल ने कहा कि उसके क्षेत्र के अंदर हमास आतंकवादियों के साथ आठ जगहों पर लड़ाई चल रही है।

हमास का दावा, वेस्ट बैंक व लेबनान तक फैलेगा युद्ध
इजराइली सेना के लगातार जवाब के बाद चरमपंथी समूह हमास का एक और चौंकाने वाला बयान सामने आया है। हमास ने घोषणा की है कि युद्ध तेज होगा और वेस्ट बैंक और लेबनान तक फैल जाएगा। हमास के हमले के बाद इजराइल डिफेंस फोर्सज लगातार अटैक कर रही हैं। दोनों

एयर इंडिया ने उड़ानें 14 तक निलंबित की

नई दिल्ली। शनिवार को शुरू हुए हमास के हमले के जवाब में एयर इंडिया ने 14 अक्टूबर तक दिल्ली-तेल अवीव उड़ानें निलंबित कर दी हैं। हमारे यात्रियों और चालक दल को सुरक्षा के लिए तेल अवीव से हमारी उड़ानें 14 अक्टूबर, 2023 तक निलंबित रहेंगी। एयर इंडिया के एक प्रवक्ता ने कहा, एयर इंडिया इस अवधि के दौरान किसी भी उड़ान में बुकिंग की पुष्टि करने वाले यात्रियों को हर संभव सहायता प्रदान करेगी। एयर इंडिया के प्रवक्ता ने कहा, एयर इंडिया इस अवधि के दौरान किसी भी उड़ान में बुकिंग की पुष्टि करने वाले यात्रियों को हर संभव सहायता प्रदान करेगी। एयर इंडिया के प्रवक्ता ने कहा, एयर इंडिया इस अवधि के दौरान किसी भी उड़ान में बुकिंग की पुष्टि करने वाले यात्रियों को हर संभव सहायता प्रदान करेगी। एयर इंडिया के प्रवक्ता ने कहा, एयर इंडिया इस अवधि के दौरान किसी भी उड़ान में बुकिंग की पुष्टि करने वाले यात्रियों को हर संभव सहायता प्रदान करेगी।

■ हमलों में 2, से अधिक लोग घायल

■ इजराइल ने कहा, 8 जगहों पर लड़ाई जारी

छात्रों को वापस लाने का प्रयास कर रहा भारत

विदेश राज्य मंत्री मीनाक्षी लेखी ने रविवार को कहा कि फिलिस्तीनी सशस्त्र गुट हमास के हमले के मद्देनजर इजरायल में फंसे भारतीय छात्रों को वापस लाने के प्रयास जारी हैं। उन्होंने बताया कि उन्हें शनिवार रात इजराइल में भारतीयों के बारे में कई संदेश मिले। उन्होंने संवाददाताओं से कहा कि प्रधानमंत्री कार्यालय सीधे

पक्षों की ओर से सैकड़ों लोग मारे जा चुके हैं। प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू इजराइली सेना के रिपोर्ट्स के मुताबिक, इस बीच इजराइल के

वायु सेना के विमानों ने दिखाए करतब



प्रयागराज। भारतीय वायुसेना के 91वें स्थापना दिवस के अवसर पर आज एयर शो के माध्यम से अत्याधुनिक लड़ाकू विमानों और हेलीकॉप्टर ने नीले आसमान में हेरतअंजक करतब दिखाए। इन्हें देखने के लिए गंगा, यमुना और अरुण सरस्वती के संगम के आसपास बड़ी संख्या में लोगों का जनसमूह उमड़ पड़ा। इस फ्लायिंग पास्ट में 100 से अधिक लड़ाकू विमानों सुखोई-30, मिराज 2000, जैगुआर, एलसीए, तेजस, हॉक्स, हेलीकॉप्टर चिनूक, एमआई-17, वी 5, चेतक और एएलएच, सूर्यकिरण एरोबैटिक टीम अपने हेरतअंजक करतब दिखाकर लोगों को आश्चर्यचकित किया।

सार संक्षेप

गोवर्धन पूजा पर रहेगा सार्वजनिक अवकाश

रायपुर। राज्य शासन द्वारा गोवर्धन पूजा पर्व के अवसर पर सार्वजनिक अवकाश घोषित किया गया है। सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा जारी आदेशानुसार गोवर्धन पूजा के अवसर पर 13 नवंबर 22 3 के पूर्व में नवा रायपुर अटल नगर एवं रायपुर शहर में स्थित शासकीय कार्यालय एवं संस्थाओं के लिए घोषित स्थानीय अवकाश को सार्वजनिक अवकाश घोषित किए जाने के फलस्वरूप 15 नवंबर को भाईदूज पर्व के अवसर पर नवा रायपुर अटल नगर तथा रायपुर शहर में स्थित शासकीय कार्यालयों एवं संस्थाओं के लिए स्थानीय अवकाश घोषित किया है। यह स्थानीय अवकाश बैंक, कोषालय और उच्च कोषालय के लिए लागू नहीं होगा।

राष्ट्रपति मूर्त्त के दौरे से पहले करमीर में बढ़ाई गई सुरक्षा

श्रीनगर। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू की 1 अक्टूबर की यात्रा से पहले रविवार को पूरी घाटी में कड़ी सुरक्षा व्यवस्था की गई। राष्ट्रपति 1 अक्टूबर को कश्मीर विश्वविद्यालय के 25 दीक्षांत समारोह को संबोधित करेंगी। देश की राष्ट्रपति बनने के बाद यह उनकी पहली कश्मीर यात्रा होगी। राष्ट्रपति विश्वविद्यालय के मेधावी छात्रों/स्कॉलर्स को पुरस्कृत करेंगी। दीक्षांत समारोह में 4 छात्रों/स्कॉलर्स को स्वर्ण पदक, पीएचडी और एम.फिल की डिग्रियां मिलेंगी।

बिहार में 24 घंटे में डूबने से 22 लोगों की मौत

पटना। बिहार में पिछले 24 घंटे के दौरान नदी, तालाब, पोखर सहित अन्य जलाशयों में डूबने से 22 लोगों की मौत हो गई। इनमें से सबसे अधिक भोजपुर जिले में पांच लोगों की मौत पानी में डूबने से हुई है। डूबने से लोगों की हुई मौत पर बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने शोक व्यक्त करते हुए मृतक के परिजनों को चार-चार लाख रुपए अनुग्रह अनुदान देने की घोषणा की है।

बेंगलुरु में पटाखा दुकान में लगी आग, 13 की मौत

बेंगलुरु। बेंगलुरु के बाहरी इलाके में एक पटाखे की दुकान-सह-गोदाम में आग लगने से कम से कम 13 लोगों की जलकर मौत हो गई। पुलिस सूत्रों ने यह जानकारी दी। अनेकल तालुका के अड्डीबेले में स्थित दुकान में आग लगने से पहले ही चौदह लोग चमत्कारिक ढंग से भाग निकले। दमकल गाड़ियों के साथ आपातकालीन सेवाएं मौके पर पहुंचीं और आग पर काबू पाया। आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई की जानी चाहिए और मृतक के परिवारों को मुआवजा दिया जाना चाहिए।

भाजपा नेताओं ने प्रत्याशियों की सूची लीक कराई : भूपेश

रायपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने रविवार को दिल्ली होने से पहले कहा कि भाजपा नेताओं ने खुद प्रत्याशियों की सूची लीक कराई है। एक अन्य सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि पीएससी चयनितों में मंत्री-विधायकों के एक भी रिश्तेदार नहीं है।

जल्द हो जाएगा प्रत्याशी चयन
दिल्ली में सोमवार को होने वाली कांग्रेस कार्यसमिति की बैठक में शामिल होने के लिए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल, उप मुख्यमंत्री टी एस सिंहदेव आज एक साथ दिल्ली रवाना हुए। एयरपोर्ट पर पत्रकारों से चर्चा करते हुए कहा कि राज्य की चुनाव समिति और कोर

कमेटी ने दावेदारों के नाम पर विचार कर लिया है। स्क्रीनिंग कमेटी की बैठक कर जल्द केंद्रीय चुनाव समिति को नाम दिए जाएंगे। छत्तीसगढ़ छोट्टा राज्य है जल्द प्रत्याशी चयन हो जाएगा।

श्री बघेल ने इस तिमाही में विद्युत कंपनियों के द्वारा 262 करोड़ से अधिक लाभार्जन पर मंत्री सिंहदेव, अधिकारी कर्मचारियों के बधाई दी। पीएससी घोटाले की सीबीआई जांच की भाजपा की मांग पर उन्होंने कहा कि पहले वे अपने कार्यकाल की जांच करा लें। हमने शिकायत मंगाई है, किसी ने नहीं दी। केवल आरोप लगा रहे।



कांग्रेस ने भाजपा पर साधा निशाना जातिगत जनगणना पर भाजपा सरकारें खामोश क्यों

नई दिल्ली, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। राजस्थान सरकार द्वारा राज्य में जाति आधारित जनगणना की घोषणा के एक दिन बाद, कांग्रेस नेता जयराम रमेश ने फैसले का स्वागत किया और कहा कि यह ओबीसी, एससी, एसटी समुदायों के लिए नीतियां बनाने में सुनिश्चित करेगा। बीजेपी और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से सवाल किया कि इसे भगवा पार्टी शासित राज्यों में क्यों लागू नहीं किया गया। उन्होंने इस बात पर भी प्रकाश डाला कि कैसे पिछले साल राजस्थान में भारत जोड़ो यात्रा के दौरान ओबीसी के प्रतिनिधिमंडल ने राहुल गांधी से मुलाकात की थी और जाति आधारित जनगणना की मांग की थी। पार्टी के महासचिव संचार प्रभारी रमेश ने एक्स पर हिंदी में एक पोस्ट में कहा, जब भारत जोड़ो यात्रा राजस्थान में थी, तो कई समुदायों के प्रतिनिधिमंडलों ने राहुल गांधी से मुलाकात की थी। उस दौरान ओबीसी प्रतिनिधिमंडल ने विशेष रूप से

जाति जनगणना के लिए मांग उठाई थी। राहुल गांधी ने उनकी बातों को बहुत गंभीरता से लिया।
नीतियां बनाने में मदद मिलेगी—उन्होंने कहा, अब राजस्थान सरकार ने उनकी भावनाओं के अनुरूप जाति आधारित सर्वेक्षण कराने का निर्णय लिया है। यह एक स्वागत योग्य कदम है। इससे विशेष रूप से अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए नीतियां बनाने में मदद मिलेगी। कांग्रेस के राज्यसभा सांसद ने बीजेपी पर निशाना साधते हुए कहा, सवाल यह है कि बीजेपी शासित किसी भी राज्य में ऐसी पहल क्यों नहीं की जा रही है और प्रधानमंत्री जाति जनगणना के मुद्दे पर चुप क्यों हैं? उनकी यह टिप्पणी राजस्थान सरकार द्वारा राज्य में जाति सर्वेक्षण कराने का आदेश जारी करने के एक दिन बाद आई है।

मणिपुर में युवक को जिंदा जलाने का वीडियो सामने आया

इंफाल, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। मणिपुर में रविवार को एक युवक को जिंदा जलाने का वीडियो सामने आया है। इंडिजिनस ट्राइबल लीडर्स फ्रंट (आईटीएलएफ) के प्रवक्ता चिन्ना ने ये वीडियो शेयर किया है। उन्होंने कहा कि वीडियो मई का है, लेकिन ये अभी सामने आया है। 7 सेकेंड के वीडियो में जिंदा युवक जलता हुआ दिखाई दे रहा है। आसपास कुछ आरोपियों के केवल पैर दिख रहे हैं। वीडियो के बैकग्राउंड से गोलियों के

चलने की आवाज भी आ रही है।
मंत्री के घर के गेट के पास ग्रेनेड फटा
उधर, इंफाल पश्चिम के सिंगजामेई में शनिवार देर रात प्रामोण विकास मंत्री वाई खेमचंद के घर के गेट के पास ग्रेनेड फटा हुआ। इस हादसे में सीआरपीएफ का एक जवान घायल हो गया। उसे सेंकेंड की अस्पताल में भर्ती कराया गया है। वहीं, राज्य के मुख्यमंत्री बीरेन सिंह ने घटनास्थल पर पहुंचकर हालात का जायजा लिया।

जातीय जनगणना सही आंकड़े नहीं है तो कैसे पहुंचाएंगे फायदा : सैलजा

रायपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। जाति जनगणना पर कांग्रेस प्रदेश प्रभारी कुमारी सैलजा ने पार्टी की स्थिति को स्पष्ट किया है। उन्होंने कहा कि जिस प्रकार से बिहार में हुआ है, और जैसा प्रियंका और राहुल गांधी ने कहा है, उसी तर्ज पर हमें करना चाहिए और हम करीब 10 लाख आबादी में भी बात आई है कि जब तक हमें सही आंकड़े नहीं पता होंगे हम लोगों को फायदा कैसे पहुंचाएंगे। आगामी चुनाव के मद्देनजर आहत पार्टी की बैठक में शामिल होने के लिए रायपुर पहुंची कांग्रेस प्रदेश प्रभारी कुमारी सैलजा ने एयरपोर्ट पर पत्रकारों से चर्चा की। इस दौरान उन्होंने कहा कि कांग्रेस में आज बैठकों का दौर चल रहा है, हर बैठक महत्वपूर्ण होती है, लगातार चल रही है, और चलेंगी। उन्होंने

कहा कि पार्टी का काम लगातार चल रहा है, पंचायती राज का बड़ा सम्मेलन हुआ। लोगों ने प्रस्तावित होते हैं। कुछ दिन में जब बैठेंगी सीईसी, तब प्रस्ताव सामने आ जाएगा। एआईसीसी की बैठक उसी उम्र की जाएगी। महिला वोटों की संख्या बढ़ने पर कुमारी सैलजा ने कहा कि सरकार बनाने में महिलाओं का हमेशा विशेष योगदान रहता है। पिछली सरकार को गिराने में हमारी सरकार ने खास तौर पर महिलाओं पर फोकस किया था। हमें पूरा विश्वास है कि महिलाएं कांग्रेस का साथ देंगी। चर्चा के दौरान भाजपा के च्युनवावी घंटी बजने पर सब याद आता है जवाले बयान पर कुमारी सैलजा ने कहा कि भाजपा कुछ ना ही बोले, बल्कि अपने गिरिजानाम में झांक कर देखे कि किस प्रकार से उन्होंने देश को बांटने का प्रयास किया है।



बढ़ूचढ़कर भाग लिया, प्रियंका गांधी ने भी संदेश दिया। जनता कांग्रेस को दुबारा चुनेगी और हमारी सरकार बनेगी। कांग्रेस सीईसी की बैठक पर कांग्रेस प्रदेश प्रभारी ने कहा कि जब तक सीईसी उस पर टप्पा नहीं लगाती, तब तक हमारे प्रोजेक्ट

दिल्ली दंगा फैसले से सरकार नाराज क्यों थी, पता नहीं : जस्टिस मुरलीधर

नई दिल्ली, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। ओडिशा हाईकोर्ट के पूर्व चीफ जस्टिस एस मुरलीधर ने कहा है कि उन्हें जानकारी नहीं है कि 2020 के दिल्ली दंगों को लेकर उन्होंने जो आदेश जारी किया था, उससे केंद्र सरकार क्यों नाराज हो गई। उन्होंने कहा कि मैंने जो आदेश दिया, मेरी जगह कोई भी दूसरा जज होता तो यही आदेश देता। दरअसल, जस्टिस मुरलीधर तब दिल्ली हाईकोर्ट में जज थे। उन्होंने दिल्ली में हुए दंगों में भड़काऊ बयान देने वाले तीन भाजपा नेताओं के खिलाफ एफआईआर दर्ज

करने में देरी पर नाराजगी जताई थी। ये तीन नेता थे— अनुराग ठाकुर, परवेश वर्मा और कपिल मिश्रा। जस्टिस मुरलीधर ने पुलिस को आदेश दिया था कि 24 घंटे के अंदर एफआईआर दर्ज करने का फैसला लें। बंगलुरु में आयोजित एक ऑनलाइन न्यूज पोर्टल के कॉन्क्लेव में उनसे पूछा गया था कि ऐसी चर्चाएं हैं कि अपने आदेश से आपने सरकार को नाराज किया और इसलिए आपको सुप्रीम कोर्ट का जज बनने का मौका नहीं मिला?

जस्टिस मुरलीधर 2009 में दिल्ली हाई कोर्ट की उस बेंच का हिस्सा रहे थे जिसने सबसे पहले धारा 377 को अपराध की श्रेणी से हटाया और एलजीबीटी समुदाय को अपनी सेक्सुअल पसंद को आजादी दी थी। दिल्ली हाईकोर्ट में रहते ही उन्होंने भीमा कोरोनाव मामले में एक अक्टूबर 2018 को सामाजिक कार्यकर्ता गौतम नवलखा को घर की नजरबंदी से रिहा करने का निर्देश दिया था। तब आरबीआई बोर्ड के सदस्य और आरएसएस विचारधारा वाले एस गुरुमूर्ति ने जज पर पक्षपात करने का आरोप लगाया था।



अफगानिस्तान में भूकंप से तबाही

हरात, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। अफगानिस्तान के हेरात प्रांत में बीते दिन आए भूकंप की वजह से कम से कम 2000 लोगों की मौत का आंकड़ा सामने आया है। ये आंकड़ा तालिबान सरकार के प्रवक्ता ने दिया है। देश के सूचना एवं संस्कृति मंत्रालय के प्रवक्ता अब्दुल वाहिद ने कहा कि हेरात में भूकंप से मरने वालों की संख्या मूल रूप से बताई गई संख्या से ज्यादा है।

उन्होंने तत्काल मदद की अपील करते हुए कहा कि करीब छह गांव तबाह हो गए हैं और सैकड़ों नागरिक मलबे में दब गए हैं। संयुक्त राष्ट्र के मानवीय मामलों के दफ्तर से एक अपडेट में कहा गया है कि 465 घरों के तबाह होने की सूचना है और 135 क्षतिग्रस्त हो गए हैं। संयुक्त राष्ट्र के दफ्तर ने कहा, भागीदारों और स्थानीय अधिकारियों का अनुमान है कि हताहतों की संख्या बढ़ सकती है।

लद्दाख में राहुल के दौरे का असर लोकल चुनाव में कांग्रेस का दबदबा

लद्दाख, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। लद्दाख पहाड़ी स्वायत्त विकास परिषद (एलएचडीसी) कारगिल के चुनाव के लिए वोटों की गिनती जारी है। ताजा परिणाम के मुताबिक, कांग्रेस ने 8 सीटों जीत ली हैं और फारूक अब्दुल्ला की पार्टी नेशनल कांफ्रेंस (नेका) ने 11 सीटों तो वहीं भारतीय जनता पार्टी के खते में दो सीटें आई हैं। एक सीट को आजाद उम्मीदवार ने अपने किया है। शेष 4 सीटों पर नतीजे आने बाकी हैं। कांग्रेस को राहुल के दौरे का मिल रहा फायदा मिला रहा है। 25 अगस्त को राहुल गांधी ने लद्दाख का दौरा किया था जिसके बाद सियासत गर्मा गई। लद्दाख में राहुल गांधी ने दूरदराज क्षेत्रों तक आम लोगों के बीच भी पहुंचे थे। बाजारों में भी घुमे और शापिंग भी की थी जितने भाजपा उम्मीदवार की आई प्रतिक्रिया पांचवें लद्दाख स्वायत्त पहाड़ी विकास परिषद चुनाव में चानिर्वाचन क्षेत्र से जीतने वाले भाजपा उम्मीदवार स्टेनजिन लाकपा ने कहा कि चुनाव प्रक्रिया इस बार एक लंबी प्रक्रिया थी और इसलिए हमें कड़ी प्रतिस्पर्धा का सामना करना पड़ा। लेकिन मेरे निर्वाचन क्षेत्र के लोगों ने मुझे वोट दिया और मैं जीत गया। मैं अपने निर्वाचन क्षेत्र के सभी लोगों को धन्यवाद देना चाहता हूँ।

नेशनल कांफ्रेंस ने भी दिखाया दम

11 सीटों तो वहीं भारतीय जनता पार्टी के खते में दो सीटें आई हैं। एक सीट को आजाद उम्मीदवार ने अपने किया है। शेष 4 सीटों पर नतीजे आने बाकी हैं। कांग्रेस को राहुल के दौरे का मिल रहा फायदा मिला रहा है। 25 अगस्त को राहुल गांधी ने लद्दाख का दौरा किया था जिसके बाद सियासत गर्मा गई। लद्दाख में राहुल गांधी ने दूरदराज क्षेत्रों तक आम लोगों के बीच भी पहुंचे थे। बाजारों में भी घुमे और शापिंग भी की थी जितने भाजपा उम्मीदवार की आई प्रतिक्रिया पांचवें लद्दाख स्वायत्त पहाड़ी विकास परिषद चुनाव में चानिर्वाचन क्षेत्र से जीतने वाले भाजपा उम्मीदवार स्टेनजिन लाकपा ने कहा कि चुनाव प्रक्रिया इस बार एक लंबी प्रक्रिया थी और इसलिए हमें कड़ी प्रतिस्पर्धा का सामना करना पड़ा। लेकिन मेरे निर्वाचन क्षेत्र के लोगों ने मुझे वोट दिया और मैं जीत गया। मैं अपने निर्वाचन क्षेत्र के सभी लोगों को धन्यवाद देना चाहता हूँ।

सिक्किम में बाढ़ से मारे गए 30 लोग

गंगटोक, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। सिक्किम में बाढ़ से मारे गए 30 लोगों में 19 भारतीय सेना के जवान हैं। रक्षा मंत्रालय और राज्य सरकार ने रविवार को यह जानकारी दी। उत्तरी सिक्किम में लोनक झील का किनारा टूट गया और तीस्ता नदी बेसिन जलमग्न हो गया, जिसके बाद बादल फटने से 04 अक्टूबर को अचानक बाढ़ आ गई, जिससे यह त्रासदी हुई। सिक्किम सरकार की एक विज्ञापित में कहा गया कि 30 मृतकों में 19 सैनिकों शामिल हैं। रक्षा मंत्रालय के सूत्रों ने कहा कि चार अक्टूबर को तड़के आई आपदा के बाद से सेना के कम से कम 23 जवान लापता हैं। एक सैनिक को जीवित बचा लिया गया और उसी दिन उसे अस्पताल में भर्ती कराया गया। सैनिकों गंगटोक से 27 किलोमीटर दूर पूर्वी सिक्किम के पाक्यों जिले के थे, जहां एक सैन्य शिविर है।

रक्षा मंत्रालय व राज्य सरकार ने दी जानकारी

नदी बेसिन जलमग्न हो गया, जिसके बाद बादल फटने से 04 अक्टूबर को अचानक बाढ़ आ गई, जिससे यह त्रासदी हुई। सिक्किम सरकार की एक विज्ञापित में कहा गया कि 30 मृतकों में 19 सैनिकों शामिल हैं। रक्षा मंत्रालय के सूत्रों ने कहा कि चार अक्टूबर को तड़के आई आपदा के बाद से सेना के कम से कम 23 जवान लापता हैं। एक सैनिक को जीवित बचा लिया गया और उसी दिन उसे अस्पताल में भर्ती कराया गया। सैनिकों गंगटोक से 27 किलोमीटर दूर पूर्वी सिक्किम के पाक्यों जिले के थे, जहां एक सैन्य शिविर है।

श्री आदिशक्ति मां दुर्गा देवी मंदिर पब्लिक ट्रस्ट धनपुर में शारदीय नवरात्रि महोत्सव 15 अक्टूबर से 23 अक्टूबर तक

■ नवरात्रि महोत्सव की तैयारी को लेकर ट्रस्ट की बैठक संपन्न
■ मनोकामना एवं जवारा कलश की होगी स्थापना

गौरेला पेंड्रा मरवाही, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। गौरेला पेंड्रा मरवाही जिले के प्रमुख पौराणिक स्थल श्री आदिशक्ति मां दुर्गा देवी धनपुर में शारदीय नवरात्रि महोत्सव परंपरागत रूप से इस बार भी आयोजित किया जाएगा तथा नवरात्रि मनाने की तैयारी प्रारंभ हो चुकी है। 15 अक्टूबर 2023 रविवार से 23 अक्टूबर 2023 सोमवार तक आयोजित होने वाले नवरात्रि महोत्सव की तैयारी को लेकर श्री आदिशक्ति मां दुर्गा देवी मंदिर



ट्रस्ट धनपुर के पदाधिकारियों की आवश्यक बैठक मंदिर परिसर में संपन्न हुई जिसमें नवरात्रि महोत्सव मनाने आवश्यक तैयारी तथा शांति और सद्भाव के साथ नवरात्रि महोत्सव मनाने का निर्णय लिया गया। 9 दिन के नवरात्रि महोत्सव के दौरान 15 अक्टूबर 2023 दिन

रविवार प्रतिपदा से से 23 अक्टूबर 2023 दिन सोमवार श्री दुर्गा नवम कन्या पूजन एवं प्रसाद वितरण, एवं मेला 23 अक्टूबर 2023 श्री दुर्गा नवमी हवन विसर्जन एवं जवारा मेला का आयोजन किया जाएगा। मनोकामना ज्योति कलश जवारा कलश की स्थापना के साथ सुबह शाम माता जी

की आरती पूजन प्रसाद वितरण इत्यादि का कार्यक्रम है। जो भी भक्त मनोकामना ज्योति कलश का प्रज्वलन कराना चाहते हैं। वे श्री आदिशक्ति मां दुर्गा देवी मंदिर पब्लिक ट्रस्ट धनपुर से जुड़े पदाधिकारियों से संपर्क कर मनोकामना ज्योति कलश हेतु राशि जमा कर रखी प्राप्त कर सकते हैं। जिनमें आनंद जायसवाल 9753436100, पंडित लक्ष्मी प्रसाद तिवारी 6265618387, सुरेश पांडे 9685171711, गणेश पांडे 997720 4471, भागवत सिंह मार्को 9669436438, फल पाल सिंह 6261466046, वेद प्रकाश पांडे 9425226447, मर्तंड सिंह 6265252622, गुलाब सिंह वाक्रे 07772906840, पीतांबर सिंह मार्को, 0889470076 रघुवीर मीरावती श्याम सरपंच धनपुर 6267341795, रामनिवास तिवारी 9977823076 राजेश पांडे अधिवक्ता सुप्रीम कोर्ट 981109811086, अक्षय नामदेव 9406213643 से संपर्क किया जा सकता है।

सेवानिवृत्त शिक्षकों के प्रकरण के निराकरण के मामले में गौरेला बीईओ कार्यालय फिसडी

सेवानिवृत्त प्रधान पाठक रामेश्वर दुबे को स्वतंत्र के भुगतान का इंतजार

गौरेला पेंड्रा मरवाही 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। सेवानिवृत्त कर्मचारियों के प्रकरण के निराकरण के लिए शासन द्वारा समय सीमा निर्धारित होने के बावजूद प्रकरण का निराकरण नहीं हो पा रहा है। ऐसे में सेवानिवृत्त कर्मचारियों एवं मृत कर्मचारियों के परिजनों को कार्यालय का चक्र बर-बार काटना पड़ता है वही बेवजह शासन के प्रति असंतोष व्याप्त होता है। विकासखंड शिक्षा अधिकारी कार्यालय गौरेला में सेवानिवृत्त प्रधान पाठक रामेश्वर प्रसाद दुबे का प्रकरण कुछ इसी तरह का है। जहां एक ओर रामेश्वर प्रसाद दुबे सेवानिवृत्त प्रधान पाठक माध्यमिक शाला उमरखोही विकासखंड गौरेला को



सेवानिवृत्त होने के बाद एक रुपए का भी भुगतान नहीं हुआ है। इस संबंध में सेवानिवृत्त प्रधान पाठक रामेश्वर प्रसाद दुबे ने बताया कि वे गौरेला पेंड्रा मरवाही जिले के दूरस्थ वनांचल ग्राम उमरखोही स्थित पूर्व माध्यमिक शाला से में लंबे समय से अपनी सेवाएं दे रहे थे परंतु सेवानिवृत्त होने के बाद गौरेला विकासखंड शिक्षा कार्यालय से उनके स्वतंत्र का भुगतान अभी तक नहीं किया गया है। सेवानिवृत्त प्रधान पाठक रामेश्वर प्रसाद दुबे को ना तो जी.पी.एफ की राशि का भुगतान किया गया और ना ही जी आई एस

की राशि प्रधान की गई है। विकासखंड शिक्षा अधिकारी गौरेला द्वारा अवकाश नगदी करण के लिए आदेश तो जारी किए गए हैं परंतु कार्यालय के बावू द्वारा भुगतान की प्रक्रिया लंबित करके रखी गई है। इसी तरह रामेश्वर प्रसाद दुबे की समयमान परिसर की राशि लंबित है। उन्हें उन्हें बीमा की राशि भी प्रधान नहीं की गई है ऐसे में जब पेंशन का भी निर्धारण नहीं हुआ है और उनके विभिन्न स्वतंत्रों का भी भुगतान लंबित है तब स्वाभाविक रूप से सेवानिवृत्त शिक्षक को आर्थिक रूप से परेशानी उठानी ही पड़ रही है।

वायरल सूची पर सियासत जारी, भाजपा ने बताया मीडिया की सूची

रायपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। भारतीय जनता पार्टी को संभावित वायरल सूची पर सियासत तेज है। भाजपा प्रवक्ता केदार गुप्ता ने कहा कि जो पार्टी में काम करना नहीं चाह रहे हैं, वो बीजेपी पर आरोप लगायेंगे ही। जो सूची वायरल हुई वो मीडिया की सूची थी। कोई कुछ भी डाल देता है।

भाजपा प्रवक्ता केदार गुप्ता ने पूर्व सांसद रणविजय सिंह जूदेव के पद से इस्तीफे की पेशकश करने पर कहा कि जूदेव परिवार जनसंघ से लेकर भाजपा तक पूरे तौर से काम किया है। पार्टी ने भी बड़ी जिम्मेदारी दी है। वो राज्यसभा के सांसद रहे हैं, वो चुनाव में काम करेंगे। जूदेव परिवार हमेशा भाजपा के साथ रहा है। धर्मांतरण को लेकर कथ्यप ने कहा कि कांग्रेस के आने से धर्मांतरण बड़ा मुद्दा हो गया है।

नारायणपुर और सुकमा में धर्मांतरण का कार्य हो रहा है। एसपी ने पत्र लिखा था कि धर्मांतरण बढ़ रहा, लेकिन सरकार ने ध्यान नहीं दिया। नारायणपुर की घटना इसलिए घटी क्योंकि एक आईपीएस की बात नहीं मानी गई। सरकार को रासुका लगाना पड़ा। कांग्रेस धर्मांतरण करने वालों को प्रश्रय दे रही थी।

वहीं अब तक कांग्रेस की पहली सूची जारी नहीं होने पर तंज कसते हुए केदार गुप्ता ने कहा कि प्रदेश प्रभारी ने कहा था कि दो-तीन में कांग्रेस की सूची आ जाएगी, लेकिन प्रदेश अध्यक्ष कुछ और बोलते हैं। सूची फाइनल करते ही लोग कुर्सी तोड़ने तैयार हैं, इसलिए ये भयभीत हैं। सभी बड़े नेता समझाकर जा रहे हैं। कांग्रेस में भयंकर असंतोष है।

डागा कन्या महाविद्यालय में पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन



रायपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। श्रीमती प्रमिला गोकुलदास डागा कन्या महाविद्यालय में आज वन्य जीवन संरक्षण सप्ताह के अंतर्गत जंतु विज्ञान विभाग द्वारा पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में बी एस सी की समस्त छात्राओं ने बढ़ चढ़कर भाग लिया तथा कुल 16 छात्राओं के समूह ने अपने पोस्टर को समझाया तथा निर्णायक दल के प्रश्नों के उत्तर दिए। कु वसी फतिमा बी एस सी प्रथम वर्ष ने प्रथम स्थान कु लक्ष्मी और शिवानी बी एस सी प्रथम वर्ष ने

द्वितीय पुरस्कार एक भूमिका एवं गुप्ता बी एस सी द्वितीय वर्ष ने तृतीय पुरस्कार एक अर्पिशा खान एवं गुप्ता बी एस सी द्वितीय वर्ष ने सांत्वना पुरस्कार तथा कु नंदिनी एवं रूप बी एस सी प्रथम वर्ष ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। जंतु विज्ञान की सहायक प्राध्यापक सुश्री कुनिता शर्मा द्वारा इस कार्यक्रम का आयोजन किया गया तथा डॉ पदमा शर्मा एवं डॉ स्मृति अग्रवाल और सुश्री खेहा सदीप निर्णायक रहे। इस अवसर पर विज्ञान संकाय के सभी प्राध्यापक और छात्रा भी उपस्थित रहीं और कार्यक्रम को सफल बनाया।

आधा दर्जन दोपहिया वाहनों की चोरी, 2 आरोपी गिरफ्तार

रायपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। दोपहिया वाहन चोरी की घटनाओं को देखते हुये जिले के समस्त पुलिस राजपत्रित अधिकारियों एवं थाना प्रभारियों सहित प्रभारी एण्टी क्राईम एवं सायबर यूनिट को वाहन चोरी की घटनाओं पर अंकुश लगाने एवं अज्ञात आरोपियों को पतासाजी कर आरोपियों को पकड़ने हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये हैं। इसके साथ ही एण्टी क्राईम एवं सायबर यूनिट को एक विशेष टीम का गठन कर वाहन चोरी के अज्ञात आरोपियों की पतासाजी कर संबंध में मुखबीर लगाकर ए.पेट्रोलिंग व सूचना संकलन करने के साथ ही अन्य माध्यमों से भी इस संबंध में सूचना एकत्र कर वाहन चोरी के अज्ञात



आरोपियों की पतासाजी कर पकड़ने के प्रयास किये जा रहे थे। एण्टी क्राईम एण्ड सायबर यूनिट तथा आमनाका पुलिस टीम को सूचना प्राप्त हुई कि थाना आमनाका क्षेत्रांतर्गत सतनामी पारा टाटीबी पास दो व्यक्ति दोपहिया वाहन बिक्री करने की पिराक में ग्राहक की तलाश कर रहे हैं। जिस पर प्रभारी एण्टी क्राईम एवं सायबर यूनिट तथा थाना आमनाका को सूचना की तस्दीक कर आवश्यक कार्यवाही करने निर्देशित किया गया। एण्टी क्राईम एण्ड सायबर यूनिट तथा थाना आमनाका पुलिस को संयुक्त टीम द्वारा उक्त

स्थान पर जाकर मुखबीर द्वारा बताया हुलिये के व्यक्तियों एवं वाहन को चिन्हांकित कर पकड़ा गया। पूछताछ में व्यक्तियों ने अपना नाम लक्ष्मण बारले उर्फ दादू एवं नूतेन साह उर्फ नूतेन साह निवासी रायपुर का होना बताया। टीम के सदस्यों द्वारा दोनों से वाहन के कागजात के संबंध में पूछताछ करने पर उनके द्वारा मोल मोल जवाब देकर लगातार टीम को गुमराह करने का प्रयास करते हुए वाहन के संबंध में किसी प्रकार का कोई भी कागजात या दस्तावेज प्रस्तुत नहीं किया गया। जिस पर टीम के सदस्यों द्वारा दोनों से कड़ाई से

गाली गलौच के साथ की मारपीट

तखतपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। जमीन बिगाड़ने की बात को लेकर आरोपी ने प्रार्थी के साथ गाली गलौच करते हुए मारपीट कर दिया। रिपोर्ट पर पुलिस ने धारा 294, 506, 323 के तहत अपराध पंजीबद्ध कर मामले को विवेचना में ले लिया। सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार विचारपुरका निवासी पुरुषोत्तम ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराया है कि 7 अक्टूबर को शाम 6 बजे उसका छोटा भाई एवं आरोपी परस यादव मां और पिता से जमीन बिगाड़ देने की बात को लेकर गाली गलौच कर रहा था और जब पुरुषोत्तम ने मना किया तो उसके साथ गाली गलौच करते हुए मारपीट कर दिया।

चौथी छत्तीसगढ़ राज्य महिला फुटबॉल लीग चैंपियनशिप रायपुर, भिलाई और दल्लीराजहरा में होगा आयोजन

रायपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। छत्तीसगढ़ फुटबॉल संघ के तत्वावधान में रायपुर, भिलाई एवं दल्लीराजहरा में 8 अक्टूबर से 30 नवम्बर 2023 तक चौथी राज्य महिला फुटबॉल लीग चैंपियनशिप का आयोजन किया जा रहा है। इस लीग में चयनित 60 बालिका खिलाड़ियों को आज खेल एवं युवा कल्याण विभाग की संचालक श्वेता श्रीवास्तव सिन्हा ने सरदार वल्लभ भाई पटेल अंतर्राष्ट्रीय हॉकी स्टेडियम रायपुर में खेल किट वितरित किए इस अवसर पर छत्तीसगढ़ प्रदेश फुटबॉल संघ के उपाध्यक्ष सह रायपुर जिला फुटबॉल संघ के अध्यक्ष मुस्ताक अली प्रधान खिलाड़ियों के साथ



खिलाड़ियों को बांटे गए किट

उपस्थित थे इस राज्य लीग चैंपियनशिप में चलिफर्द करने वाली टीम भारतीय महिला लीग चैंपियनशिप में भाग लेगी राज्य विमन फुटबॉल लीग चैंपियनशिप में खेल एवं युवा कल्याण विभाग के बालिका फुटबॉल अकादमी रायपुर की 50 बालिका खिलाड़ियों का भी चयन हुआ है सिन्हा ने सभी बालिका खिलाड़ियों का उत्साहवर्द्धन करते हुए लीग चैंपियनशिप में बेहतर प्रदर्शन करने के लिए शुभकामनाएं भी दी इस अवसर पर खेल विभाग की वरिष्ठ फुटबॉल प्रशिक्षक सरिता कुर्ज टोप्यो सहायक प्रशिक्षक कुमारी सरिता यादव टीएन रेड्डी भी उपस्थित थे।

सड़क व पुल-पुलियां निर्माण गुणवत्ता में छत्तीसगढ़ सर्वश्रेष्ठ

रायपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। केंद्रीय एजेंसी राष्ट्रीय ग्रामीण विकास अभिकरण द्वारा राष्ट्रीय स्तर पर प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत देश के विभिन्न राज्यों में निर्माणाधीन सड़कों और पुल-पुलियों की गुणवत्ता जांच की रिपोर्ट जारी की गई है, जिसमें छत्तीसगढ़ राज्य में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत प्रदेश के विभिन्न जिलों में निर्माणाधीन सड़कों व पुल-पुलियों की जांच व परीक्षण पर गुणवत्तापूर्ण

और बेहतर स्थिति में पाया गया। तहत माह सितंबर में छत्तीसगढ़ के गुणवत्ता समीक्षकों ने गुणवत्तापूर्ण सड़क एवं पुल-पुलियों के निर्माण के लिए छत्तीसगढ़ सरकार की सराहना की है। उल्लेखनीय है कि राष्ट्रीय गुणवत्ता समीक्षकों द्वारा प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के

41 सड़कों और पुल-पुलियों का परीक्षण किए थे। परीक्षण में सड़कों और पुल निर्माण गुणवत्तापूर्वक पाया गया था। गुणवत्ता समीक्षकों ने राज्य के 19 पूर्ण हो चुके कार्य, 10 निर्माणाधीन कार्य, 06 मरम्मत का कार्य और 06

पुल का परीक्षण किया था। गौरतलब है कि प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत माह सितंबर में किए गए जांच एवं परीक्षण में गुणवत्ताहीन श्रेणियों में योजना के तहत राष्ट्रीय ग्रामीण विकास अभिकरण नई दिल्ली द्वारा जारी रिपोर्ट के अनुसार केंद्र शासित प्रदेश लद्दाख को छोड़ दे तो अन्य राज्यों में निर्माणाधीन सड़कों एवं पुल-पुलियों के निर्माण गुणवत्ता में कमी पाई गई है।

राज्य स्तरीय शालेय क्रीड़ा प्रतियोगिता 10 से 13 अक्टूबर तक

कलेक्टर ने सफल आयोजन के लिए विभिन्न विभागों को सौंपे दायित्व

गौरेला पेंड्रा मरवाही, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। 23वीं राज्य स्तरीय शालेय क्रीड़ा प्रतियोगिता का आयोजन जीपीएम जिले में आगामी 10 से 13 अक्टूबर तक किया जा रहा है। कलेक्टर प्रियंका ऋषि महोबाया ने प्रतियोगिता के सफल आयोजन के लिए विभिन्न विभागों को दायित्व सौंपे है। राज्य स्तरीय शालेय क्रीड़ा प्रतियोगिता में राज्य के पांचों संभाग से 480 प्रतिभागी एवं ऑफिशियल्स भाग लेंगे। प्रतियोगिता वर्ष 2023-24 में क्रिकेट और जिम्नास्टिक खेलों में 14, 17 एवं 19 वर्ष



आयुवर्ग के बालक-बालिका भाग लेंगे। सभी खेल मल्टीपर्पस एवं फिजीकल कॉलेज मैदान पेंड्रा और गुरुकुल खेल मैदान एवं जिम्नास्टिक हॉल गौरेला में आयोजित होंगे। कलेक्टर ने खिलाड़ियों के आवास स्थल एवं खेल मैदानों में सुरक्षा व्यवस्था, साफ-

सफाई, वाटर टैंकर, मच्छर रोधी फॉग स्प्रेडिंग, खेल मैदानों में चलिंत बायो टॉयलेट, चिकित्सा सुविधा सहित संपूर्ण व्यवस्थाओं के लिए अलग-अलग विभागों को जिम्मेदारी दी है। उन्होंने प्रतियोगिता शुरू होने के एक दिन पहले 9 अक्टूबर से ही

खिलाड़ियों के आगमन को ध्यान में रखते हुए रेलवे स्टेशन एवं बस स्टैंड से आवास स्थलों तक खिलाड़ियों को लाने हेतु परिवहन की व्यवस्था के साथ ही उनके आवास, भोजन आदि के लिए संबंधित विभागों को दायित्व सौंपे है।

कार्यालय, प्रबंध संचालक, छ.ग.राज्य कृषि विपणन (मण्डी) बोर्ड बीज भवन, जी.ई.रोड, तेलीबांधा, रायपुर- 492006

फोन- 0771-4240501, फैक्स- 4094472, email-mdcgmandiboard@gmail.com, website-www.samb.cg.gov.in

क. / बी-6/ वि.स.क्षेत्र दुर्गा ग्रामीण/ 63-01-01/23-24/4870 रायपुर, 05/10/2023

ई-प्रोक्यूरमेंट (द्वितीय) निविदा आमंत्रण सूचना

Main Portal: http://eproc.cgstate.gov.in
Sub Portal : http://samb.eproc.cgstate.gov.in

छ.ग.लोक निर्माण विभाग की एकीकृत पंजीयन प्रणाली अन्तर्गत, सक्षम श्रेणी में पंजीकृत ठेकेदारों से 'प्रपत्र अ' प्रतिलिखित दर पर आंशिक निविदा निर्माण कार्य हेतु निविदाएं आमंत्रित की जाती है :-

ऑनलाइन निविदा डालने की अन्तिम तिथि - 25.10.2023
फिजिकल सबमिशन की अन्तिम तिथि - 31.10.2023

क्र.	कार्य का नाम / स्थल	अनुमानित लागत (लाख में)	एस.ओ.आर.विवरण
1.	वि.स.क्षेत्र दुर्गा ग्रामीण जिला दुर्गा अन्तर्गत ग्राम मतवारी में शासकीय हायर सेकेंडरी स्कूल भवन निर्माण।	122.55	लो.नि.वि.भवन हेतु वि. 01.01.2015 एवं विद्युत कार्य हेतु दिनांक 01.07.2015 से प्रभावशील एस.ओ.आर.
2.	वि.स.क्षेत्र बेमतरा वि.खं. बेरला अन्तर्गत ग्राम पंचायत आन्ध्र में किसान सायुदायिक भवन (धान खरीदी उप केन्द्र)	25.76	
3.	वि.स.क्षेत्र बेमतरा वि.खं. बेरला अन्तर्गत ग्राम पंचायत बाहिंगे के हट बाजार में विभिन्न निर्माण कार्य।	29.13	

उपरोक्त निर्माण कार्य की निविदा की सामान्य एवं विशेष शर्तें, बरोहर राशि, निविदा विज्ञप्ति, निविदा दस्तावेज व अन्य जानकारी ई-प्रोक्यूरमेंट वेब पोर्टल http://eproc.cgstate.gov.in वेबसाइट पर देखे जा सकते हैं।

संवा - 38949/2 प्रबंध संचालक



भारत जोड़ो यात्रा के माध्यम से राहुल गांधी ने लोगों में जागरूकता और विश्वास पैदा किया है और भाजपा की निरंकुश व्यवस्था के खिलाफ आवाज उठाई है। उनकी बढ़ती लोकप्रियता को देखकर भाजपा घबरा गई है और उनका नाम खराब करने के लिए घंटिया हथकंडे अपना रही है।

-नाना पटोले, एमपीसीसी के अध्यक्ष



तापमान	अधिकतम	न्यूनतम
दिल्ली	36°	27°
मुंबई	32°	28°
कोलकाता	31°	27°
चेन्नई	31°	28°

नफरत का जहर व घोल रही भाजपा : कांग्रेस

भोपाल, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। मध्य प्रदेश विधानसभा चुनावों की आहट के बीच राजनीतिक दलों में आरोप प्रत्यारोप का दौर तेजी पकड़ रहा है। इसी बीच कांग्रेस की राष्ट्रीय प्रवक्ता रागिनी नायक ने शिवराज सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि मुंह में राम-बगल में छुरी, यह तो संधी-भाजपाई पूरे देश में परिलक्षित करते रहते हैं। ईसान से लेकर भगवान तक, आम आदमी से लेकर परमात्मा तक और जनता से लेकर जनातक तक सबको पाखंड और भ्रष्टाचार, ठगी और चोरी का निशाना बनाने में अगर कोई राज्य नवर वन पर है तो वह मध्य प्रदेश है। ये शिवराज सिंह सरकार ने सुनिश्चित कर दिया है। उन्होंने कहा कि धर्म को, भगवान के नाम को अपनी असफलताओं और नाकामियों की ढाल बनाते हैं। भारत माता की रंगों में बहते खून में हिंसा और नफरत का जहर व घोलते रहते हैं। रागिनी ने कहा कि धर्म को निजी आस्था मानने वाले बापू के विचार की रोज हत्या करते हुए, वोट बटोरने के लिए धर्म को, ईश्वर को राजनीतिक हथियार बनाते हैं। पर जब धर्म और आस्था की कसौटी पर परखा जाता है तो राम मंदिर के नाम



मुंह में राम-बगल में छुरी यह तो संधी-भाजपाई देश में परिलक्षित करते रहते हैं : रागिनी नायक

का चन्दा तक खा जाते हैं। सर से पांव तक घोटालों और भ्रष्टाचार में लिप्त पाए जाते हैं। और इसका प्रत्यक्ष प्रमाण मिलता है शिवराज सिंह सरकार में।

कांग्रेस ने गिनाए घोटाले

रागिनी नायक ने घोटाले गिनाते हुए कहा कि अभी महाकाल लोक में हुए महाघोटाले की टीस कम होना शुरू नहीं हो पाई, मात्र 30 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से नाली हवाओं ने शिवराज सिंह सरकार के भ्रष्टाचार और निर्लक्ष्णता की पील खोली दी थी। कमल के फूल पर विराजमान सप्त ऋषियों की खंडित मूर्तियों की छवि से आहत देशवासियों को धार्मिक भावनाएं ठीक नहीं हो पाई, लेकिन घोटालों के सरताज नहीं आए बाज। नायक ने कहा कि आज एक नए घोटाले की खबर सुर्खियों बटोर रही है। सतना के वेंकटेश लोक की टाइल 8 करोड़ रुपए में लगाई

धर्म की आड़ में हो रहा भ्रष्टाचार : कांग्रेस

कांग्रेस की राष्ट्रीय प्रवक्ता ने कहा कि अभी कुछ समय पहले ही ओरछा के राम-राजा मंदिर में धर्म की आड़ में किस प्रकार भ्रष्टाचार किया जा रहा है। किस प्रकार काली करतूतों में लिप्त है शिवराज सरकार, इसका खुलासा करते हुए मंदिर के पुजारी का वीडियो बहुत वायरल हुआ। करोड़ों के गुप्तदान की हेरा-फेरी का आरोप लगाया-वर्तमान सरकार सिर्फ पैसे का खेल है। कोई गैरकानूनी काम ऐसा नहीं है जो यहां नहीं हो रहा है। पुलिस की भी संलिप्तता है। ये सब ऑन रिकार्ड कहा है। एक लोकल आरटीआई का कार्यकर्ता रामरमेश दास ने ये भंडाफोड़ किया 2017 में। एफआईआर की गई पर उस पर कार्रवाई नहीं हुई। नए एसपी के आने के बाद पुनः मामला चर्चा में आया है, लेकिन मामले को रफा-दफा करने का दबाव लोकल विधायक अनिल जैन डाल रहे हैं। उनके पीछे कैलाश विजयवर्गीय का पूरा सहयोग और समर्थन है। एक तरफ तो घपले, गबन, भ्रष्टाचार का मामला है, तो दूसरी तरफ राम राजा सरकार से आयकर विभाग ने नोटिस भेजकर एक करोड़ 22 लाख का हिसाब मांगा है, इस आय का रिटर्न भरने को कहा है। वो कहते हैं ना कि 'विनाश काले विपरीत बुद्धि', जब अधर्मी शासक के कुशासन का अंत निकट होता है, तब उसकी बुद्धि भ्रष्ट हो जाती है।

गई। सतना की स्मार्ट सिटी परियोजना के अंतर्गत इस मंदिर के जीर्णोद्धार और सौंदर्यीकरण का काम शुरू हुआ। हाल ही में 5 अक्टूबर को लोकार्पण हुआ और दो दिन में टाइल्स उखड़ गए। जनता की जेब तो काट ही रही है, भगवान के दरबार को भी नहीं बक्सा इस भ्रष्टाचारी कमीशनखोर सरकार ने। प्रियंका गांधी धार आई थीं, वे बता के गई थीं 250 बड़े घोटालों के बारे में, जो शिवराज सिंह जी की नाक के नीचे हो रहे हैं। जनता की जेब काटते-काटते भगवान को भी चूना लगाने की भी हिमाकत

भाजपाई करते जा रहे हैं। मध्य प्रदेश सहित पांच राज्यों में इसी साल विधानसभा चुनाव होने वाले हैं, जिसे लेकर कांग्रेस एक्टिव मोड में नजर आ रही है। इस बीच, कांग्रेस की केंद्रीय चुनाव समिति ने गत शनिवार को मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव के उम्मीदवारों पर विचार-विमर्श किया। इस दौरान समिति ने राज्य में कांग्रेस का मुख्य एजेंडा भी तय किया। पार्टी सूत्रों की मानें तो राज्य में कांग्रेस का मुख्य एजेंडा जाति सर्वेक्षण कराना होगा। केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक में कांग्रेस राष्ट्रीय अध्यक्ष

मल्लिकार्जुन खड्गे, सोनिया गांधी, राहुल गांधी, केसी वेणुगोपाल, मध्य प्रदेश प्रभारी रणदीप सुरजेवाला और पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ सहित समिति के सदस्य शामिल थे। बैठक के बाद कमलनाथ ने कहा कि नई दिल्ली में सीईसी की बैठक आयोजित की गई। हमने लगभग 140 सीटों के उम्मीदवारों के नामों पर विस्तार से चर्चा की। आने वाले कुछ दिनों में नामों को अंतिम मुहर लगा दी जाएगी। हालांकि, सुरजेवाला और जितेंद्र सिंह का कहना है कि चर्चा सभी सीटों के उम्मीदवारों पर हुई है। फेरसला बाद में लिया जाएगा। वहीं प्रदेश प्रभारी रणदीप सुरजेवाला ने बताया कि बैठक में तय हुआ है कि मध्य प्रदेश में जाति जनगणना कराना पार्टी का मुख्य एजेंडा रहेगा। जाति जनगणना कांग्रेस का महत्वपूर्ण एजेंडा है। हम चाहते हैं कि हम अपने ओबीसी, एससी, एसटी भाई-बहनों को न्याय दिलाएं। जाति जनगणना ही कांग्रेस का प्राथमिक एजेंडा है। राज्य में कांग्रेस के चेहरे के सवाल पर सुरजेवाला ने कहा कि कमलनाथ मध्य प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष हैं और जो भी नेता प्रदेशाध्यक्ष होता है, वही कांग्रेस का चेहरा होता है। सुरजेवाला का कहना है कि बैठक में शिवराज सरकार का नाकामियों पर भी चर्चा हुई है, जिसमें भ्रष्टाचार, कानून व्यवस्था और महिलाओं के खिलाफ बढ़ते अपराध मुख्य विषय रहे।

राष्ट्रीय स्तर पर जल गुणवत्ता निगरानी में जम्मू-कश्मीर दूसरे स्थान पर

राष्ट्रीय स्तर पर की उपलब्धि हासिल

श्रीनगर, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। जम्मू-कश्मीर में, केंद्र शासित प्रदेश प्रशासन ने जम्मू-कश्मीर जल जीवन मिशन (जेजेएम) के साथ एक और उपलब्धि हासिल की है, जिसमें नल कनेक्शन के माध्यम से पीने के पानी की आपूर्ति के मामले में 70 फीसदी ग्रामीण घरों का कवरज हासिल किया गया है। जम्मू-कश्मीर ने जल गुणवत्ता निगरानी और निगरानी के मामले में भी राष्ट्रीय स्तर पर नंबर दो का स्थान प्राप्त किया है। मिशन के तहत अब तक, 18.68 लाख ग्रामीण परिवारों में से 13.16 लाख (70 प्रतिशत) ने नल जल कनेक्शन के तहत कवरज हासिल कर लिया है, जिससे संतुष्टि प्राप्त करने में तेजी से प्रगति हो रही है। जल जीवन मिशन यूटी का एक प्रमुख कार्यक्रम है, जिसका उद्देश्य प्रत्येक ग्रामीण परिवार को परिसर के भीतर कार्यात्मक परेल् नल कनेक्शन (एफएचटीसी) प्रदान करना है, जो प्रति व्यक्ति प्रति दिन 55 लीटर के न्यूनतम सेवा स्तर पर पानी की आपूर्ति करने में सक्षम है और गुणवत्ता की पुष्टि करता है। विभाग के एक प्रेस रिलीज के अनुसार, 6600 कार्य घंटकों में से, 5000 से अधिक घंटक (76 प्रतिशत) जैसे ट्यूबवेल, बोर वेल, रैपिड सैंड फिल्ट्रेशन प्लांट, ओवर हेड टैंक, ग्रांड सर्विस जलाशय और पाइप नेटवर्क शुरू हो गए हैं। इसी प्रकार, केंद्र शासित प्रदेश के सभी जिलों में 3000 से अधिक योजनाएं क्रियान्वित की जा रही हैं, जिनमें कार्यों को



निष्पादित करने वाले लगभग 1700 ठेकेदार शामिल हैं। इससे ग्रामीण क्षेत्रों में बड़े पैमाने पर रोजगार सृजन भी हुआ है। समवर्ती रूप से, इस पैमाने और गति पर कार्यों को निष्पादित करते समय, जिला स्तरीय परियोजना प्रबंधन इकाइयों (डीपीएमयू), सलाहकारों/विशेषज्ञों की यूटी स्तरीय टीमों और तीसरे पक्ष के रूप में विभिन्न स्तरों पर एक मजबूत प्रबंधन और निगरानी तंत्र स्थापित किया गया है। निगरानी एजेंसियां (टीपीआईए) जो बुनियादी डिजाइन और सेवाशुभता आवश्यकताओं को प्रभावित किए बिना समयबद्ध तरीके से वॉलेंटिरी परमाणु प्राप्त करने के लिए कुशल योजना, गुणवत्ता आश्वासन, प्रयासों के समन्वय, उचित/वैकल्पिक निर्माण प्रौद्योगिकी और सामग्रियों के उपयोग में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं। सलाहकारों की यूटी स्तरीय टीम की मदद से और राष्ट्रीय जल जीवन मिशन (एनजेजेएम) के विशेषज्ञों द्वारा प्रदान की गई तकनीकी सलाह से, विभिन्न लागत प्रभावी और तकनीकी रूप से व्यवहार्य समाधान अपनाए गए हैं।

सार संक्षेप

राजौरी में एलओसी के पास बारूदी सुरंग विस्फोट में दो घायल

जम्मू। जम्मू-कश्मीर के राजौरी जिले में नियंत्रण रेखा (एलओसी) के पास एक बारूदी सुरंग विस्फोट में सेना के दो पोर्टर घायल हो गए। अधिकारियों ने बताया कि गत शनिवार को राजौरी के नौशेरा सेक्टर में नियंत्रण रेखा के पास कलाल इलाके में एक बारूदी सुरंग विस्फोट में सेना के दो पोर्टर घायल हो गए, जिनकी पहचान अरवंधी कुमार और राज कुमार के रूप में हुई है। एक अधिकारी ने कहा कि दोनों घायल पोर्टर मंगोटे गांव के हैं। उन्हें गंभीर जख्म हो गए हैं और इलाज के लिए अस्पताल ले जाया गया है। आतंकीयों की घुसपैठ को रोकने के लिए सेना द्वारा एलओसी के पास बारूदी सुरंगें लगाई जाती हैं।

मजदूरों से भरी ट्रैक्टर ट्रॉली पलटी, तीन की मौत बड़वानी। मप्र के बड़वानी जिले के ठीकरी थाना क्षेत्र में आज मजदूरों को ले जा रही ट्रैक्टर ट्रॉली एक जानवर को बचाने के प्रयास में अनियंत्रित होकर पलट गयी। घटना के चलते ट्रैक्टर चला रहे किसान और दो नाबालिग मजदूरों की मृत्यु हो गई और तीन नाबालिग समेत पांच अन्य घायल हो गए। खेत में मजदूरों को ले जा रही ट्रैक्टर ट्रॉली कुआं-कपालिया खेड़ी रोड पर अनियंत्रित होकर पलट गई। घटना के चलते ट्रैक्टर चला रहे किसान अमित पाटीदार व दो मजदूर अनिल तथा सजन की मौत पर ही मृत्यु हो गई। दुर्घटना में ममता, बायली, रविता, कविता और खेल सिंह घायल हुए हैं। समस्त मजदूर जिले के निवासी थाना क्षेत्र के निवासी थे।

तेलंगाना में देश की पहली कानून प्रवर्तन सीआईएसओ परिषद लॉन्च

प्रमुख सचिव आईटी जयेश रंजन ने की समारोह में शिरकत हैदराबाद, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। तेलंगाना पुलिस ने उद्योग और शिक्षा जगत के सहयोग से शनिवार शाम को कानून प्रवर्तन सीआईएसओ परिषद की शुरुआत की, जो भारत में इस तरह की पहली पहल है। राज्य के पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) अंजनी कुमार और तेलंगाना के प्रमुख सचिव (आईटी) जयेश रंजन ने यहां साइबरबाद पुलिस आयुक्तालय में आयोजित एक समारोह में साइबरबाद पुलिस आयुक्त स्टीफन रवेंद्र, एसपीएससी सचिव रमेश काजा और उद्योग के दिग्गजों की उपस्थिति के बीच इसका अनावरण किया। विमोचन के बाद सभा को संबोधित करते

नीतीश ने जयप्रकाश नारायण को दी श्रद्धांजलि

पटना। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने लोकनायक जयप्रकाश नारायण की पुण्यतिथि के अवसर पर उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। लोकनायक स्व. जयप्रकाश नारायण की पुण्यतिथि के अवसर पर रविवार को यहां गांधी मैदान के दक्षिण-पश्चिम छोर पर स्थित उनकी प्रतिमा पर मुख्यमंत्री ने माल्यार्पण कर भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की।

तेलंगाना में 2 लाख रुपए की नकदी जब्त

हैदराबाद। तेलंगाना में हैदराबाद पुलिस ने दो हजार व पांच सौ रुपए नोट 2 लाख नकदी जब्त की है। एसआई एम महेश आईएस सद्वन पुलिस कर्मचारियों के साथ यहां शुक्रवार की शाम वाहनों की तलाशी ले रहे थे और इस दौरान उन्होंने एक स्विचर डिजायर कार को रोका। कार की तलाशी के दौरान एक थैला मिला जो नोटों से भरा था। जब नकदी के बारे में पूछताछ की गई, तो कार में सवार व्यक्तियों में से एक (विद्युत), संतोषजनक स्पष्टीकरण नहीं दे पाया।

पुतिन के पदचिह्नों पर चल रही है भाजपा : अखिलेश प्रसाद

पटना, 8 अक्टूबर (आईएनएस)। बिहार कांग्रेस अध्यक्ष अखिलेश प्रसाद सिंह ने रविवार को कहा कि भाजपा रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के पदचिह्नों पर चल रही है। सिंह भाजपा अध्यक्ष नड्डा की उस टिप्पणी पर प्रतिक्रिया दे रहे थे जिसमें उन्होंने कहा था कि देश में सभी क्षेत्रीय दल जल्द ही समाप्त हो जाएंगे। सिंह ने पटना के सदाकत आश्रम में बिहार के प्रथम मुख्यमंत्री श्री कृष्ण सिंह की जयंती मनाने के लिए आयोजित एक बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि जिस तरह से नड्डा ने कहा कि भाजपा सभी क्षेत्रीय दलों को खत्म कर देगी और जिस तरह से भाजपा देश पर शासन कर रही है, ऐसा लगता है कि भाजपा व्लादिमीर पुतिन के पदचिह्नों पर चल रही है। जातीय जनगणना पर प्रतिक्रिया देते हुए सिंह ने कहा कि अगर गिनती के दौरान कोई गलती हुई होती तो राज्य सरकार उसे सुधार लेती। सिंह ने कहा भाजपा और एनडीए नेता जाति आधारित जनगणना रिपोर्ट पर चिंता जता रहे हैं। भाजपा शुरू से ही जाति आधारित सर्वे के खिलाफ थी। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के नेतृत्व में एक सर्वदलीय प्रतिनिधिमंडल ने पिछले साल पीएम मोदी से मुलाकात कर देश में जाति आधारित जनगणना कराने का अनुरोध किया था। हालांकि, उस अनुरोध को ठुकरा दिया गया और बिहार सरकार ने अपने खर्च पर सर्वेक्षण किया था। उन्होंने कहा कि बिहार सरकार को ऊंची जाति के लोगों को उनकी आर्थिक स्थिति के आधार पर आरक्षण देना चाहिए।

तेलंगाना में देश की पहली कानून प्रवर्तन सीआईएसओ परिषद लॉन्च

प्रमुख सचिव आईटी जयेश रंजन ने की समारोह में शिरकत



हए अंजनी कुमार ने कहा कि जो लोग इस विषय को संभालते हैं वे इसे लापरवाही से लेते हैं। यह मामला सिर्फ पुलिस का ही नहीं बल्कि हर पेशे का है। अपराध की परिभाषा तेजी से बदल रही है। साइबर अपराध में कोई क्षेत्राधिकार नहीं है। उन्होंने कहा कि अब यह पुलिस के लिए बहुत सारी चुनौतियां खड़ी कर रहा है। जिस दर से साइबर



अपराध बढ़ रहे हैं, उस पर चिंता व्यक्त करते हुए उन्होंने कहा कि पहले वक्तों में बताया था कि 2023 के अंत तक साइबर अपराधों से आठ ट्रिलियन डॉलर का नुकसान होगा। माइक्रोसॉफ्ट के प्रिंसिपल ग्रुप मैनेजर, गर्वनेस निदेशक अंधिपेक कुमार ने कहा कि वे पूरी ताकत लगाएंगे और दशकों के सामूहिक अनुभव को सक्षम करने में योगदान देने का प्रयास करेंगे। सीआईई के तकनीकी निदेशक रमेश गणेश ने कहा कि टीम साइबर हमलों को रोकने, कम करने पर काम करेगी। इस अवसर पर सीआईएसओ उद्योग के कुछ दिग्गज सिंधु श्रीधर और सुबबल सिन्हा ने भी सभा को संबोधित किया।

लोकतंत्र के लिए भाजपा ने किया खतरा पैदा : अखिलेश

वंचितों, शोषितों, पिछड़ों व दलितों को अधिकारों से वंचित करने का लगाया आरोप

लखनऊ, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)।

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने भारतीय जनता पार्टी पर निशाना साधते हुए कहा कि भाजपा ने लोकतंत्र के लिए खतरा पैदा कर दिया है। यहां समाजवादी पार्टी के प्रदेश मुख्यालय लखनऊ के डॉ.राममनोहर लोहिया सभागार में समाजवादी बाबा साहब वाहिनी और समाजवादी पार्टी अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के पदाधिकारियों की संयुक्त बैठक को सम्बोधित करते हुए अखिलेश ने कहा कि भाजपा बाबा साहब डॉ.भीमराव अम्बेडकर के बनाए संविधान को बदलने की तैयारी में है। वंचितों, शोषितों, पिछड़ों, दलितों को अधिकारों से वंचित कर रही है। आउटसोर्सिंग करके नौकरियों को खत्म कर रही है। भाजपा सामाजिक न्याय के पक्ष में भी नहीं है। वह जातीय जनगणना नहीं चाहती है। सन् 2024 के लोकसभा चुनाव में भाजपा को एनडीए को पीडीए-(पिछड़ा, दलित, अल्पसंख्यक) हराएगा। यादव का समाजवादी बाबा साहब अम्बेडकर वाहिनी



लोकसभा चुनाव में भाजपा के एनडीए को पिछड़ा, दलित, अल्पसंख्यक हराएगा : अखिलेश यादव

के राष्ट्रीय अध्यक्ष मिठाई लाल भारती तथा अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल भारती ने स्वागत किया। सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने कहा कि आज की बैठक में समाजवादी पार्टी के विधायकों, नेताओं और कार्यकर्ताओं के मिले सुझावों को लेकर बहुजन समाज के बीच जाएंगे और समाजवादी पार्टी को मजबूत करेंगे। जातीय जनगणना होने से ही सभी को हक और सम्मान मिल पाएगा। जातीय जनगणना से सभी सम्मान के साथ जी

लोगों को डराने के लिए छोपे डलवा रही भाजपा

सपा अध्यक्ष ने कहा कि भाजपा सरकार डंडी, सीबीआई, और इनकम टैक्स से जितने छोपे डलवाएगी, जनता उतनी ज्यादा नाराज होगी। भाजपा लोगों को डराने के लिए छोपे डलवा रही है लेकिन लोकतंत्र में कोई डरता नहीं है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार में महंगाई, बेरोजगारी चरम पर है। अब तो अन्याय भी चरम पर है। देश की सी करोड़ से ज्यादा जनता भाजपा से नाराज है। भाजपा लोकसभा चुनाव बुरी तरह से हारेगी। सभी ने देखा कि चोरी में मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री, मंत्रियों और प्रशासन ने कोई कसर छोड़ी नहीं उसके बाद भी जनता ने भाजपा को करीब पचास हजार वोटों से हरा दिया। खतौली और मैनपुरी में भी भाजपा को जनता ने आईना दिखाया। मैनपुरी में दलित समाज ने पूरी तरह समाजवादी पार्टी का साथ देकर लोकतंत्र को बचाया।

सकेंगे। जातीय जनगणना के बिना सामाजिक न्याय संभव नहीं है। यादव ने कहा कि हम समाजवादी लोग बहुत लम्बे समय से जातीय जनगणना की मांग कर रहे हैं। डॉ. राममनोहर लोहिया ने पहले ही यह मांग उठाई थी। अब केंद्र की सरकार हो या अन्य सरकारें उन्हें जातीय जनगणना कराना ही पड़ेगा। भाजपा की उत्तर प्रदेश सरकार ने सात साल में सड़कों के गड्डामुक्त करने के नाम पर हजारों करोड़ खर्च कर दिए। लेकिन कोई सड़क गड्डा

मुक्त नहीं हुई। उन्होंने कहा कि सरकार जब-जब गड्डा मुक्त करने की घोषणा करती है तब इंजीनियर और ठेकेदार सबसे ज्यादा खुश हो जाते हैं। उन्होंने सड़कों से सांड नहीं हटा पा रही है वह गड्डामुक्त सड़कों क्या कर पाएगी। उन्होंने आरोप लगाते हुए कहा कि भाजपा ने नई संसद इसलिए बनाई, ताकि जिस संसद भवन में बैठकर बाबा साहब डॉ.भीमराव अम्बेडकर ने संविधान बनाया उस इतिहास को सफाई से मिटाया जा सके।

सिक्किम में मानव जीवन को बचाना प्राथमिकता : अजय कुमार

गंगटोक, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)।

केंद्रीय गृह राज्य मंत्री अजय कुमार मिश्रा ने सिक्किम में बाढ़ की स्थिति को एक बड़ी त्रासदी बताते हुए कहा है कि मानव जीवन को बचाना अब प्राथमिकता है। मिश्रा ने एक उच्च स्तरीय बैठक में राज्य में बाढ़ की स्थिति का जायजा लिया। ताशिलिंग सचिवालय में विचार-विमर्श के दौरान मुख्य सचिव वीबी पाठक और राज्य सरकार और भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण, सीमा सड़क संगठन, भारत-तिब्बत सीमा पुलिस, भारतीय सेना और राष्ट्रीय जलविद्युत ऊर्जा निगम के अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित थे। मिश्रा ने अक्टूबर के बाद से राहत और पुनर्वास के लिए उठाए गए कदमों के बारे में जानकारी ली और मुख्य सचिव पाठक ने उन्हें जानकारी दी। उन्होंने कहा कि राज्य की मांगें तुरंत पूरी की जाएंगी। मंत्री मिश्रा ने कहा कि सामान्य जीवन बहाल करने के लिए एन (केंद्र और राज्य) मिलकर काम करना होगा। हम



राज्य में बाढ़ की स्थिति का लिया जायजा

प्राथमिकताओं की पहचान पर काम कर रहे हैं और यह सुनिश्चित करने के लिए कि जनता की आवश्यकताएं पूरी हों। उन्होंने स्थिति की देखभाल करने और प्रभावितों तक पहुंचने में सीएम पीएस तमांग के उत्साह और समर्पण की सराहना की। मिश्रा ने कहा कि अचानक आई बाढ़ से हुए नुकसान का आकलन करने और जहां भी आवश्यक हो सहायता प्रदान करने के लिए गठित एक अंतर मंत्रालयी समिति रविवार से प्रभावित क्षेत्रों का दौरा करने जा रही है।

पहचान राष्ट्रीय-अंतरराष्ट्रीय स्तर पर पहचान बना रही महाकाल की नगरी उज्जैन

महाकाल लोक के लोकार्पण के साथ विकास को मिली रफ्तार

उज्जैन, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। महाकाल नगरी उज्जैन के विकास के लिए महाकुंभ के बाद ही मध्य प्रदेश सरकार ने एक ऐसा मॉडल खड़ा करने की शुरुआत कर दी थी जो राष्ट्रीय-अंतरराष्ट्रीय स्तर पर धर्म, संस्कृति, आस्था के साथ-साथ रोजगार के नए रास्ते भी खोले। आज वही तस्वीर साकार रूप में दिखाई देने लगी है। मध्य प्रदेश की पावन महाकाल नगरी उज्जैन।

को आज महाकाल लोक के नाम से राष्ट्रीय-अंतरराष्ट्रीय स्तर पर जाना जाता है। महाकाल लोक के पहले चरण का लोकार्पण प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया तो दूसरी तस्वीर गत गुरुवार को सामने आई, जब मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने 242 करोड़ से अधिक के महाकाल लोक के दूसरे चरण का लोकार्पण किया। 11 अक्टूबर 2022 को देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने महाकाल लोक का



मगतों की संख्या व दान की तीन गुना रफ्तार

लोकार्पण किया एवं उपरोक्त लोकार्पण समारोह एवं महाकाल लोक राष्ट्रीय-अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अचानक सुर्खियों में भी गया। महाकाल की नगरी उज्जैन

को सांस्कृतिक एवं धार्मिक विरासत अटल एवं अमिट है परंतु धर्म संस्कृति के साथ-साथ महाकाल लोक के लोकार्पण के परचाम ऐतिहासिक रूप से उज्जैन नगरी लगभग आठ गुनी रफ्तार में विकास के साथ-साथ व्यापार से जुड़ती चली गई। उज्जैन नगरी में महाकाल लोक के निर्माण के साथ प्रौद्योगिकी की कीमतों में एक तरफ जहां चार गुना प्रगति हुई वहीं दूसरी ओर स्थानीय रोजगार में भी 200 प्रतिशत से अधिक प्रगति

सामने आई। वर्ष 2020 में महामारी काल के दौरान एक तरफ जहां महाकाल की नगरी उज्जैन में भक्तों के दर्शन का प्रतिशत 15 से 18 प्रतिशत पर आ गया था वहीं दूसरी ओर 2021 के बाद भक्तों की संख्या दोगुनी हो गई। परंतु 2022 में महाकाल लोक के निर्माण के बाद भक्तों की संख्या में 2021 की तुलना में लगभग तीन गुना प्रगति हुई। महाकाल मंदिर समिति को वर्ष 2021 में 22 करोड़ 13 लाख रुपए का दान

प्राप्त हुआ, वहीं वर्ष 2022 में यह दान बढ़कर 46 करोड़ 51 लाख पर पहुंच गया। इसी तरह स्थानीय व्यापार में लगभग 200 प्रतिशत अधिक प्रगति हुई, वहीं रोजगार एवं प्रौद्योगिकी के दामों में भी चार से 10 प्रतिशत तक का इजाफा हुआ। कुल मिलाकर वर्ष 2022 में महाकाल की नगरी को ऐतिहासिक गति और व्यापार में शानदार प्रगति प्राप्त हुई। महाकाल मंदिर का परिसर 2.87 हेक्टेयर से बढ़कर 47 हेक्टेयर

हो चुका है। 856 करोड़ की श्री महाकाल मंदिर परिसर विस्तार योजना के प्रथम चरण में 351 करोड़ रुपए के कार्यों को रिफाई समय में पूरा किया गया है। 242 करोड़ 35 लाख रुपए लागत से दूसरे चरण के विकास कार्य किए गए। लोकार्पण कार्यक्रम के दौरान सीएम शिवराज ने 284 करोड़ रुपए की लागत के यूनैटी मॉल और 250 करोड़ रुपए की लागत के मेडिकल कॉलेज का भूमिपूजन भी किया।



बिलासपुर, सोमवार 9 अक्टूबर 2023

संस्थापक-संपादक : स्व. माचाराम सुरजन

रोकना होगा इजराइल-फिलिस्तीन युद्ध

लाभगाना पाना दो वषा स दुनिया रूस आर यूक्रेन के बीच जारी युद्ध के रुकने का बेसब्री से इंतजार कर ही रही है, वहीं उसके सामने एक और बड़ी लड़ाई आकार लेती हुई नजर आ रही है। फिलिस्तीन के आतंकी संगठन हमला द्वारा शनिवार के तड़के केवल 20 मिनटों में इजराइल पर पांच हजार रॉकेट दाग दिये गये। इससे इजराइल व गाजा पट्टी में 500 लोगों के मरने की खबर है, जिनमें 26 इजराइली सैनिक हैं। दक्षिणी इजराइल के बिर्शोबा नामक शहर में 750 इजराइली नागरिक घायल हुए हैं। अनेक बेहद गम्भीर हैं। इसका जवाब देते हुए इजराइल ने गाजा पट्टी के 17 फिलिस्तीनी मिलिट्री शिविरों और चार सेना मुख्यालयों पर बड़ा हमला बोल दिया। दक्षिणी लेबनान पर उसने बम बरसाए हैं। इससे करीब 200 फिलिस्तीनियों की मौत हुई तथा डेढ़ हजार से भी अधिक लोग घायल हुए हैं। इजराइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतान्याहू ने ऐलान किया है कि 'उनका देश युद्ध में शरीक हो गया है।' अमेरिका, फ्रांस, ब्रिटेन आदि पश्चिमी देशों के साथ यूरोपियन यूनियन ने इजराइल का समर्थन किया है। दूसरी तरफ ईरान ने हमला को इस हमले के लिये बधाई देते हुए उसे आवस्त किया है कि इजराइल के खिलाफ लड़ाई में वह फिलिस्तीन व यरूशलम की आजादी तक उसका साथ देगा।

अरब देशों के साथ इजराइल की लड़ाई का इतिहास करीब एक सदी पुराना है, यानी इजराइल को स्वतंत्र देश बनने के भी पहले से। अनेक बार इजराइल अपने मुस्लिम बहुल 8 पड़ोसी मुल्कों से उलझता रहा है जिस दौरान इनके बीच कई जंगें हो चुकी हैं। हालांकि 1978 के मध्य में तत्कालीन अमेरिकी राष्ट्रपति जिमी कार्टर के निमंत्रण पर तब के इजराइली पीएम मेनाकेम बेगिन एवं एक युद्धरत देश भिन्न के राष्ट्रपति अनवर सादात के बीच कैम्प डेविड में शांति समझौता हुआ था लेकिन अन्य देशों के साथ ऐसा कोई माहौल कभी नहीं बन पाया। इन देशों के साथ इजराइल के हुए अनेक छोटे-बड़े संघर्षों ने फिलिस्तीन को अपनी जमीन खोने पर मजबूर ही किया। जहां तक ताजा लड़ाई की बात है, तो इसके आसार इस साल के अप्रैल से बनने लगे थे जब इजराइली पुलिस ने अल अक्सा मस्जिद में ग्रेनेड फेंककर इसे अपवित्र किया था। इस धर्म स्थल पर दोनों (इजराइल-फिलिस्तीन) अपना हक जताते हैं। यहूदी इसकी पश्चिमी दीवार को यहूदी मंदिर का अंतिम अवशेष मानते हैं तो वहीं फिलिस्तीनियों की मान्यता है कि यह अल बराक मस्जिद की दीवार है। उनके लिहाज से मक्का व मदीना के बाद यह मुस्लिमों के लिये सबसे पवित्र स्थान है। 1970 के दशक में एक समझौता हुआ था कि गैर मुस्लिम यहां आ सकते हैं परन्तु वे कोई धार्मिक अनुष्ठान नहीं कर सकेंगे। पिछले दिनों इसलिये विवाद भड़का क्योंकि यहां आकर कुछ यहूदियों ने पूजा करने की कोशिश की थी। हमारा से यह आक्रामक ऐसे दिन पर (शनिवार की) बोला जब यहूदियों का पवित्र त्यौहार सिमन्टेट टोरा मनाया जा रहा था। इजराइल इन दिनों अपने अंदरूनी विवादों में भी व्यस्त है। सरकार द्वारा न्यायपालिका के अधिकारों में कटौती करने वाले कदमों के खिलाफ वहां जन आंदोलन जारी हैं। इतना ही नहीं, 6 अक्टूबर को 1973 के युद्ध की 50वां वर्षगांठ भी थी।

वैसे तो युद्ध की स्थिति तब पहुंचने के कई कारण हैं लेकिन इसके सम्भावित परिणामों पर विचार किये जाने की आवश्यकता है। रूस व यूक्रेन के बीच युद्ध में नाटो के तहत जो तमाम पश्चिमी देश यूक्रेन के साथ खड़े हैं वे इजराइल के भी साथ हैं। इसके कारण एक बार फिर से दुनिया के देश ईसाई और मुस्लिम खेमों में बंट जायेंगे। ईसाई देशों का समर्थन स्वाभाविकतः इजराइल के साथ है तो वहीं मुस्लिम देश फिलिस्तीन के साथ हैं। इसमें भी जिस प्रकार से ईरान ने खुलकर हमला द्वारा किये गये हमलों का स्वागत किया है, अगर वह फिलिस्तीन के समर्थन में बाकायदे लड़ाई के मैदान में उतर आता है तो स्थिति विकट हो सकती है। तुर्किए भी फिलिस्तीन को समर्थन दे सकता है तो वहीं चीन का झुकाव भी फिलिस्तीन की ही ओर होगा। भारत ने इजराइल के साथ एकजुटता दिखाई है। मध्य पूर्व के इन देशों के पास खतरनाक हथियारों के जखीरे हैं। स्वयं हमारा, जिसकी गतिविधियां संचालित करने का केन्द्र गाजा पट्टी है, ज़ोन और रॉकेटों से हमले करने में सक्षम है।

यूक्रेन की लड़ाई बहुत लम्बे समय तक न चलने के अनुमान लगाए गए थे लेकिन अब इस लड़ाई को पीने दो वर्ष होने को आए हैं, तो भी कोई संकेत दिखाई नहीं पड़ रहे हैं कि यह थमेगा। इसका असर वैश्विक अर्थव्यवस्था पर कैसा पड़ा है- यह सभी देख रहे हैं। ऐसे में अगर दुनिया को एक ओर युद्ध झेलना पड़े तो वह उसे झेल नहीं पाएगा। युद्ध केवल परस्पर विरोधी देशों के सैनिकों के बीच का ही मसला नहीं होता बल्कि इससे निर्दोष नागरिकों को ज्यादा तकलीफें उठानी पड़ती हैं। हमारा के व इजराइली हमलों में जनसामान्य को जान-माल की हानि उठानी पड़ी है। हमारा की अंधाधुंध फायरिंग में कई लोग मारे गये तथा महिलाओं को निर्वस्त्र कर उन्हें पैरों से रौंदा गया है। बड़ी संख्या में लोग घायल हुए हैं। उनमें से कई जीवन भर के लिये अपाहिज हो सकते हैं या आजीवन शारीरिक तकलीफों से गुजरेंगे। विकास के लिये शांति ज़रूरी है और युद्ध विकास का अवरोध है। यह समग्र मानवता के खिलाफ है। युद्ध किसी समस्या का समाधान नहीं वरन अपने आप में समस्या है। दुनिया के सभी शांतिप्रिय देशों व नागरिकों को चाहिये कि वे इस लड़ाई को रोकवाएं। राष्ट्र संघ को तत्काल आवश्यक कदम उठाते हुए युद्धरत दोनों देशों को वार्ता की टेबल तक लाना चाहिये।

इजराइल के समर्थन के बहाने देश में नफरत को बढ़ावा!

शे का सतारुद पाटी भाजपा सिफ इजराइल का इकतरफा समर्थन ही नहीं कर रही है बल्कि इस बहाने देश में नफरत और विभाजन को और बढ़ावा भी दे रही है। उसने एक वीडियो जारी किया है। जिसमें वह घटनाओं को इस तरह दिखा रही है जिससे राजनीतिक रूप से मुसलमानों के खिलाफ माहौल बने और धार्मिक रूप से मुसलमानों के खिलाफ।

इजराइल के मामले में नेहरू से लेकर इन्दिरा गांधी और अटल बिहारी वाजपेयी की भी एक ही नीति थी कि इजराइल ने अरब देशों की जमीन पर अवैध कब्जा किया है जो उसे खाली करना होगा। अभी तक मोदी सरकार भी फिलिस्तीन का समर्थन करती थी। वहां के मामले में संतुलित रूख अपना रही थी।

मगर अब जातिगत जनगणना के बाद पिछड़ों में आए फिर से उभार के बाद उसने अचानक अपनी नीति बदल ली। प्रधानमंत्री मोदी ने खुल कर इजराइल का समर्थन कर दिया। और उनकी पार्टी भाजपा ने इसके बहाने मुस्लिम विरोध का नया अभियान शुरू कर दिया।

इजराइल-फिलिस्तीन समस्या अलग है मगर इसके बहाने भाजपा और दूसरे साम्प्रदायिक लोगों की राजनीति अलग। अन्ना हजारे के साथ झूठ का एक आन्दोलन चला भाजपा को सत्ता में लाने वाले कुमार विश्वास जैसे लोग अन्तरराष्ट्रीय स्थिति के बहाने सीधे भारतीय मुसलमानों पर सवाल उठाने लगे। आश्चर्यजनक रूप से ओबीसी की राजनीति कर रहे कुछ लेखक पत्रकार सोशल मीडिया के इनफ्लुएंसर (प्रभावित करने वाले) भी मुसलमानों को टारगेट करने लगे। यह लोग देवरिया में तो प्रेमचंद यादव के परिवार के साथ हैं। मगर दूसरी तरफ अडानी के भी, मणिपुर के मामले में सरकार की चुप्पी के भी, ब्रजभूषण शरण सिंह के भी और वहां इजराइल के साथ हैं।

जातिगत जनगणना करवाने की सबसे जोरदार मांग राहुल गांधी की थी। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और उप मुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने उसे कारवा भी दिया। जाहिर है यह ओबीसी के राजनीतिक सशक्तिकरण में सबसे ज्यादा फायदेमंद होगी। लेकिन फिलहाल तो ओबीसी के तथाकथित बुद्धिजीवी लोग- आएगा तो मोदी ही- का माहौल बनाने में लगे हुए हैं। उनके लिए मुसलमान से नफरत सबसे जरूरी चीज है। यही भाजपा के लिए भी है। इसलिए उसने महिला बिल में ओबीसी महिलाओं को जगह नहीं दी क्योंकि वह जानती है कि मुसलमान विरोध के चलते ओबीसी अपनी महिलाओं के राजनीतिक सशक्तिकरण पर ध्यान नहीं देगा। बल्कि इजराइल-

फिलिस्तीनियों को कैसे मारे इस पर ही ध्यान लगा कर रखेगा। नफरत और विभाजन की राजनीति ने देश में किस तरह जहर भर दिया है यह रोज-रोज नए-नए रूपों में सामने आ रहा है। मगर कोई सोचने वाला नहीं है। हर चीज को मुस्लिम विरोध की तरफ मोड़ दो यही सोच बना हुआ है। मगर यह समस्या का हल नहीं है। नफरत और विभाजन के जहर का प्रवाह आप नियंत्रित नहीं कर सकते।

अभी देवरिया में जो हुआ और उसके बाद जिस तरह जातीय विभाजन हुआ उसमें आप मुसलमान एंगल चाहकर भी नहीं जोड़ सकते। मणिपुर में बहुत कोशिश की मगर वहां कोई मुस्लिम एंगल नहीं है। ब्रजभूषण शरण सिंह



शशीकान्त अख्तर

के मामले में नहीं है। किसान आंदोलन में नहीं था। वास्तव में यह कहीं नहीं है। मगर मुसलमान के खिलाफ माहौल बनाकर 80 प्रतिशत लोगों को एक करने की राजनीति के लिए यह बनाया जाता है।

अब जब जातिगत जनगणना 80 बनाम 20 का झूठा नरटिव (कहानी) तोड़ रही है तो इजराइल-फिलिस्तीन के बहाने फिर ओबीसी और दलितों को धर्म की राजनीति की तरफ खींचा जा रहा है। राहुल गांधी ने कहा कि ओबीसी दलित आदिवासी मिलकर 84 प्रतिशत होते हैं। यह सच्य है। उन्होंने यह नहीं कहा कि यह 84 प्रतिशत किसी एक गठबंधन के साथ आएंगे। हां यह जरूर कहा कि अपनी आबादी के हिसाब से अपना हक लेंगे।

इसी बात ने भाजपा को सारी राजनीति को गड़बड़ा दिया। और वह सामाजिक न्याय की इस लड़ाई को वापस धर्म के मैदान में खींचने में जुट गई। ताजा फिलिस्तीन-इजराइल युद्ध उसे इसके लिए बहुत मौजू लगा। सरकार ने अपनी पुरानी सारी विदेश नीतियों को भूलते हुए अरब देशों का हमेशा पाकिस्तान के मामले में भारत का समर्थन

भूलते हुए और यहां तक कि फिलिस्तीन के नेता यासेर अराफात को हर मुद्दे पर भारत के साथ खड़े होने को भूलते हुए इजराइल का समर्थन कर दिया। यह विदेश नीति नहीं है। फेरुलू राजनिर्मि में वोट का जुगाड़ है।

भारत का मुसलमान पिछले साढ़े 9 साल से यह सब देख और भुगत रहा है। अब तो लोकसभा के अंदर तक मुसलमानों को गालियां दी जा रही हैं। 2014 में मोदी सरकार के आने के बाद सबसे पहले घर वापसी के नाम पर उम्माद फैलाया गया। फिर लव जिहाद लाया। और उसके बाद तो लीचिंग और खुल कर हमें मुसलमानों के वोट नहीं चाहिए। केन्द्रीय मंत्रियों के कथन पाकिस्तान चले जाओ, गोली मारो, जुमे के दिन सड़कों पर कब्जा हो जाता है और प्रधानमंत्री तक के रमशान-कब्रिस्तान,

हिन्दू-मुसलमान को राजनीति नहीं रोकें तो जाति को राजनीति भी नहीं रकेगी। अगर हिन्दू-मुसलमान में केवल फर्क ही बताते रहे तो फिर जातियों में क्या और कितना फर्क है यह रोक पाओगे?

प्रेम, भाईचारे, मेल-मिलाप से ही इतनी विविधताओं वाला यह देश एक रहा है। अभी बढ़ा है। अभी जातिगत जनगणना में देखा कि कितनी जातियां हैं! याद रखना मुश्किल है। इनके बीच समानता बराबरी के अधिकार देने से ही बात बनेगी। देवरिया जैसा विभाजन करने से तो नहीं! अगर हर जगह राहुल के शब्दों में इतना केरोसिन नहीं छिड़का होता तो देवरिया में और उसके बहाने पूरे प्रदेश और उसके बाहर भी जातिगत धुवीकरण नहीं हो रहा होता।

अभी भी समय है। मुसलमानों, यादवों, ब्राह्मणों, दलित आदिवासी, मणिपुर की पीड़ित महिलाओं किसी के खिलाफ भी नफरत फैलाने से बाज आओ। यह दुनिया नफरत से नहीं चल सकती। देश की राजनीति के लिए विदेश नीति को मत बदलो। वहां भारत का जो सम्मान है वह उसकी न्यायप्रियता के लिए है। वहां हम हमेशा कहते रहे हैं कि कितने फिलोस्तिनियों को मारा गया। हजारों तो बच्चे हैं।

पहली बार हमारा ने हमला किया है इतना बड़ा। महिलाओं के साथ दुर्व्यवहार बहुत बुरा है। महिला की डिगिटी चाहे जीवित या मृत किसी भी अवस्था में रखना चाहिए। नन इजराइली महिला के शव पर नारे लगाते हुए हमारा के लोगों की जितनी निंदा की जाए कम है। मगर अफसोस यही होता है कि सही सोच समझ वाले सब ने उस वीडियो की निंदा की। मगर मणिपुर में महिलाओं के साथ नन परेड निकालते हुए हरकत करते हुए, पहलवान लड़कियों के साथ यौन दुर्व्यवहार के मामले जिसे अब कोट में पुलिस ने भी मान लिया है, बिलकिस बानो के बलात्कारियों को जमानत देने, स्वागत करने के मामले में वह लोग चुप रहे जो इजराइल के मामले पर बोल रहे हैं।

दो पैमाने की यह पिछले साढ़े 9 साल की ही देन है। नहीं तो पहले देश की मानसिकता में इतना जहर नहीं भरा हुआ था। निर्भया के समय पूरा देश एक हो गया था। लेकिन अब भाजपा विधायक सेंगर के मामले से लेकर हाथरस महिला जलवालों और मणिपुर की महिलाओं तक पीड़िताओं पर ही सवाल उठाए गए, उन्हीं पर जुल्म हुए और आरोपियों को समर्थन मिला।

(लेखक वरिष्ठ पत्रकार हैं)

मुफ्त उपहार यानि फ्री बीज पर सियासत का अड़ंगा राज्य सरकारों पर ही क्यों?

छले सप्ताह मुफ्त उपहार यानि फ्री बीज मामले पर दखल देने को लेकर दायर याचिकाओं की सुनवाई में सुप्रीम कोर्ट ने प्रत्यक्ष तौर पर हस्तक्षेप करने से मना कर दिया है। फ्री बीज मुद्दे (चुनाव से पहले की जाने वाली लोक लुभावनी घोषणाओं) पर दायर याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने जनहित याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए कहा है कि 'राजनीतिक दलों को चुनावी वादे करने से नहीं रोक सकते हैं।' चुनाव पूर्व सभी राजनीतिक दल चुनावी वादे करते हैं, जिस पर अदालतें रोक नहीं लगा सकती हैं। सुप्रीम कोर्ट का कहना है कि इस मामले पर पहले तो राज्यों के हाईकोर्ट में याचिका लगाई जानी चाहिए थी। इसके बाद मामले को यहां तक आना चाहिए था।

सुप्रीम कोर्ट ने राज्यों के मुख्यमंत्री को पार्टी कार्यालय की तरह उपयोग किए जाने पर भी आपत्ति जताते हुए कहा है कि मुख्यमंत्री आवास सह कार्यालय को 'मुख्यमंत्री ऑफिस-सीएमओ' का जगह 'राज्य सरकार कार्यालय' लिखें। उल्लेखनीय है कि मध्यप्रदेश, राजस्थान, छत्तीसगढ़ समेत पांच राज्यों के नवंबर-दिसंबर में होने जा रहे विधानसभा चुनावों के महेंजजर जनकर हो रही चुनावी घोषणाओं से सुप्रीम कोर्ट भी हरकत में आती दिखती है। याचिकाकर्ताओं के तर्क हैं कि हर बार सरकारें चुनावी घोषणाएं करती हैं, इससे अंततः कर्दाताओं पर बोझ बढ़ता है। याचिकाकर्ताओं ने कहा कि चुनाव से पहले सरकार का लोगों को पैसे बांटना प्रताड़ित करने जैसा है। यह हर बार होता है और इसका भार टेक्स चुकाने वाली जनता यानि कर्दाताओं पर पड़ता है। सुप्रीम कोर्ट ने इन याचिकाओं को सुनवाई करते हुए केंद्र सरकार, चुनाव आयोग, राजस्थान और मध्य प्रदेश सरकार को नोटिस जारी कर चार हफ्ते में जवाब मांगा है।

ज्ञातव्य है कि इसके पहले भी याचिका में चुनावों के दौरान राजनीतिक पार्टियों के वोटर्स से फ्री बीज या मुफ्त उपहार के वादों पर रोक लगाने की अपील की गई है। इसमें मांग की गई है कि चुनाव आयोग को ऐसी पार्टियों की मान्यता रद्द करनी चाहिए। इस पर केंद्र सरकार ने सहमति जताते हुए सुप्रीम कोर्ट से फ्री बीज की परिभाषा तय करने की अपील की है। केंद्र ने कहा कि अगर फ्री बीज का बंटना जारी रहा तो यह देश को 'भविष्य की आर्थिक आपदा' की ओर ले जाएगा, लेकिन यहां पर गौर करने वाली बात यह है कि क्या स्वयं केन्द्र सरकार भी यही नहीं कर रही है?

मध्यप्रदेश और राजस्थान सरकार अपनी कुल कर कमाई का 35 फीसदी हिस्सा फ्री बीज पर खर्च करते हैं। आरबीआई की 31 मार्च 2023 तक की रिपोर्ट में सामने आया है कि मद्र, राजस्थान, पंजाब, पश्चिम बंगाल जैसे राज्य टेक्स की कुल कमाई का 35 फीसदी तक हिस्सा फ्री की योजनाओं पर खर्च कर देते हैं। पंजाब सरकार 35.4 फीसदी के साथ सूची में शीर्ष पर है। मद्र में यह हिस्सेदारी 28.8 फीसदी, राजस्थान में 8.6 फीसदी है। आंध्रप्रदेश अपनी आय का 30.3 फीसदी, झारखंड 26.7 फीसदी और बंगाल 23.8 फीसदी फ्री बीज के नाम कर रहे हैं। इसमें केरल 0.1 फीसदी हिस्सा फ्री बीज को देता है।

इससे सरकारों का बजट घाटा बढ़ता है, जिससे राज्य ज्यादा कर्ज लेने को मजबूर हो जाते हैं। ऐसे में आय का बड़ा हिस्सा ब्याज अदायगी में चला

जाता है। पंजाब, तमिलनाडु और पं. बंगाल अपनी कमाई का 20 फीसदी, मद्र 10 फीसदी और हरियाणा 20 फीसदी से ज्यादा ब्याज भुगतान पर खर्च कर रहे हैं। राजस्थान, पंजाब, बंगाल में 35 फीसदी हिस्सा लुभावनी योजनाओं में खर्च हो रहा है। इस समय पंजाब सरकार पर जीएसटीपी का 48 फीसदी, राजस्थान पर 40 फीसदी, मध्यप्रदेश पर 29 फीसदी तक कर्ज है, जबकि यह 20 फीसदी से ज्यादा नहीं होना चाहिए। मद्र, राजस्थान, पंजाब, दिल्ली, कर्नाटक, राजस्थान और छत्तीसगढ़ आदि राज्यों ने पिछले साल सिलों में करीब 1.39 लाख करोड़ की फ्री बीज दीं या घोषणाएं की हैं। पंजाब का घाटा 46 फीसदी बढ़ चुका है, और सबसे खराब स्थिति में है। पंजाब में बिजली सब्सिडी 1 साल में 50 फीसदी बढ़कर 20,200 करोड़ रूपए हो चुकी है।

सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि फ्री बीज मुद्दे पर फैसले के लिए एक समिति गठित की जानी चाहिए। इसमें केंद्र, राज्य सरकारों, नीति आयोग, फाइनेंस

कमीशन, चुनाव आयोग, आरबीआई, सीएजी, और राजनीतिक पार्टियां शामिल हों। इस मामले पर सुको कह चुका है कि 'गरीबों का पेट भरने की जरूरत है, लेकिन लोगों की भलाई के कामों को संतुलित

रखने की जरूरत है, क्योंकि फ्री बीज की वजह से इकानार्मी पैसे गंवा रही है। हम इस बात से सहमत हैं कि फ्री बीज और वेलफेयर के बीच अंतर है।' कुछ लोगों का कहना है कि राजनीतिक पार्टियों को वोटर्स से वादे करने से नहीं रोका जा सकता, पर अब ये तय करना होगा कि फ्री बीज क्या है? क्या सबके लिए हेल्थकेयर, पीने के पानी की सुविधा... मरेंगा जैसी योजनाएं, जो जीवन को बेहतर बनाती हैं, क्या उन्हें फ्री बीज माना जा सकता है? कोर्ट ने इस मामले के सभी पक्षों से अपनी राय देने को कहा है।

सुप्रीम कोर्ट केंद्र से पूछ चुका है कि इस मामले पर सर्वदलीय बैठक क्यों नहीं बुलाते हैं? राजनीतिक दलों को ही इस पर सब कुछ तय करना है। सुनवाई के दौरान कहा कि कमेटी बनाई जा सकती है, लेकिन क्या कमेटी इसकी परिभाषा सही से तय कर पाएगी? इस केस में विस्तृत सुनवाई की जरूरत है और इसे गंभीरता से लेना चाहिए। इस मामले पर चुनाव आयोग ने कहा कि फ्री स्क्रीम्स की परिभाषा आप ही तय करें। सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई के दौरान चुनाव आयोग ने कहा था कि फ्री बीज पर पार्टियां क्या पॉलिसी अपनाती हैं, उसे रेगुलेट करना चुनाव आयोग के अधिकार में नहीं है। चुनावों से पहले फ्री बीज का वादा करना या चुनाव के बाद उसे देना राजनीतिक पार्टियों का नीतिगत फैसला होता है। इस बारे में नियम बनाए बिना कोई कार्रवाई करना चुनाव आयोग की शक्तियों का दुरुपयोग करना होगा। कोर्ट ही तय करे कि फ्री स्क्रीम्स की हैं और क्या नहीं। इसके बाद हम इसे लागू करेंगे।

इस मामले पर सबसे महत्वपूर्ण सवाल यही है कि मुफ्त उपहार यानि फ्री बीज मामले पर सियासत या अड़ंगा राज्य सरकारों पर ही क्यों लगाया जाता है? यह सवाल केन्द्र सरकार के लिए क्यों नहीं है? क्या केन्द्र सरकार मुफ्त उपहार यानि फ्री बीज की सियासत नहीं कर रही है? यदि इन पर रोक लगाने की बात आती है, तो सबसे पहले केन्द्र सरकार पर रोक लगनी चाहिए, इसके बाद राज्य सरकारों की बारी आनी चाहिए।

गुरवाणी विचार

हरि जस रे मन गाये ले जो संगी है तेरो

जिनी ऐसा हरिनाम नूं चेतियो से काहे जग आवे रामराजे । ऐ मानस जनम दुर्लभ है, नाम बिना निरथा सब जाये । हुन वह हरिनाम नूं बीजियो-अंगे भुखा किया खाये । मनमुखा नूं फिर जनम है- नानक हरि भाये । यह शब्द भासा दी वार से लिया गया है। इसमें गुरु देव मानव मन को न केवल समझा रहे हैं बल्कि ताड़ना भी दे रहे हैं। हम इस संसार में हमारे किसी पूर्व जन्म के किए गए अच्छे सतकर्मों के कारण मानुष जन्म प्राप्त हुआ है क्योंकि चौरासी लाख योनियों में मानव जन्म सर्वश्रेष्ठ है, इसे पाने के लिए बड़े-बड़े देवतागण भी तरसते रहते हैं बिना मानुष जीवन पाए सिमरन, भजन, बंदगी भी नहीं हो सकती और जब हमें बड़े भाग से मानव यौनि की प्राप्ति हो ही गई है तो फिर हमें चाहिए कि अपने सिस्त्रजनहार को हमेशा याद करते रहें इसे हम न बिसारें नहीं परन्तु यहां आकर हम सांसारिक नुमायामान पदार्थों के मोह में फंसकर उर असली कार्यों को भूल गए हैं जिसके लिए प्रभु परमात्मा ने हमें यहां भेजा है और हम हैं कि अपना कीमती जीवन ऐसे ही गंवा रहे हैं- प्राणी तूं आयो लाहा लैन,

लगाकित कुफकड़े सब मुकट्टी चली रैन ।। इन पंक्तियों में गुरदेव फरमा रहे हैं कि ऐसे मनुष्य जो प्रभु परमात्मा को बिभार बैठे हैं ।। वे इस संसार में आवे ही क्यों? क्योंकि नाम सिमरन किए बिना यह जीवन व्यर्थ ही बीता जा रहा है। हमें मानव जीवन मिला ही इसलिए है कि हम अपना मानव जन्म संवारा सकें। जिससे इस जन्म में हरिनाम का सिमरन नहीं किया उसका मानव जन्म पाना ही व्यर्थ है। जिस तरह एक किसान बीज ही नहीं बोना चाहता और फसल काटने की आस रखता है तो क्या वह फसल काट सकेगा। असंभव है। अतएव हमें मानव जन्म को सार्थक बनाने हुए प्रभु सिमरन बंदगी में मन रमाए रखना चाहिए। गुरवाणी द्वारा बार-बार इस बात को समझाया गया है कि- हरि जस रे मन गाये ले जो संगी है तेरो । अवसर बीतियो जात है, कहा मान लियो मेरो ।। हर वक्त प्रभु परमात्मा की सिमरन भक्ति में लगे रहे ऐसा न हो कि हमने सारी उमर यह अपनी मानवदेही जो हमें बड़े भाग से प्राप्त हुई है को ऐसे ही विषय विकारों में गवां दें फिर इतना पछताना पड़ेगा कि जिसका ब्याध ही नहीं किया जा सकता। इसीलिए हर वक्त प्रभु परमात्मा की भक्ति में लगे रहना चाहिए। फिर हमारी निंदा करने वाले लोगों ही हमारा कुछ नहीं बिगाड़ सकेंगे। निंदा करने वाले तो हमारा भला ही करते हैं। इससे हमारा पार धुलते जाते हैं और निंदा करने वाले के खाते में चढ़ते जाते हैं तभी तो कबीर दास जी ने समझाया है कि-

निंदाओ निंदाओ मोको लोग निंदाओ । निंदा करे सो हमरा मीत-निंदक मोह हमारा चीत ।। इन कबीर को निंदा सार, निंदक डूबा हम उतरे पारि ।। इन निंदाओं के गले में यम की फांसी लटकती रहती है। इसलिए ईसान को प्रभु नाम सिमरन करते रहना चाहिए। प्रभु सिमरन करते रहने से यमराज भी हमें सजा नहीं दे पाएंगे। तभी तो गुरवाणी में हमें समझाया गया है कि- मेरे राय राय तूं संता का संत तेरे ।। तेरे सेवक को भओ फिख नाहीं जम नहीं आवे नेड़े ।। जो ना भजते नरायण-तिनका है न करी दरसन। इसलिए इस संसार समुद्र से पार उतर कर प्रभु दरबार में स्थान प्राप्त करने का एक मात्र तरीका है प्रभु नाम सिमरन करते रहें। प्रभु हमें अपने लोक में जगह देते हैं जहां आनंद ही आनंद की अनुभूति हमें मिलती रहेगी। चिंगाइयां बुरिआइयां वाचे धरम हदूर ।। कमी आपो आपनी किया नेड़े किया दूर ।। जिस जिस ने भी प्रभु परमात्मा का नाम सिमरन किया है वही उजले मुख से प्रभु परमात्मा के संचि दरबार में गया है और उसी का मानव जीवन पाना सार्थक हुआ है। अतएव हर वक्त सिमरन भजन में हमें लगे रहना चाहिए तभी हम भवसागर से पार उतर पाएंगे।

इंवर सिंह आहुजा

आपके पत्र

कुदरत की मार से सहम उठा सिक्किम, बादल फटने से सिक्किम की तबाही

कहावत है कुदरत की लाठी में आवाज नहीं होती है, वो किस रूप में आती है इसका कोई जवाब नहीं है। सिक्किम में बादल फटने की घटना से तबाही का मंजर देखने को मिल रहा है। सैन्य कैम्प तबाह हुआ है तथा जवानों और 82 लोग लापता हुए हैं। फंसे पर्यटकों को बचाया जा रहा है। दो घण्टे में उतर सिक्किम में पानी-पानी हो गया। ग्लोबल वार्मिंग के असर के कारण नमी के कारण बारिश का आना स्वाभाविक है। अखबार ग्लोबल वार्मिंग के लिए सरकार को हमेशा चेतावनी देते रहते हैं। जलवायु पर सरकार और अन्य देश बातचीत के दौरान तालियां पीटने के बाद हमेशा के लिए भुला दिया जाता है। मोदीजी ने जी-20 के दौरान जलवायु पर लम्बी बात की थी। आपत्त घेरने लगती है तब उपाय सुझाया जाता है लेकिन उस समय बहुत देर हो जाती है। जलवायु परिवर्तन और ग्लोबल वार्मिंग के खतरे को दुनिया कोई ठोस कदम नहीं उठाती है तो ग्लेशियरों के पिघलने से आने वाले खतरे को हम नजरअंदाज कैसे कर सकते हैं। सैनिकों के लापता होने और गांव पानी के बहाव में बर्बाद होने के बाद प्रशासन राहत कार्य में लग गया है। बाढ़ का अलर्ट जारी करने के बाद भी प्रशासन ने ध्यान नहीं दिया। ग्लेशियरों के निचले इलाकों में बनी झीलें

बड़ी आपदाएं ला सकती है। बादल फटने के बाद आई बाढ़ ने पूरे गांव को पानी में डूबा दिया। कुदरत के रौरूप को हम नजरअंदाज कैसे कर सकते हैं। गंगटोक का देश के बाकी हिस्से से संपर्क टूटने की इस आपदा को निपटने में कई दिन लग जाएंगे। लापता लोगों की तलाश की जा रही है। सड़के पल पानी में बहने के बाद सरकार की परेशानियां बढ़ती गई है जो आहत हुए हैं उनके लिए सरकार मदद की राशि मुहैया करवाई जाए। अचानक आई बाढ़ ने लोगों को खतरे में डाल दिया है। चीन सीमा पर बादल फटने से तबाही मची हुई है। चीन का बॉर्डर होने के कारण

सामरिक रूप से इलाका काफी अहम है और लापता सैनिकों की। युद्धस्तर पर तलाशी अभियान चलाया जा रहा है। 120 लोग लापता हुए हैं जिसकी तलाश जारी है। केंद्र द्वारा एनडीआरएफ की टीम भेजी गई है। संदेश व्यवहार का आदान प्रदान रुक गया है। सिक्किम में स्कूलों की छुट्टियां घोषित की गई है। तीन हजार लोगों को एयरलिफ्ट कर बचाया जा चुका है। कुदरत के इस रूप से सिक्किम की हालत खराब हो गई है। सरकार पीड़ित परिवार को मुआवजा देकर उनकी मदद करें जिनका बाढ़ के बहाव में सब कुछ बह गया है। कांतिलाल मांडोट, सूरत



अवैध रेत उत्खनन करती ट्रकों रोकने का उदाहरण

अगर कोई सबह-सुबह उठने में नखरें दिखाए, तो बस एक तरीका आजमाना है, वह अपने आप उठ जाएगा, उसके कान में जाकर धीरे से कह दो, तेरे पापा तेरा मोबाइल चेक कर रहे हैं।



राज्य भर में शायद ही ऐसा कोई शहर, कस्बा या गांव होगा जहां की नदियों से रेत का अवैध उत्खनन न होता हो। छोटे-मोटे सैकड़ों माफिया सक्रिय हैं जो छत्तीसगढ़ सरकार की कोशिशों के बावजूद नियंत्रण से बाहर हैं। इससे जहां नदियों का स्वरूप बिगड़ रहा है वहीं सड़कें बर्बाद हो रही हैं और किनारों पर हादसे होते रहते हैं। तेज गति होते शहरीकरण के कारण रेत की बहुत मांग है। इसकी खपत में भरपूर फायदा है। इसके कारण कई कारोबारी इस व्यवसाय में हैं। वे छोटे ठेकेदारों की मदद से इस काम को अंजाम देते हैं। इससे राजस्व का नुकसान तो होता ही है, नदियों के किनारे बसी बस्तियां या गांवों में स्थानीय लोगों के साथ टकराव की स्थिति बनी रहती है। रेत निकालने के नाम पर अलग-अलग गुटों के बीच भी टकराव देखने को मिलते हैं जो कई बार हिंसक हो जाते हैं। चूंकि इन माफियाओं को स्थानीय नेताओं का संरक्षण एवं जिला प्रशासन के अधिकारियों का सहयोग प्राप्त रहता है, इनके खिलाफ कार्रवाई करना तो दूर आवाज उठाना भी संभव नहीं होता।

बहुत ही कम गांवों में इनके विरुद्ध लोग सामने आते हैं। वे अपनी जीवनदायिनी नदियों को बर्बाद होते देखते रहते हैं। ऐसे में पलारी के भवानीपुर गांव के लोगों ने एक अनुकरणीय उदाहरण प्रस्तुत किया है। ग्रामीणों ने रेत माफिया की एक-दो नहीं बल्कि 7 ट्रकों को रोक लिया जो गांव में रेत की ढुलाई के लिये पहुंचे थे। ग्राम पंचायत के सदस्यों से लेकर आम नागरिक भी उसमें शामिल हुए। गांव वालों द्वारा माफियाओं के ट्रकों को घंटों तक न छोड़ने से पलारी के तहसीलदार रात को भवानीपुर पहुंचे और उन्होंने उन्हें जवाब देकर गांव से भिजवाया।

गांव वालों का आरोप है कि हर रोज 1 से अधिक ट्रक स्थानीय बम्हनी घाट से रेत का अवैध उत्खनन कर रहे हैं। यह ज्यादातर बगैर रॉयल्टी चुकाए निकालकर बेची जाती है। इससे शासन को होने वाले नुकसान का अंदाजा लगाया जा सकता है। इन ट्रकों की आवाजाही से गांव की सड़कें बर्बाद हो गई हैं और दुर्घटनाओं का अंदाजा हमेशा बना रहता है। इनमें हाईवा तक चलते हैं। रेत के कारण इनका वजन इतना बढ़ जाता है कि सड़कें बहुत जल्दी टूट जाती हैं। गांव वालों का आरोप है कि हर रोज तकरीबन एक हजार घनमीटर रेत की चोरी होती है। रेत उत्खनन करने वालों के द्वारा इस कृत्य को लम्बे समय से और निरन्तर अंजाम देने के कारण गांव वाले इस कदर क्रोधित हैं कि उन्हें यह कदम उठाना पड़ा। आशा की जाये कि भवानीपुर का यह संदेश प्रदेश के सभी ओर जायेगा और लोग अपने गांवों-शहरों में होने वाले अवैध रेत उत्खनन के खिलाफ आवाज उठाएंगे ताकि उनकी नदियां सुरक्षित बची रहें।

पंजाब के कैबिनेट मंत्री का चुनावी दौरा आज

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। पंजाब के कैबिनेट मंत्री अमन अरोरा का सरगांव आगमन आज शाम 3:00 बजे सरगांव में स्वामी आत्मानंद स्कूल के सामने मुक खेल मैदान में रोड सरगांव में होगा।

अपोलो हॉस्पिटल प्रबंधन व डाक्टरों पर मेडिकल नेगलीजेस का अपराध दर्ज मेडिकल बोर्ड ने दयालबंद निवासी युवक की मौत का कारण इलाज में लापरवाही बताया

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। इलाज में लापरवाही का आरोप लगने के बाद पुलिस ने अपोलो अस्पताल प्रबंधन व डाक्टर पर अपराध दर्ज किया है। मामले का संक्षिप्त विवरण इस प्रकार है कि दिनांक 26.12.2016 को अपोलो अस्पताल बिलासपुर से एक मेमो प्राप्त हुआ जिसमें गोल्डी उर्फ गुरवीन छबडा आ. परमजीत सिंह छबडा, उम्र 29 साल साकिन आदर्श कॉलोनी दयालबंद थाना कोतवाली जिला बिलासपुर के द्वारा सल्फस पाईजनिंग से मृत्यु होने के संबंध में लेख है जिस पर थाना कोतवाली में मर्ग क्रमांक 45 / 2016 धारा 174 जाफ़ी कायम कर जांच किया गया। जांच के दौरान मृतक के परिजनों द्वारा अपोलो अस्पताल प्रबंधन एवं संबंधित डॉक्टरों द्वारा इलाज में लापरवाही बरतने एवं गलत उपचार करने के संबंध में शिकायत प्रेषित किया गया जिसकी जांच हेतु स्वास्थ्य विभाग को लिखा गया था। जांच में मृतक का पोस्ट मॉर्टम सिम्स



अस्पताल बिलासपुर से कराया गया था, तथा जसशुदा प्रदर्शों का परीक्षण राज्य न्यायालयिक विज्ञान प्रयोगशाला रायपुर से कराया गया था। मृत्यु के संबंध में संभागीय मेडिकल बोर्ड छत्तीसगढ़ आयुर्विज्ञान

संस्थान बिलासपुर के मेडिकल बोर्ड की रिपोर्ट इस वर्ष फरवरी में प्राप्त हुई जिसमें विशेषज्ञों द्वारा अपोलो अस्पताल प्रबंधन एवं संबंधित डॉक्टरों द्वारा इलाज के दौरान लापरवाही बरतने के संबंध में उल्लेख किया गया। इस संबंध में डायरेक्टर संचालनालय मेडिकोलीगल संस्थान गृह (पुलिस) विभाग मेडिकोलीगल विशेषज्ञ एवं मेडिकोलीगल

सार-संक्षेप राजीव युवा मितान क्लब तोरवा ने लगाया निःशुल्क हैल्थ कैंप



बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। राजीव युवा मितान क्लब के द्वारा जिससे जरूरतमंद लोगों को वाई क्रमांक 41 तोरवा में राजीव युवा मितान क्लब लाइफ केयर हॉस्पिटल द्वारा निशुल्क स्वास्थ्य शिविर लगाया गया था। जिसमें वाई के लोगों ने बड़ चढ़कर हिस्सा लिया और सभी वाई के लोगों को निशुल्क दवाइयां वितरण किया गया। राजीव युवा मितान क्लब के द्वारा जिससे जरूरतमंद लोगों को इस शिविर से दवाइयां का लाभ मिला जिसमें विशेष रूप से उपस्थित पूर्व पार्थद तज्ज्मल हक वाई अध्यक्ष प्रकाश रजक राजीव युवा मितान क्लब 41 के अध्यक्ष जागेधर रजक 41 के अध्यक्ष मीनू सूर्यवंशी, सनी खरे, दीपक भाई, दिनेश सूर्यवंशी, परमेश्वर रजक, तुलाराम केवट, मुकेश केवट, तुषार निर्मलकर, विक्रान्त निर्मलकर, सुरेंद्र गुसा, कोमल यादव, राकेश खरे, अनिल भावे, संदीप यादव, जगमोहन बंजारे, महेंद्र मनहर, देवेन्द्र मनहर पवन रजक, मनोज रजक, विनोद सूर्यवंशी, समस्त वार्डवासी उपस्थित थे।

एसपी के निर्देश पर सरप्राइस चेकिंग, 212 वाहनों पर पुलिस ने की कार्रवाई

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। पुलिस अधीक्षक बिलासपुर संतोष कुमार सिंह के निर्देशानुसार अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शहर राजेंद्र जायसवाल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ग्रामीण अभिषेक माहेश्वरी, नगर पुलिस अधीक्षक सिविल लाइन संदीप कुमार पटेल (भापुरे), नगर पुलिस अधीक्षक कोतवाली श्रीमती पूजा कुमार (भापुरे) के मार्गदर्शन में बिलासपुर के प्रमुख चौराहों में, सभी ग्रामीण थानों में सरप्राइज चेकिंग लगाकर सड़क वाहनों को चेकिंग की गई। चेकिंग के दौरान ट्रिंक, ड्राइव, ब्लैक फिल्म लगाने वाले कार, बिना नंबर गाड़ी, तीन संवारी आदि यातायात नियमों को नहीं मानने वाले की जांच कर कार्रवाई की गई है। शराब पीकर वाहन चलाने वालों का मौके पर ही ब्रेथ एनालाइजर मशीन से चेक किया गया व नियत सीमा से अधिक शराब पी कर गाड़ी चलाने वालों की गाड़ियों को जप्त किया गया है, 185 मोटर व्हीकल एक्ट के अंतर्गत कुल 21 वाहनों को जप्त किया गया है, जिसे माननीय न्यायालय के समक्ष पेश किया जाएगा। यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले कुल 212 वाहनों पर एमवी एक्ट के अंतर्गत कार्रवाई की गई है। वाहनों की सरप्राइज चेकिंग का उद्देश्य अपराधिक गतिविधि वाले व्यक्तियों पर अंकुश लगाना तथा ट्रिंक एंड ड्राइव से होने वाली दुर्घटनाओं पर रोक लगाना है।

आर्थिक रूप से कमजोर छात्रों को जेईई नीट की कोचिंग एक रुपए में

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। वाइब्रेंट अकादमी (कोटा राजस्थान) की शाखा बिलासपुर द्वारा आगामी सत्र 2024-25 के लिए सम्पूर्ण छत्तीसगढ़ के छात्रों हेतु स्कॉलरशिप टेस्ट का शुभारंभ कर दिया गया है जिसके लिए आगामी प्रत्येक रविवार वाइब्रेंट अकादमी सी एम डी चौक के पते पर परीक्षा आयोजित होगी। जिसके तहत छात्रों को अर्जित नंबर के आधार पे स्कॉलरशिप दी जाएगी, जैसा कि ज्ञात है पिछले कुछ वर्षों में जेईई/नीट और फाउंडेशन बोर्ड के रिकॉर्ड रिजल्ट प्राप्त किया गया है जिसमें सत्र 2023 में 18 छात्रों ने टॉप की आईआईटी प्राप्त किया, 37 छात्रों ने विभिन्न शासकीय मेडिकल कॉलेज में एडमिशन लिया, कक्षा 12वीं में 24 छात्रों ने 90 परसेंटेज और 10वीं बोर्ड में 48 छात्रों ने 90 परसेंटेज से ऊपर प्राप्त कर अपने माता पिता, शिक्षकों, एवं शहर का नाम रोशन किया। वज्र-111 के आयोजन से आर्थिक रूप से कमजोर, दुर्गम क्षेत्र एवं सामाजिक पिछड़े होनहार छात्र छात्राओं के लिए मात्र एक रुपये में कोचिंग, मेस सुविधा, एवं हॉस्टल सुविधा दी जाएगी। समाज के अनेक प्रतिष्ठित जन सांसद अरुण साव, धरमलाल कौशिक, विधायक शैलेश पांडेय, मेयर रामशरण यादव, रेलवे डीआरएम प्रवीण पाण्डेय, राजेश त्रिवेदी, एएसईसीएल सीएमडी डा. प्रेम सागर मिश्रा, प्रवीण झा, राकेश अग्रवाल, डीपी विप्र कॉलेज प्राचार्य श्रीमती अंजू शुक्ला द्वारा इस योजना का जोरदार स्वागत कर छात्रों के हित में बताया जिसमें उनको भी आईआईटी/नीट जैसी परीक्षा पास करने में मदद मिलेगी। संस्था के प्रबंधक ने जानकारी दी कि पिछले सत्र अनेक विद्यार्थियों ने - 111 से आकर्षक स्कॉलरशिप प्राप्त कर अपनी पढ़ाई कर रहे हैं, छात्रों हेतु अनेक प्रकार के मानसिक शारारिक आयोजन भी होते रहते हैं जिससे बच्चों को चौमुखी विकास करने में मदद मिलती है।

क्षेत्रीय बैंक शाखा प्रबंधकों के लिए उन्नतमुखीकरण कार्यशाला आयोजित

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन "बिहान" अंतर्गत जिला पंचायत बिलासपुर के सभाक्षेत्र में सभी क्षेत्रीय बैंक के शाखा प्रबंधकों के लिए उन्नतमुखीकरण कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में भारत सरकार द्वारा चिन्हित नेशनल रिसोर्स पर्सन श्री डीडी मिश्रा, श्री मोहन रेड्डी एवं राज्य मिशन कार्यालय नवा रायपुर से इन्व्यूटिव-एफआईएई अशोक कुमार द्वारा शाखा प्रबंधकों, मिशन स्टॉफ एवं कैंडिड्स को भारत सरकार एवं भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा जारी गाईडलाइन्स अनुसार एएसएचजी कान्सेप्ट, एएसएचजी कांफेंस, बैंक क्रेडिट लिंकेज, इंटरप्राइज क्रेडिट



देहरी प्रमाणीकरण, एनपीए, ब्याज अनुदान, ऑनलाईन लोन एप्लीकेशन, सामुदायिक बीमा एवं क्लेम संबंधी एवं अन्य विषयों की जानकारी दी गई। उनके द्वारा स्व-सहायता समूहों हेतु बैंक

सलाहकार छत्तीसगढ़ शासन जेल रोड मेडिकल कालेज भवन रायपुर से इसके अतिरिक्त विशेषज्ञ जांच दिनांक 27.09.2023 को रिपोर्ट प्राप्त हुआ, रिपोर्ट में विशेषज्ञ द्वारा डॉक्टर एवं अस्पताल प्रबंधन द्वारा लापरवाही किये जाने के संबंध में अलग-अलग बिन्दुओं पर उल्लेख किया गया है। इस प्रकार मर्ग जांच, मेडिकल बोर्ड, विशेषज्ञ की जांच रिपोर्ट के आधार पर मृतक गोल्डी उर्फ गुरवीन छबडा आ. परमजीत सिंह छबडा, उम्र 29 साल साकिन आदर्श कॉलोनी दयालबंद थाना कोतवाली की मृत्यु इलाज के दौरान अपोलो अस्पताल प्रबंधन बिलासपुर एवं संबंधित डॉक्टरों की लापरवाही से होना पाये जाने से थाना सरकण्डा में अपराध क्रमांक 1342 / 2023 धारा 304ए भादवि के तहत अपराध पंजीबद्ध किया गया। तथा अस्पताल प्रबंधन एवं संबंधित डॉक्टरों द्वारा इलाज में लापरवाही करने के संबंध में जांच कर अग्रिम वैधानिक कार्यवाही की जा रही है।

पर्यावरण के लिए पालीथीन गंभीर समस्या-कुलपति

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। पं सुंदरलाल उपाध्याय मूक विश्वविद्यालय के कुलपति एवं पर्यावरण मित्र डा. बंश गोपाल सिंह पर्यावरणीय असंतुलन के बढ़ते खतरों के भेदनकर हमें खुद सोचना होगा कि हम अपने स्तर पर प्रकृति संरक्षण के लिए क्या योगदान दे सकते हैं। पर्यावरण के लिए पालीथीन एक गंभीर समस्या है। हमें इस पर कदम बढ़ाने की जरूरत है। हम पालीथीन के आदी हो गए हैं। हमें कपड़े या जूट का थैला साथ लेकर बाजार जाने के बजाए पालीथीन में सामान लाना ज्यादा सुविधाजनक लगता है। हम पालीथीन से होने वाले पर्यावरणीय नुकसान को नजरअंदाज कर देते हैं। जहां तक गहराते जल संकट की बात है तो इसके लिए भी हम जिम्मेदार हैं। अक्सर देखा जाता है कि दूधपेस्ट करते समय या शेविंग करते समय हम नल खुला छोड़ देते हैं और पानी लगातार बहता रहता है। हमें अपनी इन गलत आदतों को बदलना होगा। यदि हम वाकई प्रकृति का संरक्षण चाहते हैं तो अपने आस-पास के लोगों को भी इसके लिए प्रेरित करना

होगा। अपनी छोटी-छोटी पहल से हम सब मिलकर प्रकृति के संरक्षण के लिए बहुत कुछ कर सकते हैं। प्रयास करें कि हमारे दैनिक क्रियाकलापों से कार्बन डाईऑक्साइड जैसी गैसों का उत्सर्जन कम-से-कम हो। पानी की बचत के तरीके अपनाते हुए जमीनी पानी का उपयोग भी केवल आवश्यकतानुसार ही करें। जहां तक सम्भव हो, वर्षों के जल को सहेजने के प्रबंध करें। प्लास्टिक की थैलियों को अलविदा कहते हुए कपड़े या जूट के थैलों का प्रयोग करें। बिजली बचाकर ऊर्जा संरक्षण में अपना अमूल्य योगदान दें। तमाम बिलों के आनलाइन भुगतान की व्यवस्था हो ताकि कागज की बचत की जा सके और वृक्षों पर कम-से-कम कुल्हाड़ी चले। प्रकृति के बार-बार अपनी मूक भाषा में चेतावनियां देकर हमें सचेत करती रही है, इसलिए स्वच्छ और बेहतर पर्यावरण के लिए जरूरी है कि हम प्रकृति की इस मूक भाषा को समझें और पर्यावरण संरक्षण की दिशा में अपना-अपना योगदान दें।

प्री पीएचडी ओएमआर शीट पर होगी परीक्षा, माइजस मार्किंग नहीं

अटल बिहारी वाजपेयी विश्वविद्यालय में प्री-पीएचडी को लेकर आवेदन की प्रक्रिया अंतिम चरण में बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। अटल बिहारी वाजपेयी विश्वविद्यालय में प्री-पीएचडी को लेकर आवेदन की प्रक्रिया अंतिम चरण में है। 10 अक्टूबर तक आनलाइन आवेदन जमा होंगे। अब तक 1300 से अधिक आवेदन जमा हो चुका है। परक्ष को लेकर तैयारी चल रही है। खबर है कि परीक्षा ओएमआर शीट पर होगी। माइजस मार्किंग का प्रावधान नहीं होगा। कुलसचिव शैलेंद्र कुमार ने प्री पीएचडी को लेकर जानकारी देते हुए बताया कि विश्वविद्यालय स्थापना के बाद यह दूसरी बार है जब प्री पीएचडी के लिए छात्र-छात्राओं से आवेदन मंगाया गया है। विश्वविद्यालय ने 19 विषयों की 529 सीटों पर प्रीपीएचडी के लिए आनलाइन आवेदन मंगाया है। 30 सितंबर तक आवेदन जमा करने मौका दिया गया था। अंतिम तिथि तक कुल 1268 आवेदन आए थे। आवेदनों की संख्या को देखते हुए विश्वविद्यालय ने दोबारा मौका दिया। जिसकी अंतिम तिथि 10 अक्टूबर है। बता दें कि प्री पीएचडी को लेकर दूसरे जिलों व राज्यों से भी आवेदन जमा हुआ है। इस परीक्षा के लिए तीन संस्थानों को केंद्र बनाया गया है। जिनमें विश्वविद्यालय का अकादमिक शिक्षण संस्थान, शासकीय ई-राजवेंद्र राव पीजी महाविद्यालय और शासकीय बिलासा कन्या पीजी महाविद्यालय शामिल है। परीक्षा की तिथि को लेकर अभी कुछ भी स्पष्ट नहीं है। ऐसा माना जा रहा है कि आवेदन जमा होने के बाद परीक्षा तिथि को लेकर घोषणा होगी। 100 प्रश्न पूछे जाएंगे। इसमें एक प्रश्न के चार विकल्प होंगे। माइजस मार्किंग नहीं होगी। 50 प्रतिशत प्रश्न और 50 प्रतिशत नेट के प्रश्नों पर आधारित प्रश्न पूछे जाएंगे। सामान्य व पिछड़ा वर्ग को 15 सौ रुपये शुल्क सामान्य व पिछड़ा वर्ग के आवेदकों के लिए 1500 रुपए, एसटी-एससी के लिए 1000 रुपए और दिव्यांगों के लिए आवेदन शुल्क निर्धारित है। वहीं सामान्य आवेदकों के लिए प्रेजुएशन में 55 प्रतिशत अंक और एसटी एससी, पिछड़ा वर्ग के लिए 50 प्रतिशत अंक अनिवार्य है।

दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे में चलाया जा रहा विशेष अभियान 3.0

लंबित फाइलों का तेजी से निपटारा के लिए 2 से 31 अक्टूबर तक जारी रहेगा यह विशेष अभियान 3.0

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के सभी कार्यालयों में स्वच्छता और लंबित मामलों को कम करने के लिए 'विशेष अभियान 3.0' चलाया जा रहा है। अभियान की शुरुआत एक प्रारंभिक चरण से हुई, जिसे अभियान अर्वाधि के दौरान प्राप्त किए जाने वाले उद्देश्यों की पहचान करने के उद्देश्य से 15 सितंबर को शुरू किया गया था। मुख्य अभियान 2 अक्टूबर से शुरू हुआ और 31 अक्टूबर तक जारी रहेगा। इस दौरान प्रत्येक विभाग और कार्यालय चर्यायित श्रेणियों में लंबित मामलों की पहचान करेंगे और अभियान स्थलों को अंतिम रूप देंगे। यह पोर्टल 31 अक्टूबर तक खुला रहेगा। अभियान का मुख्य उद्देश्य सार्वजनिक शिकायतों का प्रभावी निपटारा, संसद सदस्यों के संदर्भ, संसद के आश्वासन, स्वच्छता अभियान, स्कूप का निपटारा फाइलों की छंटाई और अन्य स्वच्छता संबंधी गतिविधियों पर है। इस विशेष अभियान 3.0 को सफल बनाने के लिए जूनल मुख्यालय, प्रत्येक विभाग, मंडल, कार्यालयों में नोडल ऑफिसर नामित किये गए हैं। विशेष अभियान 3.0 के लिए मंडलों



और विभागों में स्वच्छता के लिए दूर-दराज के क्षेत्रों और दूरवर्ती स्थानों की पहचान की गई और समीक्षा के लिए फाइलें और ई-फाइलों की पहचान की गई है। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे में नियमित आधार पर स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है और विभिन्न विभागों

एवं कार्यालयों में स्कूप की पहचान को जा रही है। विशेष अभियान से जुड़ी सभी आवश्यकताओं को समय से पहले ही पूरा करने का प्रयास किया जा रहा है। इसे सुनिश्चित करने के लिए नियमित आधार पर वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा समीक्षा की जा रही है। इस अभियान में अभी तक फाइल रिकॉर्ड मैनेजमेंट के अंतर्गत 4700 से अधिक फाइलों की समीक्षा की गई, वीडिंग के लिए 3100 से अधिक फाइलों को चिन्हित किया गया, 470 से अधिक ई-फाइलों का निपटारा किया गया। स्वच्छता अभियान और कार्यालयों से स्कूपके निपटारा के तहत 466 साईट की सफाई की गई, इसके अतिरिक्त 418 कार्यालयों की सफाई की गई, इससे अभी तक 7300 किलोग्राम से अधिक के स्कूप का निपटारा किया गया जिससे कि 870 वर्ग

मीटर की जगह खाली हुई। रेलवे स्टेशन तथा अन्य 196 स्थानों पर स्वच्छता अभियान चलाया गया। विशेष अभियान 3.0 के प्रारंभिक चरण के दौरान कार्यालय परिसर में सभी चिन्हित स्वच्छता स्थलों का निरीक्षण किया गया और सभी कार्यालय प्रमुखों को अभियान अर्वाधि के दौरान लक्ष्य प्राप्त करने के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ प्रयास करने का निर्देश दिया गया। स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत, दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे में सभी अधिकारियों को स्वच्छ और कचरा मुक्त भारत बनाने के लिए स्वच्छता शपथ दिलाई गई। एक समर्पित टीम द्वारा दैनिक प्रगति की निगरानी की जा रही है और प्रशासनिक सुधार और लोक शिकायत विभाग द्वारा बनाए गए एससीपीडीएम पोर्टल पर अपलोड किया जा रहा है। सभी कार्यालयों, मंडलों, विभागों द्वारा इस अभियान में उत्साहपूर्वक भाग लिया जा रहा है और इसे स्वच्छता उत्सव के रूप में मनाया जा रहा है। प्रिंट व इलेक्ट्रॉनिक तथा सोशल मीडिया की सहायता से इस अभियान के लिए जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है।

सार-संक्षेप

शाला त्यागी शून्य करने

समावेशी कार्यशाला का आयोजन



कोरबा-पाली, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। गैप एनालिसिस (आउट ऑफ स्कूल) कार्यक्रम समावेशी शिक्षा के अंतर्गत शाला त्यागी की प्रवृत्ति को रोकने के लिए दिव्यांग बच्चों के पालकों/अभिभावकों को उन्मुखीकरण किए जाने हेतु एकदिवसीय कार्यशाला का आयोजन विकासखण्ड स्तर पर प्रारंभिक शाला रंगोले सभागार में किया गया।

खंड शिक्षा अधिकारी श्यामानन्द साहू के मार्गदर्शन में विकासखंड पाली के 54 संकुलों से आए हुए समस्त सक्रिय पालकों ने अपने बच्चों के साथ उपस्थिति दी। प्रशासनिक प्रतिवेदन में बीआरसीसी (समग्र शिक्षा) राम गोपाल जायसवाल ने कहा समावेशी शिक्षा के अंतर्गत समग्र बच्चों का स्कूल में दाखिला करवाए, पश्चात उनकी सारी समस्याओं का निदान शासन करेगी। सहायक विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी मनीराम मरकाम ने कहा कि दिव्यांगता अभिशाप नहीं अपितु वरदान है। विकासखंड शिक्षा अधिकारी एस.एन.साहू ने अपील की कि बच्चों में 21 प्रकार के दिव्यांगता के लक्षण परिलक्षित होने पर मुझे सीधे सूचित करें, जिससे समय रहते उपाय कर शासन की मंशा को फलीभूत कर सकें। कार्यक्रम में सुनील जायसवाल, एमटी बीआरपी श्रीमती माधुरी मोहड़ ने 21 प्रकार के दिव्यांगता की पहचान व शासन से मिलने वाले सुविधाओं की जानकारी दी। पालकों ने भी कई प्रश्न पूछे जिनका समाधान किया गया। कार्यशाला में शाला प्रबन्ध समिति अध्यक्ष द्वय पूरन दास, चैन दास, शत्रुहन महन्त, पंच द्वय श्रीमती मछिंदरा बाई, नैन दास, दूरबीन दास, कंचल दास, अगुवाई-सीएसी/वीरेंद्र जगत, जवान सिंह पैकरा, तुलसी जगत, निर्मल रावैर, गौरी शंकर साहू, जेल सिंह राज, शत्रुहन कंवर, रामप्रसाद श्याम, रामकृपाल, रविशंकर, ओमप्रकाश, असाधर दास, माखन, श्रीमती राजमती, श्रीमती सन्तोषी पैकरा, श्रीमती सुशीला महन्त, श्रीमती रामायण कुंवर, श्रीमती बंधन बाई, श्रीमती फुलकुंवर, श्रीमती लता महन्त, श्रीमती सुमन महंत आदि का सहयोग रहा।

धर्म विशेष के प्रचार का विरोध, बड़ी संख्या में लोग पहुंचे थाना



कोरबा-कटघोरा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। कटघोरा नगर के वार्ड 2 तहसील भाटा में एक व्यक्ति के द्वारा मोहल्ले में स्थित अपने ही निवास में धर्म विशेष का प्रचार कर आसपास के लोगों में परेशानी बढ़ाने का काम किया जा रहा है। इस तरह का आरोप लगाते हुए नाराज मोहल्लेवासी बड़ी संख्या में कटघोरा थाना पहुंचे। उन्होंने थाना प्रभारी निरीक्षक तेज कुमार यादव को अपनी समस्या से अवगत कराया और बताया कि उक्त व्यक्ति के द्वारा रोजाना अपने घर पर तेज आवाज में लाउडस्पीकर बजाकर धर्म विशेष का प्रचार किया जा रहा है। तेज आवाज के कारण बच्चे पढ़ाई भी नहीं कर पा रहे हैं। इसके पहले भी इसकी शिकायत की जा चुकी है लेकिन कोई कार्यवाही नहीं किये जाने पर थाना पहुंचे। थाना प्रभारी ने तत्काल 112 की टीम को मौके पर भेजकर साउंड एम्पलीफायर को जप्त करवाया। मोहल्लेवासियों को पूर्ण आश्वासन दिया गया है कि दोबारा इस तरह की घटना न हो, इसके लिए समझाइस दी जाएगी। इस मामले में कटघोरा भाजयुमो मण्डल भी वाइबिसियों के समर्थन में थाना पहुंचा था। बताया जा रहा है कि उक्त व्यक्ति के घर की छत पर लगभग 200 से अधिक लोग दूसरा धर्म अपनाने के लिए हो रही सभा में पहुंचे थे। नाराज लोगों ने यहां जमकर हंगामा किया तो सूचना पर एसडीओपी, तहसीलदार व थाना प्रभारी पहुंचे। धर्म बदलने के लिए यहां आए लोगों को किसी तरह बाहर निकाल कर रवाना किया गया।

भूमि आर्बिट्रि होने से गदगद सतनामी समाज, आभार जताया



कोरबा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। जिला सतनामी कल्याण समिति के ट्रांसपोर्ट नगर स्थित सतनाम प्रांगण और पताही गुरुगढ़ी धाम की जमीन, सतनामी समाज को आर्बिट्र होने पर समाज के सदस्यों ने राजस्व मंत्री को धन्यवाद दिया है। समाज के लोगों ने महामाला और पुष्पगुच्छ देकर राजस्व मंत्री का अभिनंदन किया और मिठाई खिलाकर मुंह मीठा कराया व आतिशबाजी कर खुशी का इजहार किया। इस अवसर पर समाज के अध्यक्ष यूआर महिलिंगे, सचिव जीएल बंजारे, नारायण लाल कुंरे, सुनील पाटले, आरडी भारद्वाज, दरस सतरंज, दीपक टंडन, भुनेश्वर कुंरे, रवि खट्टे, श्रीमती त्रिवेणी मिरी, श्रीमती संगीता जांगड़े, रामचंद्र पाटले, आत्माराम पन्ना, विजय दिवाकर, सत्येंद्र डहरिया, विनोद डहरिया, अनिकेत पाटले सहित समाज के लोग मौजूद थे।

स्कूल का ताला तोड़कर लाखों की चोरी

कोरबा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। मानिकपुर पुलिस चौकी अंतर्गत एसईसीएल कॉलोनी में संचालित मिडिल व प्रारंभिक स्कूल क्रमांक से लाखों की चोरी को अंजाम दिया गया है। रविवार की सुबह स्कूल परिसर में निर्माणधीन भवन में काम करने मजदूर पहुंचे तो कार्यालय का दरवाजा खुला देख कर अनहोनी की आशंका हुई। मजदूरों ने प्रधान पाठक सुरेश कुमार वस्त्रकार को इसकी जानकारी दी। वे मौके पर पहुंचे और दफ्तर में जाकर देखा तो आलमारियां खुली व सामान अस्त-व्यस्त मिले। चोरों ने यहां से खेल सामग्री, बर्तन व इलेक्ट्रॉनिक उपकरण सहित लगभग 3.50 लाख रुपये के सामानों की चोरी को अंजाम दिया है। सूचना पर मानिकपुर पुलिस द्वारा अग्रिम कार्यवाही की जा रही है।

टिकट अभी फायनल नहीं, संभावित सूची पर मची है तकरार

ननकीराम, रामदयाल और प्रेमचंद के नाम पर जताई जा रही आपत्ति

कोरबा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। आसन्न विधानसभा चुनाव 2023 में प्रत्याशी चयन को लेकर कांग्रेस और भाजपा दोनों प्रमुख दलों में कश्मकश का दौर अभी भी जारी है। दावेदारों की धड़कनें जहां तेज हुई पड़ी हैं और वे अपने-अपने आकाओं के जरिए एप्रोच लगवा कर अपनी टिकट फायनल कराने की जुगत भिड़ाने में कोई कसर नहीं छोड़ रहे तो संगठन के समक्ष भी ऊहापोह की स्थिति निरंतर बनी हुई है। इस बीच दोनों दलों के संभावित प्रत्याशियों की सूची सोशल मीडिया में तेजी से वायरल हो गई। सूची के वायरल होते ही विरोध के स्वर भी उठने लगे हैं जबकि अभी फायनल सूची घोषित होना शेष है।

भारतीय जनता पार्टी के द्वारा संभावित प्रत्याशियों के नाम की सूची वायरल होने के बाद इसे अधिकांश लोगों ने सही मान लिया है। ऐसे में संभावित प्रत्याशियों के नाम को लेकर विरोध के स्वर भी कहीं दबी जुबान में तो कहीं मुखर होकर फूट रहे हैं। पहला विरोध पाली-तानाखार से पूर्व में कांग्रेस के विधायक रह चुके और बाद में भाजपा ज्वाइन करने वाले किंतु पिछले चुनाव में हार का सामना कर चुके रामदयाल उड़के को लेकर शुरू हुआ। मांग उठी है कि इन्हें दुबारा मौका क्यों दिया जा रहा है जबकि वे पिछला चुनाव हार



चुके हैं। पार्टी से और भी लोग प्रत्याशी के दावेदार हैं, जिन्हें मौका देना चाहिए।

इसी तरह कटघोरा से जिला पंचायत सदस्य प्रेमचंद पटेल का नाम भी संभावित सूची में सामने आने के बाद उनकी सक्रियता और क्षेत्र में मौजूदगी को लेकर विरोध शुरू हुआ है। प्रेमचंद पटेल के नाम को लेकर न सिर्फ कटघोरा विधानसभा बल्कि कोरबा विधानसभा के भी कई भाजपा कार्यकर्ताओं ने आश्चर्य जताया है कि इस तरह से अगर प्रत्याशी घोषित किए

जाएंगे तो वरिष्ठों और अनुभवी लोगों के क्या मायने?

ननकीराम को टिकट मिली तो सामूहिक इस्तीफा की चेतावनी

विरोध की कड़ी में अगला नाम रामपुर विधानसभा क्षेत्र के मौजूदा विधायक ननकीराम कंवर का सामने आ गया है। हालांकि ननकीराम कंवर के लिए शीर्ष संगठन ने भी सबसे पहला नाम उन्हीं का फायनल किया और यह तय हुआ कि रामपुर से वे फिर चुनाव



लड़ेंगे। यहां से कुछ और लोग भी भाजपा से टिकट के लिए दावेदारी किए हुए हैं और वे जिला सहित प्रदेश संगठन के कुछ खास लोगों के करीबी होने के नाते कहीं न कहीं अब ननकीराम कंवर के नाम को लेकर विरोध का माहौल बनाना शुरू कर दिए हैं ताकि टिकट कट जाए और इंटरजार में लगे दावेदार को मौका मिले। इस संबंध में जिला भाजपाध्यक्ष डॉ. राजीव सिंह को रामपुर विधानसभा के समस्त भाजपा कार्यकर्ता के नाम से करीब 3 दर्जन लोगों का हस्ताक्षरित ज्ञापन सौंपा गया है। कहा गया है कि ननकीराम कंवर के द्वारा बहुत अच्छे ढंग से अपने कार्यकाल में सेवा दी गई लेकिन समय और आम जनता की मांग है कि विधानसभा में नए चेहरे के रूप में प्रत्याशी उतारा जाए। पार्टी का भी यही नियम है कि 75 वर्ष पूर्ण होने पर मार्गदर्शक मंडल में डाला जाता है। इसलिए नए चेहरे को मौका दिया जाए। यदि इस विषय पर ध्यान नहीं दिया गया तो रामपुर विधानसभा के सैंकड़ों कार्यकर्ता सामूहिक इस्तीफा देंगे जिसकी पूर्ण जवाबदेही संगठन को होगी।

कांग्रेस की सरकार को उखाड़ फेंकने तैयार रहें कार्यकर्ता : नीतिन

विधानसभा स्तरीय सम्मेलन में गरजे माजपाई

कोरबा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। भाजपा के कोरबा विधानसभा स्तरीय सम्मेलन में मुख्य वक्ता पार्टी के प्रदेश सह प्रभारी नीतिन नवीन ने कार्यकर्ताओं से आह्वान किया कि कांग्रेस की अराजक सरकार को उखाड़ फेंकने का वक्त आ गया है, इसके लिए सभी तैयार रहें। सभा में अन्य वक्ताओं ने भी कांग्रेस की रीति-नीति पर प्रहार किया।

सरस्वती शिशु मंदिर कोरबा पूर्व में आयोजित सम्मेलन में कोरबा विधानसभा क्षेत्र के प्रमुख भाजपा पदाधिकारी सहित कार्यकर्ताओं शामिल हुए। यहां नीतिन नवीन ने कहा कि कांग्रेस की सरकार भ्रष्टाचार में आकट डूबी हुई है। इसके अलावा चहुंओर अराजकता का माहौल है। कोरबा में भी कांग्रेस के नेताओं की कार्यशैली से जनता परेशान हो चुकी है। पिछले 5 वर्ष से क्षेत्र में ऐसा कोई भी कार्य नहीं हुआ है जिसे कांग्रेस अपनी उपलब्धि बता सके। सड़क की समस्या बनी हुई है। इसके अलावा मूलभूत



समस्याओं का भी अंवार लगा हुआ है। भाजपा प्रत्याशी लखनलाल देवांगन ने कहा कि विधानसभा क्षेत्र में दौरा करने के दौरान लोगों से जानकारी मिल रही है कि क्षेत्र में विकास की गति शून्य हो चुकी है। खासकर नगर निगम की कार्यशैली से जनता काफी परेशान है। स्थानीय विधायक द्वारा जनहित में किसी तरह का कार्य नहीं किया गया है जबकि वे पिछले 15 वर्षों से विधायक हैं। इस बार जनता अपना मन बदल चुकी है। रामपुर विधायक ननकीराम कंवर, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य जोगेश लांबा, प्रदेश प्रवक्ता संजय श्रीवास्तव, जिलाध्यक्ष डॉ.

स्थैतिक निगरानी, उड़न दस्ता व अन्य दलों का प्रशिक्षण आज

कोरबा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी सोरभ कुमार के निर्देशन में विधानसभा निर्वाचन 2023 के सुचारू संपादन हेतु जिले में गठित स्थैतिक निगरानी दल एवं उड़न दस्ता दल, वीडियो निगरानी दल व लेखा अधिकारियों के दलों का 09 अक्टूबर 2023 को जिला पंचायत सभा कक्ष में प्रशिक्षण आयोजित की गई है।

उप जिला निर्वाचन अधिकारी कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार जिला पंचायत सभाकक्ष में 9 अक्टूबर को जिला मास्टर् ट्रेनर प्रातः 11 से 12 बजे तक विधानसभा क्षेत्र क्रमांक - 20 रामपुर एवं क्रमांक - 21 कोरबा हेतु गठित स्थैतिक निगरानी दल एवं उड़न दस्ता दल के साथ नियुक्त पुलिस विभाग के अधिकारी-कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिया जाएगा। साथ ही विधानसभा क्षेत्र क्रमांक - 22 कटघोरा एवं क्रमांक - 23 पाली तानाखार हेतु गठित स्थैतिक निगरानी दल एवं उड़न दस्ता दल के साथ नियुक्त पुलिस विभाग के अधिकारी-कर्मचारियों का प्रशिक्षण उक्त तिथि को दोपहर 12 बजे से 01 बजे तक आयोजित किया गया है। इसी प्रकार निर्वाचन 2023 हेतु गठित वीडियो अवलोकन दल एवं वीडियो निगरानी दलों के सभी अधिकारी कर्मचारियों का प्रशिक्षण 09 अक्टूबर को दोपहर 1.30 बजे से 2 बजे तक आयोजित है एवं अग्रिम नियंत्रण हेतु बनाई गई लेखा टीम के सभी अधिकारी कर्मचारियों का प्रशिक्षण दोपहर 03 बजे जिला पंचायत सभाकक्ष में रखी गई है। सभी गठित दलों के अधिकारी कर्मचारियों को उक्त निर्धारित तिथि व समय पर अपने दलों के साथ प्रशिक्षण में उपस्थित होकर प्रशिक्षण प्राप्त करने के निर्देश दिए गए हैं।

अमृत कलश राजस्व मंत्री विधायक को सौंप पंच प्रण की ली शपथ



कोरबा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय भारत सरकार के द्वारा मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के अंतर्गत विद्यालयों तथा महाविद्यालयों के राष्ट्रीय सेवा योजना स्वयंसेवकों को अमृत कलश के माध्यम से गोदग्राम में घर घर जाकर तथा जन प्रतिनिधियों से मिलकर प्रत्येक घर से मिट्टी एकत्रित कर अमृत कलश को नई दिल्ली स्थित वार मेमोरियल के पास बनने वाले राष्ट्रीय अमृत वाटिका के निर्माण हेतु सामूहिक प्रयास करने का निर्देश प्राप्त हुआ है। इसी कड़ी में कमला नेहरु महाविद्यालय के रामेयो स्वयंसेवकों द्वारा जिला संगठक वाय के तिवारी

जनपद सदस्य पुत्र व साथी पर एफआईआर दर्ज

राखड़ बांध में कार्यरत सुपरवाइजर से मारपीट व धमकी का मामला

कोरबा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। सीएसईवी के राखड़ बांध में कार्यरत निजी सुपरवाइजर का रास्ता रोक कर गाली-गलौच व धमकी देकर मारपीट करने के लिए पीछा करने वाले जनपद सदस्य के पुत्र व उसके साथी के विरुद्ध अपराध पंजीबद्ध किया गया है।

जानकारी के अनुसार दौलतराम पटेल पिता स्व. रामनारायण पटेल 35 वर्ष निवासी ग्राम पंडरीपानी थाना सिविल लाइन सीएसईवी के राखड़ बांध गोढ़ी में प्रायवेट

टेका कंपनी मेसर्स जेके कंस्ट्रक्शन के अधीन सुपरवाइजर के पद पर कार्यरत है। घटना दिनांक 3 सितंबर को जब वह ग्राम बेंदरकोना से अपने पुत्र सुमित पटेल 13 वर्ष के साथ मोटर साइकिल से पंडरीपानी आ रहा था तब बेंदरकोना तालाब के पास शाम करीब 7.3 बजे जनपद सदस्य श्रीमती सावित्री बाई गंगोली का पुत्र आशीष गंगोली ने अपने साथी सोनू सारथी के साथ मिलकर रास्ता रोका। गाली-गलौच करते हुए जान से मारने की धमकी देने लगा। डर के मारे दौलतराम अपने पुत्र के साथ वहां से भाग रहा था तो मारपीट करने के लिए काफी दूर तक दोनों ने पीछा भी किया। पीड़ित दौलतराम ने इस संबंध में शिकायत करते हुए बताया है कि आशीष गंगोली आए दिन क्षेत्र

की आम जनता, शासकीय अधिकारियों/कर्मचारियों, लोक सेवक तथा अन्य जनप्रतिनिधियों के साथ झगड़ा, गाली-गलौच, दुर्व्यवहार की घटना करता रहता है और अपराधिक गतिविधियों में संलिप्त रहकर अपने निजी स्वार्थवश लोगों को डराना-धमकाना रहता है और उसके विरुद्ध कई अपराधिक प्रकरण दर्ज हैं। दौलतराम का आरोप है कि कई बार उसके साथ तथा उसके साथ काम करने वाले लोगों को भी डराना-धमका कर अपना निजी स्वार्थ प्राप्त करना चाहता है। सिविल लाइन पुलिस ने दौलतराम की रिपोर्ट पर आशीष गंगोली व सोनू सारथी के विरुद्ध धारा 294, 34, 341, 56 भादवि के तहत अपराध दर्ज कर विवेचना प्रारंभ की है।

अजीत कुमार दास का निधन, आज अंतिम संस्कार

कोरबा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। एसईसीएल कोरबा के सेंट्रल बर्कशाप से सेवानिवृत्त 68 वर्षीय अजीत कुमार दास निवासी दादर रोड का रविवार को हृदयाघात से आकस्मिक दुःखद निधन हो गया। वे श्रमिक संगठन एचएमएस के पूर्व सचिव रह चुके थे।

अजीत कुमार के निधन की खबर से परिजनों सहित शुभचिंतकों व श्रमिक संगठनों में शोक की लहर दौड़ पड़ी। वे अपने पीछे पत्नी सहित पुत्र इंजी. अनिमेष कुमार, पुत्री इंजी. जेनिफर व शैफालिका दास यूएसए सहित भ्रा-पूरा परिवार रोता-बिलखता छोड़ गए हैं। उनका अंतिम संस्कार सोमवार को शाम 4 बजे पुराना कब्रिस्तान मिशन रोड में किया जाएगा।

शटर का ताला तोड़कर नगदी की चोरी

कोरबा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। मुख्य मार्ग में संचालित किराना दुकान के शटर का ताला तोड़कर गल्ले से नगदी रकम की चोरी कर ली गई। महाराणा प्रताप नगर निवासी किशोर चावलानी की किराना दुकान कोतवाली थाना अंतर्गत मुख्य मार्ग में मनोहरलाल किशोर कुमार के नाम से संचालित है। 5 सितंबर को शाम करीब 5 बजे दुकान बंद कर शटर में ताला लगाकर किशोर चावलानी घर आ गया था। 6 सितंबर को सुबह करीब 10 बजे दुकान पहुंचा तो शटर में लगे दोनों ताला टूटा हुआ पाया।

शटर उठाकर भीतर जाने पर काउंटर के गल्ला में रखे 100, 200, 500 व 10 रुपए के नोट कुल 30 हजार रुपए नगदी की चोरी कर ली गई थी। किशोर चावलानी की रिपोर्ट पर धारा 380, 457 भादवि के तहत अज्ञात चोर के विरुद्ध जुर्म दर्ज किया गया है।

4 किलो वजनी ट्यूमर निकालकर बचाई जिंदगी

पेट दर्द को नजरअंदाज करते बढ़ते लगी थी तकलीफ

कोरबा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। पेट के दर्द को बार-बार नजर अंदाज करना बड़ी बीमारी की वजह बन सकता है। कई बार ये जानलेवा भी साबित हो सकता है। ऐसा ही एक मामला पिछले दिनों सामने आया। चिकित्सक ने गर्भाशय कैंसर से पीड़ित महिला के पेट की दुर्लभ सर्जरी कर 4 किलो वजनी ट्यूमर निकाला है। इस ट्यूमर का आकार एक गर्भस्थ शिशु जैसा था। सबसे गंभीर बात यह रही कि मरीज के द्वारा बीमारी की बात सामने आने के बावजूद उसे नजरअंदाज किया जाता रहा। इस वजह से ट्यूमर बढ़ता चला गया और वह नौ माह के भ्रूण के बराबर भारी हो चुका था। मरीज को पेट में दर्द की शिकायत थी। उसे मेनोरेगिया (मासिक धर्म में असामान्य रूप से उच्च रक्तस्राव) के कारण अस्पताल में भर्ती किया गया था। 0 ट्यूमर लीवर से चिपकने की वजह से बढ़ गया था खतरा बीमारी के बारे में डॉ. ज्योति श्रीवास्तव को पता चला



कि महिला को गर्भाशय के नीचे कई वर्षों से दर्द हो रहा था। उस वक्त इस बात को गंभीरता से नहीं लिया गया। डॉक्टरों ने जब जांच की तो पता चला कि वह ट्यूमर बढ़कर चार किलोग्राम के आसपास का हो गया था और पेट के कई हिस्सों तक फैल गया था और लीवर से भी चिपका हुआ था। इससे मरीज की जान को खतरा बढ़ गया था। इसलिए उसकी सर्जरी जटिल थी। डॉ. श्रीवास्तव ने बताया कि ट्यूमर रक्त कोशिकाओं से भरा हुआ था। इस वजह से ऑपरेशन के दौरान मरीज को अत्यधिक रक्तस्राव होने का खतरा भी था। इसके अलावा ट्यूमर कैंसर का कारक होने के कारण एक साथ पूरा निकालना जरूरी था। इसलिए पहले लेप्रोस्कोपी तकनीक से एक छोटा छेद कर महत्वपूर्ण अंगों से जुड़े ट्यूमर की रक्त कोशिकाओं को अलग किया गया। इसके बाद ओपन सर्जरी तकनीक से ट्यूमर को निकाल लिया गया। अब मरीज पूर्ण रूप से स्वस्थ होकर अपने घर जा चुकी है। परिजनों ने डॉ. ज्योति श्रीवास्तव सहित एनकेएच टीम का आभार जताया है।

सार-संक्षेप

नगर के अग्रसेन वार्ड में बनेगा स्विमिंग पूल



सुरजपुर 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। नगर पालिका अध्यक्ष केके अग्रवाल ने शहर को एक बड़ी सौगात स्विमिंग पूल की दी है। उन्होंने वॉर्ड पार्षद मंजुलता गायल एवं अन्य जनप्रतिनिधियों की मौजूदगी में नगर के अग्रसेन वार्ड में स्विमिंग पूल निर्माण कार्य का भूमि पूजन कर विधिवत कार्य प्रारंभ कराया।

गौरतलब है कि जिला मुख्यालय में लंबे समय से स्विमिंग पूल की मांग की जा रही थी। नगर पालिका अध्यक्ष केके अग्रवाल और परिषद के सभी सदस्यों के द्वारा स्विमिंग पूल निर्माण के लिए नगर पालिका अध्यक्ष केके अग्रवाल से आग्रह किया जा रहा था। नगर पालिका अध्यक्ष ने जन आकांक्षाओं को ध्यान में रखते हुए स्विमिंग पूल के लिए तकनीकी टीम से नगर के विभिन्न वार्डों में सर्वे कराया और नगर के अग्रसेन वार्ड स्थित हाई स्कूल खेल परिसर में स्विमिंग पूल के लिए उपयुक्त उपयुक्त स्थान मिलने पर लगभग 3.50 करोड़ रुपए की लागत से बने वाले स्विमिंग पूल के निर्माण के लिए सार्थक पहल की। प्रथम चरण में शिक्षा विभाग से अनापत्ति प्रमाण पत्र प्राप्त कर निकाय मद से 2 करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया और स्विमिंग पूल का निर्माण कार्य शुरू कराया गया। द्वितीय चरण में लगभग डेढ़ करोड़ की लागत से चैंजिंग रूम, शाइप लाइन, बोरेखेल, चाद दिवारी, प्रबन्धन कक्ष, लाईटिंग व अन्य कार्य होंगे। इस दौरान नया अध्यक्ष केके अग्रवाल, विधायक प्रतिनिधि सुनील अग्रवाल, अध्यक्ष प्रतिनिधि प्रवेश गायल, पार्षद मंजू गायल, अनिता राजक, पार्षद वीरेंद्र बंसल, पार्षद संजय डोसी, पार्षद अश्वनी सिंह, पार्षद राम सिंह, पुष्प लता पवन साहू, पुष्प लता गिरधारी साहू, एल्डरमैन त्रिलोक मेहरा, अजय सिंह, वरिष्ठ नागरिक शिव खेही शास्त्री, पवन अग्रवाल, पप्पू खत्री, रामबाबू देवांगन, नीरज देवांगन, देश दीपक दीवान, प्रवीण तिवारी, कन्हैया सारथी, यश अग्रवाल, बाबा खान समेत अन्य उपस्थित रहे।

पुलिस विभाग में हुआ फेरबदल



रायगढ़ 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। छत्तीसगढ़ के रायगढ़ जिले के पुलिस अधीक्षक ने पुलिस कार्रवाई में कसावट लाने के उद्देश्य से एक बार फिर से विभाग में फेरबदल किया है। जिसके तहत पांच थाना प्रभारियों के अलावा 21 पुलिस अधिकारियों को एक जगह से दूसरे जगह भेजा गया है।

पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार के नाम से जारी इस आदेश में निरीक्षक राकेश मिश्रा को रक्षित केन्द्र से थाना प्रभारी खरसिया, निरीक्षक विजय चेलक को रक्षित केन्द्र से थाना प्रभारी कोतरा रोड, निरीक्षक कृष्णकान्त सिंह को रक्षित केन्द्र से थाना प्रभारी पूंजीपथरा, निरीक्षक सौरभ द्विवेदी को थाना प्रभारी खरसिया से चैकी प्रभारी खरसिया के अलावा निरीक्षक हर्षवर्धन सिंह बैस को पूंजीपथरा थाना से रक्षित केन्द्र भेजा गया है। इसके साथ ही 5 उपनिरीक्षक, 03 सहायक उप निरीक्षक एवं 8 आरक्षकों को अलग-अलग जगह भेजा गया है। उप निरीक्षकों में मनीषकांत को चैकी प्रभारी खरसिया से थाना खरसिया, ऐनकुमार देवांगन को रक्षित केन्द्र से चैकी प्रभारी रैरुमाखुर्द, अमृतलाल साहू को रक्षित केन्द्र से थाना जूटमिल, मदन पाटले को रक्षित केन्द्र से थाना छाल, अमरनाथ शुक्ला को रक्षित केन्द्र से थाना कोतवाली वहीं सहायक उप निरीक्षकों में मनोज पटेल, रक्षित केन्द्र से चैकी खरसिया, सुरेन्द्र वर्मा रक्षित केन्द्र से थाना लैलूंगा, चंदन सिंह नेताम थाना लैलूंगा से थाना पूंजीपथरा के अलावा 08 आरक्षकों के प्रभार बदले गए हैं।

खरसिया एसडीओपी निमिषा पांडे व ट्रैफिक डीएसपी सुशांतो बनर्जी को जिला पुलिस ने दी विदाई



रायगढ़ 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रायगढ़ द्वारा लिये से स्थानांतरित हुए एसडीओपी खरसिया निमिषा पांडे एवं उप पुलिस अधीक्षक यातायात सुशांतो बनर्जी का कार्य मुक्त आदेश जारी किया गया है, जिन्हें पुलिस कंट्रोल रूम क्राइम मीटिंग में औपचारिक विदाई दी गई।

उल्लेखनीय रहे कि निमिषा पांडे सितंबर 2021 से एसडीओपी खरसिया के पद पर कार्यरत रही, वहीं डीएसपी सुशांतो बनर्जी फरवरी 2023 से ट्रैफिक डीएसपी का कार्यभार संभाले हुए थे। विदाई कार्यक्रम में उपस्थित अधिकारियों ने निमिषा पांडे और सुशांतो बनर्जी के साथ ड्यूटी के यादगार पलों को साझा कर दोनों अधिकारियों से कई अनसुलझे मामलों में लिये मार्गदर्शन तथा इलाज आर्डर ड्यूटी में उनके नेतृत्व क्षमता की प्रशंसा किया गया। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार ने दोनों अधिकारियों को जिम्मेदार अधिकारी बताते हुये, उनके कार्यों, नेतृत्व क्षमता की सराहना किया और उन्हें मोमेंटो देकर नई पदस्थापना के लिये शुभकामनाएं दिया गया। विदाई कार्यक्रम में उपस्थित अधिकारियों ने भी उन्हें पुष्पगुच्छ देकर शुभकामनाएं प्रेषित किया गया। वहीं आज उप पुलिस अधीक्षक प्रभात पटेल जिले में आमद आकर एसडीओपी खरसिया का चार्ज लिया गया है।

प्रतापपुर सीट से कांग्रेस जियं अध्यक्ष राजकुमारी पर लगा सकती है दांव

पति शिवभजन का भी टिकटार्थियों में नाम, जिला कांग्रेस के हैं उपाध्यक्ष

सूरजपुर 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। जिले की प्रतापपुर विधानसभा सीट से भाजपा ने महिला प्रत्याशी मैदान में उतारा है। अगर कांग्रेस ने भी महिला प्रत्याशी पर ही दांव लगाना चाहा तो वह जिला पंचायत की अध्यक्ष राजकुमारी सिंह मरावी को मैदान में उतार सकती है। हालांकि उनके पति शिवभजन सिंह मरावी भी यहां से दावेदार हैं, जो जिला कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष हैं। यह सीट पूर्व मंत्री डा. प्रेमसाय सिंह टेकाम की सीट है। महिला आरक्षण बिल पास होने के बाद पार्टियों पर महिलाओं को अवसर देने का दबाव भी है।

अजया वर्मा के लिए सुरक्षित प्रतापपुर सीट से टिकट के दावेदारों की कमी नहीं है। भाजपा ने 21 प्रत्याशियों की पहली ही सूची में इस सीट से प्रत्याशी घोषित कर चुकी है। भाजपा ने शकुन्तला पोर्तों को यहां से प्रत्याशी बनाया है, वह



पेशे से चकली हैं। कांग्रेस ने अभी प्रत्याशी घोषित नहीं किया है। भाजपा की महिला प्रत्याशी से मुकाबले के लिए कांग्रेस भी यहां महिला प्रत्याशी पर दांव लगा सकती है। जिला पंचायत की अध्यक्ष राजकुमारी सिंह मरावी का नाम संभावित प्रत्याशियों की लिस्ट में शामिल है। महिला आरक्षण बिल की भी चुनावों में चर्चा हो रही है। महिलाओं के प्रति पार्टियों के नज़रिए को परखा जा रहा है कि कौन सी पार्टी महिलाओं को कितना अवसर देने जा रही है। इससे भी राजकुमारी को अवसर मिलने की संभावना को बल मिल रहा है। जिला पंचायत अध्यक्ष राजकुमारी ने अपने



कार्यकाल में इस क्षेत्र में बुनियादी सुविधाएं मुहैया कराने की भरसक कोशिश की है। उनके इस काम में उनके पति का भी भरपूर साथ मिला है। गांवों में बिजली, पानी और सड़क जैसी सुविधाओं का विस्तार होने से लोगों को राहत मिली है। दूसरी ओर उनके पति शिवभजन सिंह मरावी भी दावेदारों में शामिल हैं। वह जिला कांग्रेस के उपाध्यक्ष भी हैं। जिला पंचायत अध्यक्ष के प्रतिनिधि के रूप में उनकी सक्रियता बनी रहती है। क्षेत्रीय हित के मुद्दों पर वह लगातार काम करते रहे हैं। समाज सेवा में रूचि की बढ़ती वृद्धि क्षेत्र में समाजसेवी के रूप भी पहचाने जाते हैं। सड़क दुर्घटनाओं

रामविचार नेताम इस सीट से चुनाव लड़ने के इच्छुक थे, लेकिन जीत की संभावनाओं की दृष्टि से भाजपा ने उन्हें उनके पुराने निर्वाचन क्षेत्र रामानुजगंज से ही चुनाव मैदान में उतारा है।

गांवों को सड़कों से जोड़ा

लो वोल्टेज की समस्या से अधिकतर गांवों को निजात मिली और पहुंच विहीन क्षेत्रों को सड़कों से जोड़ा गया। सिंचाई सुविधा के विस्तार के लिए प्रतापपुर क्षेत्र में करीब 4 लघु सिंचाई तालाबों का निर्माण कराया गया। इस सीट से दोनों अपने काम के आधार अपनी दावेदारी पेश की है। पार्टी नेताओं, कार्यकर्ताओं का भी इन्हें अच्छा समर्थन मिला है। बहरहाल, कांग्रेस के प्रत्याशियों की सूची का सभी को इंतजार है।

में घायल हुए करीब पांच सौ लोगों को अस्पताल पहुंचाने में मदद कर चुके हैं। हाथी प्रभावित क्षेत्र होने के कारण हाथियों से लोगों की सुरक्षा के लिए हुए आंदोलनों में मरावी दंपती की भूमिका लोगों का ध्यान खींचती रही है।

तमोर पिंगला अभ्यारण में रेस्क्यू केंद्र के निर्माण को इन आंदोलनों से जोड़कर देखा जाता है। प्रतापपुर विधानसभा सीट राजनीतिक रूप से काफी महत्वपूर्ण सीट है। जाहिर है राजनेताओं की सक्रियता यहां बनी रहती है। विधानसभा चुनाव के लिए यहां से

टिकट के लिए कांग्रेस में दावेदारों की लंबी सूची है। जिला पंचायत अध्यक्ष राजकुमारी सिंह मरावी और उनके पति शिवभजन सिंह मरावी, दोनों चेहरे अपनी कार्यशैली से क्षेत्र में खसा दखल रखते हैं। पार्टी इन पर दांव लगा सकती है। जिला पंचायत अध्यक्ष के रूप में राजकुमारी मरावी के कार्यकाल में प्रतापपुर विधानसभा क्षेत्र में गांव-गांव में जहां सोलर पंप स्थापित कराए गए वहीं नल जल योजना के तहत घर-घर में पानी पहुंचाने का काम तेजी से पूरा करने की कोशिश की गई।

नट गिरोह के तीन आरोपी गिरफ्तार

रायगढ़ 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। 127 सितंबर के सुबह बैंक से रूपये निकालने वाले युवक का पीछा कर केवड़वाड़ी बस स्टैंड के पास अज्ञात आरोपियों द्वारा युवक के मोटरसाइकिल डिकी में रखे नगद 9 लाख रुपए लूटकर भाग जाने के मामले में कोतवाली पुलिस के हाथ सफलता लगी है।



जिसमें संदेहियों आरोपियों के प्राप्त फुटेज को स्थानीय मुखबिरो एवं दिगर जिलों के पुलिस अधिकारियों के साथ शेयर कर जानकारी जुटाया गया। आरोपियों के तरीका-ए-वारदात, फुटेज तथा हुलिये से संदेहियों के थाना कापु व पथलगांवा थाना क्षेत्र के नट गिरोह के आरोपियों से मिलन होने पर तत्काल एसएसपी सदानंद कुमार के निर्देशन पर थाना कोतवाली के साथ साइबर सेल, थाना धरमजगद, लैलूंगा स्टाफ की अलग-अलग टीमें बनाकर संदेहियों की धर पकड़ के लिए लगाया गया। टीमें सभी वांछित संदेही सकुन्तल एवं मिलने के स्थान पर दबिश दी, सभी फरार थे।

रामदास द्रौपदी फाउंडेशन ने रायगढ़ नगर के कई मोहल्लों में किया पौधा वितरण

रायगढ़ 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। रामदास द्रौपदी फाउंडेशन द्वारा रायगढ़ नगर के धांगर डिपा, दर्री डिपा व बेनीकुंज में पौधे वितरित किए जा रहे हैं। धांगर डिपा निवासी सर्व श्री गोवर्धन, झाड़ूराम सारथी, श्रोत देवांगन, विजय शर्मा, बब्लू यादव, जागेश्वर निषाद, राधेश्याम निषाद, जगतराम यादव, संतराम यादव, सुक्रिता नायक, सरिता तिवारी, प्रमोद पटेल सहित सैकड़ों गणमान्य जन और दर्री डिपा, बेनीकुंज के अमन श्रीवास, प्रेम चैहान, श्याम सिंह ठाकुर, राधे चैहान, शौकीलाल चैहान, कार्तिक सिदार, मुरली देवांगन, मन्नु चैहान, दुसिया सिदार, भूरी चैहान, कविता चैहान, बुर्दधियारिन चैहान सैकड़ों गणमान्य जन ने रामदास द्रौपदी फाउंडेशन के इस पहल की मुक्त कंठ से प्रशंसा की।

कोतवाली पुलिस व साइबर सेल की संयुक्त घटनास्थल के पास लगे सीसीटीवी फुटेज खंगाला गया

एमसीबी जिले का कोई भी क्षेत्र विकास से अछूता नहीं - कमरो

विधायक कमरो ने फीता काटकर सीएचसी और नगर पंचायत का किया शुभारंभ

मनेन्द्र गढ़ 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। सविप्रा उपाध्यक्ष राज्यमंत्री द्रौपदी प्रसाद सोनहट विधायक गुलाब कमरो ने एमसीबी जिले में स्वास्थ्य सुविधाओं की गति प्रदान करते हुए नागपुर में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र एवं जनकपुर में नगर पंचायत का फीता काटकर शुभारंभ किया। नवगठित जिला मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर में प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र नागपुर के 30 बिस्तरोंय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में उन्नयन हो पर अब एमसीबी जिले में मनेन्द्रगढ़, चिरमिरी, जनकपुर, केलहारी और नागपुर को मिलाकर कुल 5



सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र हो गए हैं। क्षेत्र के विकास के लिए निरंतर प्रयासरत विधायक गुलाब कमरो द्वारा स्वास्थ्य सुविधाओं की बढोतरी के लिए लगातार पहल की जाती रही है। उनके प्रयासों से ही शासन द्वारा प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र नागपुर को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के रूप में उन्नयन कर पदों की स्वीकृति प्रदान कर दी गई है, जो क्षेत्र में स्वास्थ्य सुविधाओं के लिए बड़ी उपलब्धि मानी जा रही है। विधायक ने कहा कि सीएचसी का दर्जा

इसके लिए क्षेत्रीय विधायक कमरो को धन्यवाद दिया। इस अवसर पर जनपद उपाध्यक्ष राजेश साहू, जनपद सदस्य आरती सिंह, सरपंच तेज कुंवारी, रमेश सिंह, सोनसाय एवं हॉस्पिटल स्टाफ उपस्थित रहा। वहीं भरतपुर-सोनहट विधानसभा क्षेत्र के दूरस्थ वंचित क्षेत्र ग्राम पंचायत जनकपुर के नगर पंचायत में उन्नयन होने पर विधायक ने जनप्रतिनिधियों एवं ग्रामीण जनों की उपस्थिति में फीता काटकर नगर पंचायत जनकपुर का शुभारंभ कर क्षेत्रवासियों को सौगात दी और कहा कि अब नए जिले का कोई भी क्षेत्र विकास से अछूता नहीं रह गया है। इसके साथ ही विधायक कमरो ने जल जीवन मिशन अंतर्गत 26 करोड़ 68 लाख 87 हजार की लागत से मूर्त रूप लेने वाले 29 ग्रामों की कुच्छरा समूह जल प्रदाय योजना का विधिवत भूमि पूजन किया।

कांग्रेस सरकार प्रदेश की जनता को गुमराह कर रही- रघुवर

कोयला, महादेव सष्टा एप, शराब के धंधे में बढनाम हुआ छत्तीसगढ़ छ ग सरकार कांग्रेस पार्टी का ए टी एस

चिरमिरी 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। छत्तीसगढ़ में कांग्रेस सरकार की बघेल बैंक चल रही है और इस बैंक में पैसा जनता जमा नहीं करती बल्कि कोयला, महादेव सष्टा एप, शराब का सिंडिकेट चलाने वाले लोग जमा करते हैं। कांग्रेस सरकार प्रदेश की जनता को गुमराह कर रही है। सला में आने के लिए कांग्रेसियों ने सरगुजा संभाग के लोगों को बरगलाया कि यदि कांग्रेस की सरकार बनती है तो क्षेत्र के शीर्ष



नेता टी. एस. सिंहदेव को मुख्यमंत्री बनाया जाएगा। क्षेत्र की जनता ने बड़ी आशा एवं उम्मीद के साथ कांग्रेस को विजयी दिलाई वहीं अन्य क्षेत्र में तापध्वज साहू को मुख्यमंत्री बनाने की बात कही थी। लोगों को गुमराह कर भूषेण बघेल को प्रदेश का मुख्यमंत्री बनाया गया। उक्त बातें भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं झारखंड के पूर्व

दरबार का एटीएम है। इस सरकार के भ्रष्टाचार, कमीशन खोरी का आधा पैसा दिल्ली दरबार को जाता है। छत्तीसगढ़ में शराब और सट्टेबाजी का कारोबार फल फूल रहा है। कांग्रेस सरकार ने शराबबंदी का वादा किया था, परंतु क्या हुआ शराबबंदी तो नहीं हुई। उल्टा 2000 हजार करोड़ का घोटाला जरूर कर दिया। सरकार ने तो शराब की होम डिलीवरी योजना तक चालू कर दी। प्रदेश के पूरे विधायकों को लूटपाट करने की खुली छूट दे दी गई है। इस क्षेत्र के जनप्रतिनिधि ने अवैध कार्यों को सरक्षण दिया। जनहित का काम तो 5 वर्षों तक नहीं किया, लेकिन चुनाव नजदीक आते ही शिलान्यास की होड़ लगा दी है। कांग्रेस को शायद नही मालूम की काठ की हांडी एक बार ही चढ़ती

2024 के लोकसभा चुनाव में जवाब देगी। छत्तीसगढ़ की पहचान सरल, सादगी, ईमानदार और अपने मानवीय मूल्यों की विरासत के रूप में है। इसी वजह से छत्तीसगढ़िया सबसे बढ़िया कहा जाता है। लेकिन वीते 5 वर्षों में कांग्रेस की भूषेण सरकार ने इनको कलंकित करने का काम किया है। उन्होंने कहा कि मेरे पूर्वज भी छत्तीसगढ़ से ही हैं और रोजी-रोटी के लिए झारखंड चले गए थे। ऐसी सरकार के खिलाफ जनता ने परिवर्तन का मन बना लिया है। प्रेस वार्ता के दौरान भाजपा जिला अध्यक्ष अनिल केसरवानी, पूर्व विधायक श्याम बिहारी उपायसवाल, श्रीमती चंचा देवी पावले, अरविंद अग्रवाल, श्रीमती मुनमुन जैन, मनोज जैन एवं ओमप्रकाश अग्रवाल मौजूद रहे।

सार-संक्षेप

खरसिया एसडीओपी निमिषा पाण्डेय को पत्रकारों ने दी विदाई



खरसिया 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। रायगढ़ जिले के खरसिया में पदस्थ अनुविभागीय अधिकारी पुलिस श्रीमती निमिषा पाण्डेय का स्थानांतरण जशपुर जिले में किया गया है आज श्रीमती पाण्डेय के कार्य मुक्त होने पर श्रमजीवी पत्रकार कल्याण संघ के अध्यक्ष कैलाश शर्मा एवं श्रमजीवी पत्रकार संघ के अध्यक्ष एवं सचिव प्रहलाद बंसल तथा जगदीश मिश्रल द्वारा श्रीमती पाण्डेय के खरसिया कार्यकाल के दरमियान किए गए कार्यों की सराहना करते हुए उन्हें पुष्पगुच्छ भेंट करते हुए उन्हें भावभीनी विदाई दी। इस अवसर पर श्रीमती निमिषा पाण्डेय ने खरसिया नगर के प्रबुद्ध नागरिकों एवं सभी पत्रकारों को उनके द्वारा दिए गए सहयोग के प्रति आभार व्यक्त किया एवं उनके व्यवहार की सराहना की। बताते चलें की विगत दिवस वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रायगढ़ सदानंद कुमार द्वारा जिले से स्थानांतरित हुई एसडीओपी खरसिया निमिषा पांडे का कार्य मुक्त आदेश जारी किया गया है, जिन्हें पुलिस कंट्रोल रूम क्राइम मीटिंग में औपचारिक विदाई दी गई। निमिषा पाण्डेय सितंबर 2021 से एसडीओपी खरसिया के पद पर कार्यरत रही।

विदाई कार्यक्रम में उपस्थित अधिकारियों ने निमिषा पांडे के साथ ड्यूटी के यादगार पलों को साझा करते हुए उनके कई अनसुलझे मामलों में मिले मार्गदर्शन तथा लाइन आर्डर ड्यूटी में उनके नेतृत्व क्षमता की प्रशंसा कि गई। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार ने उन्हें जिम्मेदार अधिकारी बताते हुये, उनके कार्यों, नेतृत्व क्षमता की सराहना कि और उन्हें मोमेंटो देकर नई पदस्थापना के लिये शुभकामनाएं दी। विदाई कार्यक्रम में उपस्थित अधिकारियों ने भी उन्हें पुष्पगुच्छ देकर शुभकामनाएं प्रेषित की गई।

वन्यप्राणी संरक्षण सप्ताह का समापन छात्रों की रैली से हुआ



सारांगढ 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। विगत दिनों पूर्व से हाथियों की लगातार आवाजाही व इसके तारतम्य में लगातार चल रहे प्रशिक्षण व ट्रेकिंग व निर्वाचन की बैठक व प्रशिक्षण में व्यस्त रहने के कारण वन विभाग द्वारा विगत एक सप्ताह से चलाए जा रहे वन्य प्राणी संरक्षण सप्ताह के अन्तर्गत विभिन्न विद्यालयों में विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताओं के आयोजन के बाद आज छात्र छात्राओं की रैली निकालकर वन्य प्राणी संरक्षण सप्ताह का समापन किया गया। डीडीओ कोड नहीं आने से हो रही भारी परेशानी- शासन ने सारांगढ में वन विभाग का उन्नयन करते हुए इसे जिला मुख्यालय बनाते हुए यहां वनमण्डलाधिकारी के रूप में यू गणेश की पदस्थापना भी कर दिया गया तथा उन्हें आए महीनों हो गए पर डीडीओ कोड जनरेट नहीं होने के कारण अब तक किसी भी प्रकार का वित्तीय अधिकार नहीं मिलने के कारण कर्मचारियों को वेतन के भी लाले पड गए हैं और इसका प्रभाव विभिन्न कार्यक्रमों के सादेपन के रूप में भी नजर आता है।

एनएसयूआई ने किया छात्र सम्मान समारोह का आयोजन

सारांगढ 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। आज सोमवार को स्थानीय इण्डोर स्टेडियम में भारतीय राष्ट्रीय छात्र संगठन द्वारा प्रतिभावान छात्र सम्मान समारोह का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य अतिथि विधायक उत्तरी गनपत जांगडे व कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रदेश एनएसयूआई के अध्यक्ष नीरज पांडे व जिलाध्यक्ष अरुण मालाकार करंगे वहीं विशिष्ट अतिथि के रूप में पद्म घनश्याम मनहर राज्यमंत्री दर्जा, पुरुषोत्तम साहू सदस्य गौ सेवा आयोग, शरद यादव सदस्य कृषक कल्याण परिषद छग, मंजू मालाकार अध्यक्ष जनपद सारांगढ, सोनी अजय बंजारे अध्यक्ष न पा सारांगढ, तारा अरुण शर्मा अध्यक्ष जनपद बरमकेला सहित अन्य कई वरिष्ठ कांग्रेसी नेताओं की उपस्थिति में आज सुबह ग्यार बजे से क्षेत्र के प्रतिभावान छात्र छात्राओं को सम्मानित किया जाएगा जिसकी तैयारियां विगत कुछ दिनों से एनएसयूआई के अधिपेक शर्मा इत्यादि के द्वारा विशेष रूप से किया जा रहा था।

क्रांतिकारी कोटवार संघ का गठन

सारांगढ 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। क्षेत्र के वनांचल ग्राम कनकबीरा में क्षेत्र के कोटवारों द्वारा क्रांतिकारी कोटवार संघ का गठन किया। जिसमें अध्यक्ष अशोक चौहान कोटवार दमदरहा, उपाध्यक्ष सियाराम चौहान छिंचपानी, सचिव देवनारायण चौहान खैरझिटी, सह सचिव हरिराम चौहान, कोषाध्यक्ष फतेलाल चौहान खरवानी छोटे, सह कोषाध्यक्ष जगदीश चौहान बैंगीनडीह तथा सदस्य गण सकराम महंत, संतोष चौहान, विरेन्द्र चौहान, दयादास महंत, पितांबर महंत, लक्ष्मण दास महंत, हरिश्चंद्र चौहान, टीमन चौहान, पितांबर महंत, लक्ष्मी नारायण चौहान, नवतन महंत, मनिराम चौहान, रोकेश्वर चौहान इत्यादि प्रमुख हैं तथा उक्त संगठन ने लखनलाल चौहान को संरक्षक बनाया है।

इंडोर स्टेडियम में बढ़ेगी सुविधा, हॉस्टल सीसी रोड और नाली का हुआ भूमिपूजन

जांजगीर, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। नगर पंचायत शिवरीनारायण के अध्यक्ष अंजनी तिवारी ने नगर में होने वाले 3 करोड़ 19 लाख रुपए के विकास कार्यों का भूमिपूजन किया, इसमें 85 लाख रुपए से इंडोर स्टेडियम के सुविधा विस्तार, 25 लाख रुपए से कैंवट समाज के छात्रावास, 70 लाख रुपए से वार्ड क्रमांक 14 में सीसी रोड व नाली निर्माण, 5 लाख रुपए से धोबी धर्मशाला में किचन शेड, 3 लाख रुपए से वार्ड क्रमांक 8 आंगनवाड़ी का जीर्णोद्धार कार्य किया जाएगा। 88 लाख रुपए से वार्ड क्रमांक 1, 2, 10, 12 व 13 में स्टीट लाइट लगाई जाएगी। वार्ड क्रमांक 9 में 20 लाख रुपए से सिख समाज का अस्थि विसर्जन भवन, वार्ड क्रमांक 9 में 12 लाख रुपए से रपटा घाट, सब्जी मंडी के पास रोहिदास समाज व चौधरी डॉक्टर के घर के पास छतदार चबूतरा निर्माण किया जाएगा। वार्ड क्रमांक 15 में 11 लाख रुपए से छतदार चबूतरा निर्माण कार्य का भूमिपूजन कर ले आउट दिया गया। इस अवसर पर सीएसओ संस्था महंत, ईजी. दर्भा तिवारी, उपाध्यक्ष राजेन्द्र यादव, पार्षद मनोज तिवारी, निरंजन कश्यप, शिवशंकर सोनी, कृष्ण कुमार भट्ट, सागर केशरवानी आदि उपस्थित थे।

नहीं रूक रहा रेत घाटों से अवैध उत्खनन

नदियों का सीना चीरकर रेत माफिया कर अवैध कारोबार, विभाग नाकाम

जांजगीर, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। रेत माफियाओं को प्रशासन और खनिज विभाग नकेल कसने नाकाम रही है। यही वजह है कि रेत माफिया नदियों से रेत का अवैध उत्खनन कर रहे हैं। इधर खनिज उड़नदस्ता के द्वारा एक दो कार्रवाई कर औपचारिकता निभाई दी जाती है। पिछले दिनों खनिज विभाग की उड़नदस्ता द्वारा अवैध उत्खनन में लगे चैन मार्डेटेन और परिवहन में लगे हाइवा और ट्रैक्टर बाहनों पर कार्रवाई की गई थी। जबकि जिले के रेत घाटों में प्रतिदिन धड़ले से दिन रात उत्खनन जारी है। बरसात लगने के बाद 15 जून से रेत उत्खनन पर प्रतिबंध लगा दिया गया है। इसके बाद भी रेत माफिया नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल की अनदेखी करते हुए उत्खनन कर रहे हैं।

जिले के हसदेव, महानदी सहित अन्य सहायक नदियों के



रेत घाटों से रेत खनन पर 15 जून से 15 अक्टूबर तक के लिए प्रतिबंध लगाया गया है। मगर रेत घाटों से माफियाओं के द्वारा रेत का अवैध उत्खनन किया जा रहा है। जिले के पीथमपुर, हथनेवरा, शिवरीनारायण, तनौद, देवरघटा, बसंतपुर, किकिरदा बलौदा क्षेत्र के रेतघाटों से अवैध उत्खनन जारी है। नदियों का सीना चीरकर सालभर

रत रेत माफिया बिना रायल्टी के रेत खनन कर सरकार को करोड़ों रूपए का चूना लगा चुके हैं और यह खेल अनवरत जारी है। जिले में रेत माफिया जिला प्रशासन के अधिकारियों पर भारी पड़ रहे हैं। अवैध खनन और परिवहन के खिलाफ कार्रवाई केवल दिखावे के लिए की जा रही है जिसके कारण बेखौफ होकर रेत माफिया खनन और

ट्रंसपोर्ट परिवहन कर रहे हैं। ग्रामीणों का कहना है कि रोजाना इन घाटों से रेत में मशीन के माध्यम से बड़ी मात्रा में रेत उत्खनन कर बेचा जा रहा है। जबकि इन घाटों का ठेका समाप्त हो चुका है। इस संबंध में खनिज विभाग का पक्ष रखने के लिए खनिज निरीक्षक उत्तम खूंटे के मोबाइल में संपर्क किया गया मगर उन्होंने काल रिसीव नहीं किया।

रात में नदी से रेत उत्खनन

परिवहनकर्ताओं का कहना है रात में नदी से रेत उत्खनन कर रहे हैं उनके खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की जाती है जबकि खनिज नियमों के साथ रायल्टी लेकर रेत परिवहन करने वाले वाहनों को कार्रवाई के नाम पर पकड़ा जाता है और पैसे लेकर छोड़ दिया जाता है। ठेकेदार ठेका के नियम शर्तों का धज्जी उड़ाते हुए शासन द्वारा निर्धारित दर से अधिक कीमत पर बिना रायल्टी के रेत को बेच रहे हैं जिसकी वजह से जरूरतमंदों को रेत अधिक दर पर मिल रहा है।

राजस्व का नुकसान

रेत माफिया बंद रेत घाटों से रेत का खनन कर रहे हैं। जिले के हसदेव, महानदी सहित अन्य सहायक नदियों के रेत घाटों को रेत खनन के लिए ठेका में दिया गया था। जिसका ठेका अक्टूबर महीने में समाप्त हो चुका है। मगर माफियाओं के द्वारा रायल्टी से अवैध उत्खनन किया जा रहा है। रेत माफिया बिना रायल्टी के रेत बेचकर शासन को राजस्व का चूना लगा रहे हैं। वहीं खनिज व राजस्व विभाग के अधिकारी जानकारी के बाद भी मौके पर पहुंचकर कार्रवाई नहीं कर रहे हैं। ऐसे में खनिज विभाग के अधिकारियों की मिलीभगत से इंकार नहीं किया जा सकता है। रायल्टी लेकर रेत का परिवहन कर रहे वाहनों को जब्त किया जाता है। जबकि उत्खनन कार्य में लगे वाहनों पर कार्रवाई नहीं की जाती है।

पट्टा वितरण नहीं होने से लोगों में नाराजगी चुनाव बहिष्कार की चेतावनी

पांच सालों से भूमि पट्टे के लिए चांपा के सैकड़ों लोग लगे कर रहे इंतजार

चांपा, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। पांच सालों से भूमि पट्टे के लिए चांपा के सैकड़ों लोग सरकारी दफ्तरों का चक्कर काट रहे हैं। दो दिन पहले भी सैकड़ों लोगों ने चांपा एसडीएम कार्यालय का घेराव किया, तब इन्होंने प्रशासन को चेतावनी दी कि यदि चुनावी आचार संहिता से पहले उन्हें भूमि का पट्टा नहीं मिला तो वो सभी परिवार के साथ चुनाव का बहिष्कार करने बाध्य होंगे। वहीं दूसरी ओर प्रशासनिक कामकाज को देखते हुए नहीं लगता कि आचार संहिता लागने से पहले पट्टा वितरण हो जाएगा।

विदित हो कि चांपा के वार्ड नंबर 4 के 4 सहित नगर के विभिन्न वार्डों में लोग बरसों से सरकारी भूमि पर काबिज हैं और लंबे समय से पट्टे की मांग कर रहे हैं। करीब पांच साल पहले इन्हें पट्टा वितरण करने के लिए सर्वे भी हुआ था, लेकिन प्रशासनिक लापरवाही के चलते अब तक इन्हें पट्टा नसीब



नहीं हो सका है। इसके चलते हितग्राहियों का गुस्सा सातवें आसमान पर है। इनका कहना है कि सैकड़ों लोगों को पट्टा दिया जाना है, लेकिन पांच सालों से प्रशासन केवल हीलाहवाला कर रहा है। यदि इस बार चुनाव आचार संहिता लागने से पहले उन्हें पट्टे का वितरण नहीं किया गया तो वो सभी परिवार के साथ चुनाव का बहिष्कार करने बाध्य होंगे।

हालांकि चांपा एसडीएम नीरनिधि नंदेहा का दावा था कि सत्यापन का कार्य शेष है। जल्द सत्यापन कार्य पूरा कर हितग्राहियों को पट्टे का वितरण कर दिया जाएगा। यदि इन दो तीन दिनों में सत्यापन का कार्य पूरा हो गया होगा तो कल सोमवार से पट्टे का वितरण

प्रारंभ हो जाएगा। नही तो चुनाव के बाद ही पट्टे का वितरण संभव है। दूसरी ओर, जिले के पहले मिलेट्स कैफे के शुभारंभ पर चांपा आर विधानसभा अध्यक्ष डॉ. चरणदास महंत के निर्देश पर एसडीएम ने तीन दिनों के भीतर पट्टे का वितरण करने का दावा किया था, लेकिन हफ्ते भर बाद भी पट्टे का अता-पता नहीं है। ऐसे स्थिति में इन लोगों का कहना है कि उनके साथ परिवार के कोई भी सदस्य चुनाव में वोट नहीं देंगे, जिसका सर्वाधिक नुकसान कांग्रेस को हो सकता है। बहरहाल, प्रशासन समय रहते इन नाराज लोगों को मना पाएंगे कि किना सफल होता है, यह देखना काफी दिलचस्प होगा।

जिपं सीईओ ने किया पेंड़ी, पवेड़ा में टीपा के कार्यों का निरीक्षण

जांजगीर, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। जिला पंचायत मुख्य कार्यपालन अधिकारी आरके खुटे ने शुक्रवार को जनपद पंचायत नवागढ़ की ग्राम पंचायत पेंड़ी एवं पवेड़ा गौडान में मसूला गांधी स्मृल इंस्टीट्यूट पार्क (रीपा) के तहत चल रहे कार्यों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने जनपद पंचायत सीईओ, तकनीकी सहायक एवं रीपा निर्माण टीम को कार्यों की सतत रूप से मॉनीटरिंग करने के निर्देश दिए।

जिपं सीईओ ने कहा कि रीपा योजना से युवाओं, ग्रामीण, महिलाओं को उद्यमी बनाने की दिशा में कार्य किया जा रहा है, इसके तहत जो भी निर्माण कार्य चल रहे हैं उन्हें समय सीमा के भीतर पूर्ण किया जाए। पेंड़ी में उन्होंने पूजा एवं हवन सामग्री निर्माण, कोसा धागाकरण एवं कपड़ा निर्माण, मशरूम उत्पादन एवं प्रोसेसिंग यूनिट का जायज लिया। इस दौरान उन्होंने कहा कि बेहतर कार्य करने से आर्थिक लाभ प्राप्त होता है। रीपा

योजना का सुचारू रूप से क्रियान्वयन हो और किसी तरह की कोई दिक्कत न आए इसको लेकर सभी मिलकर कार्य करें। पेंड़ी में हार्टीकलचर से समन्वय कर बहुतायत में वृक्षारोपण एवं समूह की महिलाओं को जल्द आर्थिक लाभ मिले इसके लिए हाइब्रिड बैरायटी के मुनागा और जिमीकंद लगाने के निर्देश दिए। जिपं सीईओ ने पवेड़ा में रीपा के अंतर्गत चल रहे कार्यों का निरीक्षण किया। उन्होंने गौडान में चल रही गोबर खरीदी के साथ ही वर्मी कम्पोस्ट निर्माण सतत रूप से करने और तैयार वर्मी कम्पोस्ट को सोसायटी के माध्यम से किसानों को उपलब्ध कराने के निर्देश दिए।

राधा कृष्ण मंदिर के दान पेटी तोड़कर चोरी करने वाला आरोपी गिरफ्तार

जांजगीर, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। रात्रि में राधा कृष्ण मंदिर का दान पेटी का ताला तोड़कर रुपया चोरी करने वाले आरोपी को शिवरीनारायण पुलिस ने गिरफ्तार किया। आरोपी के कब्जे से नगदी रकम 1,717/ रुपए व दान पेटी बरामद किया गया। आरोपी के विरुद्ध धारा 457, 380 भादवि के तहत कार्यवाही कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया।

मामले पर पुलिस ने बताया कि प्रार्थी लक्ष्मी नारायण पांडे पिता स्वर्गीय कमलेश्वर प्रसाद पांडे उम्र 42 वर्ष निवासी टूंडी थाना बिलाईगढ़ जिला बलौदा बाजार द्वारा 07 अक्टूबर को रिपोर्ट दर्ज कराया कि 07 अक्टूबर के रात्रि करीब 07 बजे मंदिर परिसर गया तो प्रार्थी की नजर एक लड़के के ऊपर पड़ी जो मंदिर अंदर घुसकर चैनल गेट के अंदर से हाथ डालकर मंदिर में रखे दान पेटी से कुछ निकलते हुए दिखा, तब मुझे आता



देखकर वह भागने लगा। मंदिर के अंदर जाकर देखा तो वह लड़का दान पेटी का ताला तोड़कर दान पेटी का रुपए को चोरी कर लिया था, इ सकी रिपोर्ट पर थाना शिवरीनारायण में 457 380 भा.द.वि.कायम कर विवेचना कार्यवाही में लिया गया। विवेचना दौरान रंजन कुमार केवट उम्र 19 वर्ष निवासी अमलडीहा को पकड़कर पृष्ठाछ करने पर चोरी करना स्वीकार किया था उसके

मेमोरेण्डम कथन के आधार पर मंदिर के दान पेटी से चोरी हुए नगदी रकम 1717 रूपये को गवाहों के समक्ष बरामद किया गया। आरोपी रंजन कुमार केवट उम्र 19 वर्ष सकिन अमलडीहा के विरुद्ध सबूत प्राप्त जाने से गिरफ्तार कर आज न्यायिक रिमांड में भेजा गया। उपरोक्त कार्यवाही मे निरीक्षक अशोक द्विवेदी, प्रधान आरक्षक किशोर दीवान, आरक्षक महेंद्र राज, तेरस राजू कश्यप का योगदान रहा।

शराब पीने के लिए पैसे मांग नहीं हुई पूरी तो कर दी मारपीट, गिरफ्तार

जांजगीर, 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। शराब पीने के लिए पैसे मांग करने, नहीं देने पर मारपीट व गाली गलौच करने वाले आरोपी को चांम्पा पुलिस ने गिरफ्तार किया है। 07 अक्टूबर को प्रार्थी सिद्धगोपाल शुक्ला ने रिपोर्ट दर्ज कराया कि आठो चलाता है कि आरोपी नजीर खान उर्फ जख्मद खान द्वारा उसे दारू पीने के लिए पैसे मांगा, नहीं देने पर गाली गलौच करने लगा, मना करने पर जान से मारने की धमकी देने लगा। उस समय आठो गाड़ी मे बैठा गौतम शर्मा, आमिर लाल चौहान, रमेश श्रीवास तथा लक्ष्मीनारायण वक्त्रकार मौजूद थे, मना करने पर नही माना। रिपोर्ट पर अपराध कायम कर विवेचना में लिया गया। विवेचना दौरान आरोपी नजीर खान उर्फ जख्मद खान उम्र 22 वर्ष सा. रेल्वे स्टेशन के सामने पानी टैंकी के पास जवाहरपारा चांपा को तबज कर घटना के संबंध में पूछताछ करने अपराध कबूल लिया है। उसे न्यायलय में पेश किया गया है।

प्रबुद्धजनों की उपस्थिति में अग्रसेन जयंती का हुआ शुभारंभ

खरसिया 08 अक्टूबर (देशबन्धु)। कैलाश शर्मा खरसिया नगर का अग्रवाल समाज महाराजा अग्रसेन जी की 5147 की जयंती धूमधाम से मनाने जा रहा है जयंती को लेकर नगर का अग्र समाज काफी उत्साहित नजर आ रहा। समाज के सैकड़ों लोगों की मौजूदगी में अग्रसेन चौक में कल 8 अक्टूबर को महाराजा अग्रसेन की प्रतिमा पर माल्यर्पण कर आरती पूजन किया गया इसके साथ ही उद्घाटन कार्य जयंती में होने वाली प्रतियोगिताएं प्रारंभ की गई। वही अग्रसेन चौक में हर वर्ष की तरह



इस बार भी जलपान की व्यवस्था मारवाड़ी युवा मंच द्वारा की गई।

ई पत्रिका का विमोचन भी किया गया जिसको लेकर युवक और

युवतियों में काफी उत्साह नजर आया। अग्रसेन जयंती के उपलक्ष में होने वाली प्रतियोगिताएं 8 अक्टूबर से प्रारंभ हो गईं और इसका समापन अग्रसेन जयंती वाले दिन 15 अक्टूबर को किया जाएगा। 14 अक्टूबर को रात्रि 8 बजे कन्या भवन में पुरस्कार वितरण किया जाएगा 15 अक्टूबर को प्रातः 5 बजे हनुमान मंदिर गंज बाजार से प्रभात फेरि निकलेगी वही दोपहर 3 बजे बसंती राईस मिल से शोभायात्रा निकलेगी। रात्रि 8 बजे कन्या भवन में अग्र भोज का आयोजन भी श्री अग्रसेन जयंती

समारोह समिति द्वारा किया गया है। अग्रसेन जयंती समारोह समिति के अध्यक्ष सुनील गर्ग सह अध्यक्ष नितिन गोयल व सचिव अनिल गर्ग ने अग्रवाल समाज के सभी लोगों से निवेदन किया है अधिक से अधिक लोग जयंती में होने वाले सभी कार्यक्रमों में हिस्सा लेकर सामाजिक एकता का परिचय दें। आज हुई कुछ प्रतियोगिताओं के हमें रिजल्ट प्राप्त हुए हैं जिसमें तीन चक्का साइकिल रेस थी इसमें प्रथम स्थान अमिषा अग्रवाल पिता विनय अग्रवाल वहीं द्वितीय स्थान अमृता अग्रवाल पिता आशीष

अग्रवाल रहे इसके बाद जलेबी दौड़ चालू हुई जिसमें प्रथम स्थान आरना अग्रवाल पिता सुमित अग्रवाल वहीं द्वितीय स्थान अविन अग्रवाल पिता आलोक अग्रवाल रहे एक बाद म्यूजिकल चेर रेस जूनियर आरंभ की गई जिसमें प्रथम स्थान अनंत अग्रवाल पिता सौरभ अग्रवाल वहीं द्वितीय स्थान वंश गुप्ता पिता विक्रम गुप्ता रहे सौनियर म्यूजिकल रेस में प्रथम अनिशा अग्रवाल पिता संजय अग्रवाल द्वितीय नैना अग्रवाल पिता मनीष अग्रवाल रही। आज हुई प्रतियोगिता में लगभग 250 लोगों ने भाग लिया।

इजराइल में 12 नेपाली नागरिक लापता : एनपी सऊद

काठमांडू। नेपाल के विदेश मामलों के मंत्री एनपी सऊद ने रविवार को कहा कि फिलिस्तीनी आतंकवादी समूह हमास द्वारा गाजा पट्टी से इजरायल पर आक्रमण शुरू करने के बाद इजरायल में कम से कम 12 नेपाली नागरिक लापता हो गए हैं। उन्होंने संसद में एक बयान देते हुए कहा, ऐसा संदेह है कि उनमें से कुछ को मार दिया गया होगा। सऊद ने कहा, नेपाली नागरिकों के बारे में पता लगाने के लिए, हमने सभी राज्य तंत्रों को सक्रिय कर दिया है।

अब हिजबुल्लाह ने उत्तरी इजराइल पर मोर्टार दागे

हिजबुल्लाह ने हमास के हमले के प्रति एकजुटता दिखाने के लिए दर्जनों रॉकेट और गोले दागने का दावा किया

बेरूत, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। हिजबुल्लाह आतंकवादी समूह ने रविवार सुबह लेबनान सीमा के पास इजरायली सैन्य स्थलों पर मोर्टार दागे। उधर, गाजा पट्टी में फिलिस्तीनी हमास आतंकवादी समूह के हमले के मद्देनजर दक्षिणी इजरायल में लड़ाई जारी है। इजरायली मीडिया ने ये जानकारी दी।



फिलिस्तीनी प्रतिरोध के साथ एकजुटता के लिए था। टाइम्स ऑफ इजराइल की रिपोर्ट के अनुसार, हिजबुल्लाह ने हमास के हमले के प्रति एकजुटता दिखाने के लिए माउंट डोव क्षेत्र में तीन इजरायली ठिकानों पर दर्जनों रॉकेट और गोले दागने का दावा किया है। हिजबुल्लाह ने एक बयान में कहा कि ये हमला,

था जिसे आतंकवादी समूह ने महीनों पहले इजरायली क्षेत्र में स्थापित किया था। लेबनान में हताहतों के बारे में फिलहाल कोई रिपोर्ट नहीं है। लेबनान में संयुक्त राष्ट्र अंतरिम बल ने कहा कि वह स्थिति को नियंत्रित करने और अधिक गंभीर होने से बचने के लिए दोनों पक्षों के संपर्क में है। टाइम्स ऑफ इजराइल की रिपोर्ट के अनुसार, हिजबुल्लाह ने इजरायल और फिलिस्तीनी समूहों के बीच पिछले दौर की लड़ाई में भाग नहीं लिया था, हालांकि इसने स्थानीय फिलिस्तीनी गुटों को दक्षिणी लेबनान में अपने क्षेत्र से बाहर काम करने की अनुमति दी थी।

इजराइल-सऊदी समझौते को खत्म कर सकता है हमास को ईरान का समर्थन

वाशिंगटन। ईरान के सर्वोच्च नेता अयातुल्ला अली खामेनेई के शीर्ष सैन्य सलाहकार ने कहा है कि तेहरान इजरायल के खिलाफ हमास के हमलों का समर्थन करता है और फिलिस्तीन और यरूशलेम की मुक्ति तक इस्लामी लड़ाकों का समर्थन जारी रहेगा। पोलिटिको की रिपोर्ट के अनुसार, ईरान के रिबोल्यूशनरी गार्ड्स के पूर्व कमांडर याह्या रहीम सफवी की टिप्पणी से यह संदेह पैदा होगा कि तेहरान ने सुनिश्चित करने में अपने पारंपरिक सहयोगी हमास का समर्थन करने में प्रत्यक्ष भूमिका निभाई है। पोलिटिको ने बताया, रहीम सफवी और अन्य वरिष्ठ ईरानी नीति निर्माताओं के हस्तक्षेप को ईरान के क्षेत्रीय प्रतिद्वंद्वी सऊदी अरब द्वारा एक धमकी भरे संकेत के रूप में देखा जाएगा कि तेहरान रियाद को इजराइल के साथ संबंधों को सामान्य करने से रोकने के लिए क्षेत्रीय संघर्ष को भड़काने के लिए तैयार है, जैसा कि अमेरिका चाहता है। हाल के हफ्तों में, ईरान के नेताओं ने इजराइल और सऊदी अरब के बीच अमेरिका समर्थित प्रस्तावित समझौते का विरोध किया है। खामेनेई ने 3 अक्टूबर को कहा था कि इजराइल के साथ संबंधों को सामान्य बनाने का लक्ष्य रखने वाले देश एक बड़ा जोखिम उठा रहे हैं। ईरान से जुड़ा एक अन्य आतंकवादी समूह हिजबुल्लाह भी हमास की हिंसा को सऊदी मेल-मिलाप से जोड़ता हुआ दिखाई दिया। उसने एक बयान में कहा कि यह हमला इजराइल के निरंतर कब्जे के लिए एक निर्णायक प्रतिक्रिया और इजराइल के साथ सामान्यीकरण चाहने वालों के लिए एक संदेश है।



इजराइल के लड़ाकू विमानों ने हमास खुफिया प्रमुख को बनाया निशाना



गाजा। इजरायली वायु सेना का कहना है कि उसके लड़ाकू विमानों ने हमास आतंकवादी संगठन के खुफिया विभाग के प्रमुख के परिसर पर हमला किया है। शनिवार को हमास के फाइटरों के इजरायल में घुसने के बाद से इजरायली विमानों ने गाजा पट्टी के कई ठिकानों पर हमले किए हैं। फिलिस्तीनी अधिकारियों का कहना है कि 250 से अधिक लोग मारे गए हैं। बीबीसी की रिपोर्ट के मुताबिक, गाजा सिटी में लगातार धमकों की आवाजें आ रही हैं। इजराइल की सेना का कहना है कि उसके क्षेत्र के अंदर से नियंत्रण हासिल कर लिया है। उधर हमास ने कहा, भीषण लड़ाई जारी है।

दैनिक पंचांग

 24 hour astrology service
बेजान दारुवाला

ग्रह स्थिति : सोमवार 9 अक्टूबर, 2023 आश्विन कृष्ण पक्ष 10

राशिफल

- मेघ** - अत्यधिक संवेदनशीलता के कारण किसी की बातों आपकी भावनाओं को चोट पहुंचा सकता है। माता के स्वास्थ्य के संबंध में चिंता रहेगी। स्थायी संपत्ति के संबंध में कोई निर्णय न लेना ही हितकर होगा।
- वृषभ** - आज आपकी चिंताएं कम होंगी और उत्साह बढ़ेगा। मन प्रफुल्लित रहेगा। आज आप अधिक संवेदनशीलता और भावुकता का अनुभव करेंगे। भाई-बहनों के साथ आपके संबंध अच्छे बने रहेंगे। साहित्य में आपकी रुचि बढ़ेगी।
- मिथुन** - आज आपका दिन मिश्रित फलदायी होगा। आज आप थकान, चिंता एवं प्रसन्नता का मिश्रण-जुगल अनुभव करेंगे। निर्धारित काम को समय पर पूरा करने की कोशिश में लगे रहेंगे। धन के मामले में आपको नुकसान हो सकता है।
- कर्क** - आज आपका दिन हर प्रकार से आनंदित रहेगा। तन और मन दोनों दृष्टि से आप स्वस्थ और प्रफुल्लित रहेंगे। परिवार, सहेली एवं मित्रों से सुख और आनंद की प्राप्ति होगी। उनको ओर से उपहार मिलेंगे।
- सिंह** - आज आपकी मन पर नियंत्रण रहना होगा। स्वास्थ्य से सम्बंधित विषय में आप चिंतित रहेंगे। चिंता के कारण शारीरिक, मानसिक स्वास्थ्य बिगड़ सकता है। व्यर्थ के वाद-विवाद को टालें।
- कन्या** - आपका आज का दिन लाभदायी रहेगा। विविध क्षेत्रों से यश, कीर्ति तथा लाभ प्राप्त होगा। धन प्राप्ति के लिए आज का दिन शुभ है। मित्रों से लाभ होने के संकेत हैं। प्रियजनों के साथ मुलाकात आनंददायी रहेगी।
- तुला** - आज का दिन शुभफलदायी है। आपके घर तथा कार्यालय में अनुकूल वातावरण रहेगा। नौकरीपेशा लोगों के लिए पदेनक्ति के अवसर मिलेंगे। पारिवारिक जीवन में हार्मोन का वातावरण रहेगा। गृहस्थ जीवन में माधुर्य छाया रहेगा।
- वृश्चिक** - आज आप शारीरिक थकान, आलस्य और मानसिक चिंता को अनुभूति करेंगे। व्यापार में बाधा खड़ी होगी। सतान से मतभेद रहेगा। उनके स्वास्थ्य की चिंता रहेगी। आज विरोधियों से वाद-विवाद न करें। अनावश्यक खर्च बंद होगा।
- धनु** - आज के दिन आपको अत्यंत सावधानी से रहने की सलाह दी जाती है। आज कोई भी नए काम एवं बीमारियों का उपचार शुरू न करें। अत्यंत संवेदनशीलता के कारण आपकी मानसिक स्थिति अच्छी नहीं रहेगी। पानी से संभलकर चलें।
- मकर** - आपके विचार तथा व्यवहार में इमोशन बहुत अधिक रहेंगे। मित्रों और परिवारों के साथ खुशी से समय व्यतीत कर सकेंगे। शारीरिक, मानसिक ताजगी का अनुभव होगा। व्यापार में वृद्धि होगी। विविध स्रोतों से इनकम में वृद्धि होगी।
- कुंभ** - काम की समकालता के लिए आज शुभ दिन है। आज किए गए कामों की वजह से आप खुश रहेंगे। परिवारों के साथ वक्त अच्छ गुजरेगा। घर का वातावरण अच्छा रहेगा। तन-मन से प्रफुल्लित रहेंगे।
- मीन** - कल्पना के लोक में विचरण करना पसंद करेंगे। साहित्य लेखन में आपकी सृजनात्मकता प्रकट कर सकेंगे। विद्यार्थियों के लिए अच्छा दिन है। प्रेमोजनों और प्रिय व्यक्तियों का सानिध्य प्राप्त कर सकेंगे। कामुकता रहेगी।

नोट-उपरोक्त राशिफल बेजान दारुवाला द्वारा पूर्वलिखित है।

अमेरिका खुफिया जानकारी साझा करने सहित इजराइल का समर्थन करना रखेगा जारी

वाशिंगटन, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। अमेरिकी प्रशासन के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि गाजा में तनाव के बीच अमेरिका इजरायल को करीबी और गहरी खुफिया जानकारी साझा करना जारी रखेगा। अमेरिकी अधिकारी ने एक कॉन्फ्रेंस कॉल के दौरान शनिवार को कहा, हम इस महत्वपूर्ण समय के दौरान इजराइल को करीबी, गहन खुफिया जानकारी साझा करने सहित सहायता प्रदान करना जारी रखेंगे। इजराइल पर शनिवार सुबह गाजा पट्टी से अभूतपूर्व रॉकेट हमला हुआ। इजरायली सेना ने कहा कि हमारा 3,000 से अधिक रॉकेट दागे, साथ ही कहा कि दर्जनों हमास सैनिकों ने दक्षिणी इजराइल में सीमावर्ती क्षेत्रों में घुसपैठ की। तब से इजरायली सेना ने फिलिस्तीनी बलों से दक्षिणी क्षेत्रों पर कब्जा करने के लिए सेनाएँ भेज दी हैं। इजरायली मीडिया ने पहले दिन में रिपोर्ट दी थी कि फिलिस्तीनी-इजरायली संघर्ष के बढ़ने के परिणामस्वरूप इजराइल में 300 से अधिक लोग मारे गए और 1,500 से अधिक अन्य घायल हो गए। वहीं, फिलिस्तीनी स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा कि गाजा पट्टी पर इजरायली हवाई हमलों में 195 से अधिक लोग मारे गए हैं और 1,600 से अधिक घायल हुए हैं।

भारतीय-अमेरिकी सांसदों ने यूक्रेन युद्ध में भारत को अमेरिका से हाथ मिलाने पर दिया जोर

वाशिंगटन, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। भारतीय-अमेरिकी सांसद यूक्रेन को सैन्य सहायता के मुद्दे पर बंटे हुए हैं, लेकिन वे रूस के साथ अपने लंबे और ऐतिहासिक संबंधों के बजाय भारत को अमेरिका के साथ जुड़ने के आह्वान पर कुछ हद तक एकजुट हैं। प्रतिनिधि सभा के चार भारतीय-अमेरिकी सदस्यों में से एक रो खाना ने मार्च 2022 में कहा, संयुक्त राज्य अमेरिका रूस या पुतिन की तुलना में नियंत्रण रखा पर चीनी आक्रामकता के खिलाफ कहीं अधिक खड़ा होगा और हमें वास्तव में भारत पर दबाव डालने की जरूरत है कि वह रक्षा सौदों के लिए रूस पर निर्भर न रहे और यूक्रेन में पुतिन की आक्रामकता की निंदा करने के लिए तैयार रहे जैसे हम नियंत्रण रखा से परे चीनी आक्रामकता की निंदा करते हैं। तब से भारत ने यूक्रेन के सभी चुनावों में भाग नहीं लिया है। एक अन्य भारतीय-अमेरिकी सांसद अमी बेरा अमेरिकी नेतृत्व वाले गठबंधन के प्रतिबंधों की अनदेखी कर भारत



द्वारा रूसी तेल की खरीद से निराश थे। उन्होंने एक बयान में कहा, इससे भी बुरी बात यह है कि भारत अब अंतरराष्ट्रीय प्रतिबंधों को दरकिनार कर भारी रियायती दर पर रूसी तेल खरीदना चाह रहा है, जिससे संभावित रूप से पुतिन को ऐसे समय में आर्थिक जीवनदान मिलेगा। प्रधानमंत्री की भारत यात्रा के दौरान भारत और इटली के बीच संबंध साझेदारी तक बढ़ गए थे। दूसरे और अंतिम चरण के दौरान सिंह पेरिस में अपने समकक्ष, फ्रांसीसी सशस्त्र बल मंत्री सेबेस्टियन लेकोर्नु के साथ 5वें वार्षिक रक्षा वार्ता का संचालन करेंगे। भारत और फ्रांस ने हाल ही में 25वें साल का जश्न मनाया। रक्षा मंत्रालय के अधिकारी ने कहा कि दोनों देशों के बीच व्यापक और व्यापक रक्षा संबंध हैं, जिनमें महत्वपूर्ण औद्योगिक सहयोग भी शामिल है। रक्षा मंत्रालय के अधिकारी ने कहा कि रोम और पेरिस के स्थानों पर रक्षा मंत्री औद्योगिक सहयोग के अवसरों पर चर्चा करने के लिए रक्षा उद्योग के सीईओ और वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बातचीत करेंगे।

नेपाल, भारत ने सुरक्षा और सैन्य मुद्दों पर की चर्चा

काठमांडू, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। सुरक्षा मुद्दों पर नेपाल-भारत द्विपक्षीय सलाहकार समूह (बीसीजीएसआई) की 15वीं बैठक में दोनों देशों के बीच रक्षा और सैन्य सहयोग बढ़ाने पर चर्चा हुई। काठमांडू में भारतीय दूतावास ने कहा कि चर्चा में आपसी सुरक्षा, रक्षा आपूर्ति, प्रशिक्षण और क्षमता निर्माण, संयुक्त सैन्य अभ्यास और दौरो सहित आदान-प्रदान से संबंधित कई मुद्दे शामिल हैं। नेपाली प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व विदेश मंत्रालय में संयुक्त सचिव (दक्षिण एशिया) भृगु धुंगाना ने किया और भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व भारत के विदेश मंत्रालय में संयुक्त सचिव (उत्तर) अनुराग श्रीवास्तव ने किया। प्रतिनिधिमंडल में संबंधित रक्षा, विदेशी मामलों और गृह मामलों के मंत्रालयों और भारतीय सेना तथा नेपाली सेना के

राजनाथ रक्षा संबंधों को मजबूत करने के लिए इटली फ्रांस का दौरा करेंगे

नई दिल्ली, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह 9 से 12 अक्टूबर तक इटली और फ्रांस का दौरा करेंगे। रक्षा मंत्रालय ने रविवार को यह जानकारी दी। अपने दो देशों की यात्रा के पहले चरण के दौरान राजनाथ सिंह का रोम में इटली के रक्षा मंत्री गुइडो क्रिसेटी से मुलाकात का कार्यक्रम है। मंत्रालय ने कहा कि मार्च में इटली के प्रधानमंत्री की भारत यात्रा के दौरान भारत और इटली के बीच संबंध साझेदारी तक बढ़ गए थे। दूसरे और अंतिम चरण के दौरान सिंह पेरिस में अपने समकक्ष, फ्रांसीसी सशस्त्र बल मंत्री सेबेस्टियन लेकोर्नु के साथ 5वें वार्षिक रक्षा वार्ता का संचालन करेंगे। भारत और फ्रांस ने हाल ही में 25वें साल का जश्न मनाया। रक्षा मंत्रालय के अधिकारी ने कहा कि दोनों देशों के बीच व्यापक और व्यापक रक्षा संबंध हैं, जिनमें महत्वपूर्ण औद्योगिक सहयोग भी शामिल है। रक्षा मंत्रालय के अधिकारी ने कहा कि रोम और पेरिस के स्थानों पर रक्षा मंत्री औद्योगिक सहयोग के अवसरों पर चर्चा करने के लिए रक्षा उद्योग के सीईओ और वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बातचीत करेंगे।

जांच महादेव गेमिंग ऐप मनी लॉन्ड्रिंग मामले में कसता शिकंजा

ईडी की जांच के दायरे में 3 से ज्यादा सितारे

नई दिल्ली, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। महादेव ऑनलाइन बुक (एमओबी) मनी लॉन्ड्रिंग मामले की जांच कर रहे प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने कई मशहूर हस्तियों सहित 3 से ज्यादा बॉलीवुड स्टार्स की पहचान की है, जिन्होंने पिछले साल सितंबर में और इस साल फरवरी में संयुक्त अरब अमीरात में कंपनी प्रमोटर्स के दो इवेंट्स में हिस्सा लिया था। ईडी के सूत्रों के अनुसार, एजेंसी ने एमओबी के प्रमोटर सौरभ चंद्राकर और रवि उप्पल को नए समन जारी किए, जिनके बारे में कहा जाता है कि वे संयुक्त अरब अमीरात के दुबई में हैं, उसी दिन उन्होंने कॉमेडियन कपिल शर्मा, अभिनेत्री हुमा कुरेशी और हीना खान को पूछताछ के लिए समन जारी किया था। ईडी ने बॉलीवुड अभिनेता रणबीर कपूर को भी पूछताछ के लिए बुलाया है। सूत्र ने कहा कि बॉलीवुड, टेलीविजन इंडस्ट्री और साउथ फिल्म इंडस्ट्री सहित 30 से ज्यादा मशहूर हस्तियों को गवाह के रूप में अपना बयान दर्ज करने के लिए तलब किए जाने की संभावना है। सूत्र ने कहा कि उनमें से कई लोग पिछले साल सितंबर में एमओबी की सर्वसेस पार्टी में शामिल हुए थे, जबकि कई अन्य इस साल फरवरी में दुबई में चंद्राकर की शादी की पार्टी में शामिल हुए थे।

वेरिफाई करेगी कि उन्हें उनके खिलाफ आगे बढ़ने की जरूरत है या नहीं। सूत्र ने कहा कि एजेंसी ने जांच के दौरान तीन से चार मशहूर हस्तियों के समूह की पहचान की है जो इवेंट्स में भाग ले रहे थे, अपने मोबाइल गेमिंग एप्लिकेशन को प्रमोट कर रहे थे और अपने प्रोडक्ट का प्रचार भी कर रहे थे। सूत्र ने कहा कि वित्तीय जांच एजेंसी को पिछले महीने की गई तलाशी के दौरान होटल्स की पेमेंट्स और ट्रांसपोर्ट डिटेल्स मिली थी। आरोप है कि एमओबी ने दुबई में मैरिज सेरेमनी प्रोग्राम पर लगभग 200 करोड़ रुपये खर्च किए, जिसमें परिवार के सदस्यों को नामपुर से संयुक्त अरब अमीरात तक ले जाने के लिए प्राइवेट जेट किराए पर लिए गए। सूत्र ने कहा कि यूईई में एमओबी के इवेंट्स में भाग लेने वाले मशहूर हस्तियों के बयान दर्ज करने के बाद, एजेंसी यह तय करने के लिए उनके दावों को

सुडोकू 6341

				5	6		
3		9		7		4	5
2				6	8		7
	2		4	9			
	7				3		
		7	6		5		
2	5	6					8
1	4		8	3			5
	3	2					

: नियम :

- कुल 81 (9x9) वर्ग हैं, जिसमें 9 (3x3) वर्गों का एक खंड (ब्लॉक) बनता है।
- हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं।
- बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कॉलम, कतार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

हल आज ही के अंक में

वर्ग पहेली 6341

१	२			३		४	
			५				
६				७			
		८	९				
	१०					११	१२
१३				१४		१५	
					१६		
१७						१८	१९
			२०				२१
						२२	
२३							

- बायें से दायें:-**
- अनुसूसा (उर्दू)
 - कोपल, नवपल्लव
 - गर्भ (उर्दू)
 - स्सीला
 - किस्ती पद पर बने रहने या काम करने का समय
 - पशुपत (उर्दू)
 - अच्छा-बुग
 - हिंसक पशु (उर्दू)
 - तकरलीक, झंझट (उर्दू)
 - भेद, फर्क, फसला
 - अनुचर, नौकर, खिदमतगार
 - रेखने योग्य
 - पथिक, बटोली (उर्दू)
 - ओस (उर्दू)
- ऊपर से नीचे:-**
- राजनीति (उर्दू)
 - रईस की हुकूमत, छोट्टा रज्ज (उर्दू)
 - बच्चों या बंदरों के मुँह से निकलने वाली एक तरह की आवाज
 - प्रतिपक्षी को लड़ने के लिए दी जाने वाली चुनौती
 - शपथ (उर्दू)
 - श्रृंगार रस, पाग
 - विदेश (उर्दू)
 - स्वयं, निज (उर्दू)
 - चीरने वाला धार के मध्य में स्थित वृक्ष या चट्टान
 - आय (उर्दू)
 - अंधकार
 - वाणी, वाद्य
 - द्वार, दरवाजा
 - कीर्ति

वर्ग पहेली-6340

१	२			३		४	
शु	भा	रं	भ	ह	डा	क	इ
६	भ	च	प्र	णा	म	रा	रि
८	प्र	ति	मा	मा	रा	जा	नी
९	द	त्र	यो	द	शा	ह	न
१०	द	बि	गा	सु	सु	सु	रो
१३	का	रा	वा	स	सु	धा	र
१४	का	रा	वा	स	सु	धा	र
१६	द	न	फ	र	त	था	था
१७	कु	री	ति	लि	कु	सु	म
१९	श		से	वा	का	ल	ब
२२	ल	डू	हो	ना		त	ल
						ह	टी

यूसूफ कुरेशी, मो. 8109948408

सुडोकू 6341 का हल

4	7	8	1	2	5	6	3	9
6	3	1	9	8	7	2	4	5
5	2	9	4	3	6	8	1	7
8	5	2	3	4	9	1	7	6
9	6	7	5	1	8	3	2	4
3	1	4	7	6	2	5	9	8
2	9	5	6	7	1	4	8	3
1	4	6	8	9	3	7	5	2
7	8	3	2	5	4	9	6	1

टोरेटो, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। कनाडा की राष्ट्रीय मौसम सेवा ने दिवाली की आतिशबाजी के कारण पिछले अक्टूबर में खराब हुई वायु गुणवत्ता को ध्यान में रखते हुए इस साल एक एडवाइजरी जारी की है। कनाडाई प्रेस द्वारा प्राप्त दस्तावेजों के अनुसार, पर्यावरण कनाडा ने दो मौसम विज्ञानियों की चेतावनी के बावजूद सलाह प्रकाशित की,

खेल जगत

नीदरलैंड के खिलाफ विलियमसन बाहर, फार्सुज-साउथी के फिट होने की संभावना

हैदराबाद, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। न्यूजीलैंड के कप्तान केन विलियमसन सोमवार को नीदरलैंड के खिलाफ विश्व कप-2023 मैच में नहीं खेलेंगे। विश्व कप-2023 के छठे मैच में न्यूजीलैंड का सामना नीदरलैंड से सोमवार को होगा। इससे पहले, न्यूजीलैंड के कोच गैरी स्टीड ने जो अपडेट दिया है वो शायद न्यूजीलैंड क्रिकेट फैंस को निराश कर सकता है। टीम के नियमित कप्तान केन विलियमसन नीदरलैंड के खिलाफ मैच में भी नहीं खेलेंगे। कोच ने कहा, केन बहुत अच्छी प्रगति कर रहे हैं। हालांकि, मुझे लगता है कि फॉर्मिडिंग के दौरान उन्हें थोड़ी दिक्कत आ सकती है। मगर वह जल्द प्लेइंग-11 का हिस्सा होंगे। 33 वर्षीय विलियमसन इंग्लैंड के खिलाफ शुरूआती मैच में अनुपस्थित थे और अब 13 अक्टूबर को चेन्नई में बांग्लादेश के खिलाफ न्यूजीलैंड के तीसरे मैच के दौरान वापसी करने का लक्ष्य बना रहे हैं। जहां विलियमसन पूरी फिटनेस हासिल करने के लिए काम कर रहे हैं।



जडेजा-कुलदीप ने स्पिन का जाल बुन कर ऑस्ट्रेलिया को 199 रन समेटा

4 साल बाद मुंबई में होगा आईओसी सत्र

■ सत्येन्द्र पाल सिंह

नई दिल्ली, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। बाएं हाथ के लेग स्पिनर रवींद्र जडेजा (3/28), लेग स्पिनर कुलदीप यादव (2/42) और ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन (1/34) की त्रिमूर्ति द्वारा मिल कर बुने स्पिन के जाल तथा अनुभवी तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह (2/35) की गेंद से रफतार के साथ दिखाई धार की बदलत मेजबान भारत ने पांच बार चैंपियन रहे ऑस्ट्रेलिया को आईसीसी वन क्रिकेट विश्व कप के अपने सातवें मैच में रविवार को चेन्नई में 49.3 ओवर में 199 रन पर समेट दिया। भारतीय गेंदबाजों ने गेंदबाजी इकाई के रूप में चेंपांक की पिच पर बेहतरीन प्रदर्शन किया।

चेन्नई सुपर किंग्स के लिए आईपीएल में लंबे समय खेलने वाले रवींद्र जडेजा ने अपने दूसरे घर' चेन्नई के चेंपांक मैदान पर उम्मीदों के मुताबिक प्रदर्शन किया। रवींद्र जडेजा ने तीनों विकेट 21 से 30 वें ओवर के बीच चटकाए। ऑस्ट्रेलिया का एक भी बल्लेबाज अर्द्धशतक तक नहीं जड़ पाया और उसके लिए गेंदबाजी करने वाले सभी छह गेंदबाजों ने विकेट चटकाए। ऑस्ट्रेलिया के लिए स्टीव स्मिथ ((46 रन, 71 गेंद, पांच चौके) और सलामी बल्लेबाज डेविड वॉर्नर (41 रन, 52 गेंद, छह चौके) अर्द्धशतक तक पहुंचे। भारत हार्दिक पांड्या (1/28) ने एडम जम्पा (6) को मिड ऑफ पर विराट कोहली के हाथों कैच करा पहली कामयाबी पाई और ऑस्ट्रेलिया का स्कोर 9 विकेट पर 189 कर दिया। मोहम्मद सिराज ने अपने सातवें और पारी के 50 वें व अंतिम ओवर की तीसरी गेंद पर मिचेल स्टार्क (28 रन, 35 गेंद, एक छक्का और दो चौके) थ्रेस अख्यर के हाथों कैच कर ऑस्ट्रेलिया की पारी समेटी। ऑस्ट्रेलिया के लिए पारी का पहला छक्का कुलदीप यादव के दसवें और पारी के 40 वें



ओवर में कप्तान पैट कमिंस ने डीप स्कॉवर लेना के उपर से उड़ा कर लगाया हालांकि अगली ही गेंद को कमिंस ने कट करने की कोशिश लेकिन पहली स्लिप में कप्तान रोहित शर्मा इसे लपकने से चूक गए। ऑस्ट्रेलिया के लिए पारी का दूसरा छक्का मिचेल स्टार्क ने जसप्रीत बुमराह के आखिरी और पारी के 47 ओवर में उनकी गेंद को लॉग ऑन के उपर से उड़ा लगाया।

भारत की स्पिन त्रिमूर्ति -जडेजा, कुलदीप यादव और ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन के साथ अनुभवी तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह और मोहम्मद सिराज की तारीफ करनी होगी कि जिन्होंने शुरू से रफतार के साथ धार भी दिखा सही वक्त पर विकेट चटकाए ही उसके बल्लेबाजों को स्ट्राइक %रोटेट' करने और एक-एक और दो

रन भी नहीं दौड़ने दिए। रवींद्र जडेजा ने सबसे पहले अपने पांचवें ओवर में जम कर कोशिश लेकिन पहली स्लिप में कप्तान रोहित शर्मा इसे लपकने से चूक गए। ऑस्ट्रेलिया के लिए पारी का दूसरा छक्का मिचेल स्टार्क ने जसप्रीत बुमराह के आखिरी और पारी के 47 ओवर में उनकी गेंद को लॉग ऑन के उपर से उड़ा लगाया।

रविचंद्रन अश्विन ने बीच के ओवर में स्पिन का ऐसा जाल बुना की ऑस्ट्रेलिया के डेविड वॉर्नर और स्टीव स्मिथ जैसे स्पिन के माहिर बल्लेबाज भी उसमें उलझ कर रह गए। कुलदीप ने सही वक्त पर डेविड वॉर्नर को ऑस्ट्रेलिया के तीन विकेट मात्र 9 रन पर निकाल कर बीच के ओवर में ऑस्ट्रेलिया की पारी ऐसी बिखेरी की वह संभल ही नहीं पाई। बाएं हाथ के लेग स्पिनर कुलदीप यादव ने अपने पहले स्पेल में जम कर खेल रहे डेविड वॉर्नर को अपनी ही गेंद लपका और अपने दूसरे स्पेल में खतरनाक ऑलराउंडर र्लेन मैक्सवेल ((15) को बोल्ट कर ऑस्ट्रेलिया का स्कोर छह विकेट पर 140 कर उसकी संघर्ष की रही सही उम्मीद भी खत्म कर दी। भारत के बाएं हाथ के लेग स्पिनर कुलदीप यादव, रवींद्र जडेजा और अनुभवी

■ ऑस्ट्रेलिया का एक भी बल्लेबाज अर्द्धशतक तक नहीं जड़ पाया
■ भारत को जीत के लिए मिला 200 रन का लक्ष्य

कर खेल रहे स्पिन के माहिर स्टीव स्मिथ को बोल्ट कर ऑस्ट्रेलिया का स्कोर तीन विकेट पर 28 वें ओवर में 110 कर दिया। जडेजा की यह गेंद मिडल ऑफ स्टंप पर पड़ तेजी से घूमि और स्मिथ का ऑफ स्टंप उड़ा ले गई और इस पर वह हैरान से अपना विकेट और गिल्लियां उड़ते देख रह गए। जडेजा ने अपनी पहली कामयाबी अपने पांचवें ओवर में हासिल की। स्मिथ ने आउट होने से पहले लंबुशेन के साथ तीसरे विकेट के लिए 36 रन की भागीदारी की। जडेजा की गेंद ऑफ स्टंप पर गिर कर जमा घूमि और लंबुशेन ने इसे स्वीप करने की कोशिश की और गेंद उनके बल्ले का हल्का सा किनारा लेकर विकेटकीपर केपल राहुल के हाथों में जा पहुंची और ऑस्ट्रेलिया ने चौथा विकेट 119 रन पर खोया। जडेजा ने दो गेंद बाद ही अलेक्स कैरी(0) एलबीडब्ल्यू आउट घोषित किया। ऑस्ट्रेलिया 30 ओवर में पांच विकेट 119 रन पर गंवा कर गहरे संकट में फंस गया। बाएं हाथ के लेग स्पिनर कुलदीप यादव के दूसरे स्पेल में उनकी गेंद को बैकफुट पर जाकर कट करने की कोशिश में र्लेन मैक्सवेल(15 रन, 25 गेंद, एक चौका) बोल्ट हो गए और ऑस्ट्रेलिया ने छठे विकेट 140 रन पर खो दिया। ऑस्ट्रेलिया अगले ओवर में अपने स्कोर बिना कोई रन जोड़े कैमरून ग्रीन (8) का भी विकेट गंवा दिया। चेन्नई में अपने घरेलू मैदान पर खेल रहे अनुभवी ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने कैमरून ग्रीन (8) को बैकवर्ड बॉटल पर उपकप्तान हार्दिक पांड्या के हाथों कैच कराया।

नई दिल्ली, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। देश का आर्थिक राजधानी मुंबई 15 से 17 अक्टूबर तक अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) के 141वें सत्र की मेजबानी करेगी। इसे ओलंपिक खेलों को भारत लाने के प्रयासों से जोड़ कर देखा जा रहा है। आईओसी सत्र, ओलंपिक खेलों पर निर्णय लेने वाली सर्वोच्च बाडी है। जिसमें ओलंपिक चार्टर को अपनाना या संशोधित करना, आईओसी सदस्यों और पदाधिकारियों का चुनाव करना और ओलंपिक के मेजबान शहर का चुनाव शामिल है। जैसे क्रिकेट को ओलंपिक में शामिल किए जाने की चर्चा जोरों पर है और अगर इसे 2028 के लॉस एंजिल्स ओलंपिक खेलों में शामिल करने का फैसला होता है, तो इसकी घोषणा मुंबई के आईओसी सत्र में ही होगी। इस सत्र के दौरान भारत आने वाली दुनिया की जानी मानी खेल हस्तियों में इंटरनेशनल ओलंपिक कमिटी के प्रेसिडेंट थॉमस बाख, फुटबॉल की दुनिया की सबसे बड़ी संस्था, फीफा के प्रेसिडेंट जियानि इन्फेन्टिनो, इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ एथलेटिक्स फेडरेशन के प्रेसिडेंट सेबस्टियन को, मोनाको के राजकुमार अल्बर्ट द्वितीय और पोल वॉरर चैंपियन येलेना इसिनबायेवा इस लिस्ट में शामिल हैं। पिछले वर्ष फरवरी में नीता अंबानी जब बीजिंग में ओलंपिक सत्र की मेजबानी के लिए विडिग कर रही थी तब किसी ने भी नहीं सोचा था कि भारत के पक्ष में इतनी जबरदस्त वोटिंग होगी। इस वोटिंग में कुल 76 वोटों में से 75 भारत को मिले। आईओसी की पहली भारतीय निजी महिला सदस्य नीता अंबानी ने



कहा था, खेल हमेशा दुनिया भर के लाखों लोगों के लिए आशा और प्रेरणा का प्रतीक रहा है। हम आज दुनिया के सबसे युवा देशों में से एक हैं और मैं भारत के युवाओं को ओलंपिक के जादू रूबू कराने को लेकर बेहद उत्साहित हूं। आने वाले वर्षों में भारत में ओलंपिक खेलों की मेजबानी करना हमारा सपना है! इससे पहले 1983 में नयी दिल्ली ने आईओसी सत्र के 86वें संस्करण की मेजबानी की थी। ओलंपिक की मेजबानी का शौक, इसकी उम्मीद में खिलाड़ियों की कई पुरतें बीत गईं, लेकिन ओलंपिक भारत में आयोजित नहीं हो सका। वजह थी कि ओलंपिक कमिटी में भारत के लिए आवाज उठाने वाला कोई निजी सदस्य नहीं था। छह वर्ष पहले नीता अंबानी आईओसी की पहली भारतीय निजी महिला सदस्य बनीं। उनकी मेहनत रंग लाई और 141वें आईओसी सत्र की मेजबानी भारत को सौंप दी गई। नीता अंबानी भारत के खेल जगत कि तस्वीर बदल रहीं हैं। आज दो करोड़ 15 लाख से अधिक युवा खिलाड़ी उनकी खेल योजनाओं से जुड़े हैं। खेल जगत में की गई उनकी अनोखी पहल का फायदा एशियाई खेलों में देखने को मिला। एशियाई खेलों में पदक जीतने वाले खिलाड़ियों में से 10 फीसद से अधिक रिलायंस फाउंडेशन से जुड़े हैं।

पेनल्टी कॉर्नर में फ्लॉप शो भारतीय महिला हॉकी टीम के लिए बनी मुसीबत

दीप ग्रेस एक्का के लिए 50 लाख रुपये नकद पुरस्कार का ऐलान

हांगझोऊ, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। भारतीय महिला हॉकी टीम हांगझोऊ में 19वें एशियाई खेलों से कांस्य पदक लेकर स्वदेश लौटी। इसके बाद पेनल्टी कॉर्नर में टीम की नाकामी और कमजोरी की चर्चा तेज हो गई है। टीम न केवल बड़ी संख्या में अर्जित पेनल्टी कॉर्नर को गोल में बदलने में विफल रही, बल्कि उसने पेनल्टी कॉर्नर के माध्यम से कुछ गोल भी खाए। एशियाई खेलों में खेले गए छह मैचों में, भारत ने 69 पेनल्टी कॉर्नर अर्जित किए और 23.18 प्रतिशत की सफलता दर के साथ उनमें से 16 को गोल में बदलने में सफल रही। कुल मिलाकर भारत ने हांगझोऊ में खेले गए छह मैचों में 35 गोल किए। जिनमें से 17 फोल्ड गोल, 16 पेनल्टी कॉर्नर के माध्यम से और दो पेनल्टी शॉर्ट के जरिए।



इसकी तुलना में स्वर्ण पदक विजेता चीन ने 77 पेनल्टी कॉर्नर अर्जित किए और उनमें से 20 को लगभग 26 प्रतिशत की थोड़ी बेहतर सफलता दर के लिए परिवर्तित किया।

हांगझोऊ में 19वें एशियाई खेलों में कांस्य पदक जीतने वाली भारतीय महिला हॉकी टीम को सिल्वर ओलंपिक स्टार दीप ग्रेस एक्का को 50 लाख रुपये के नकद पुरस्कार की घोषणा की। मुख्यमंत्री ने एक्का के उल्लेखनीय प्रदर्शन को स्वीकार करते हुए उन्हें राज्य के युवाओं के लिए रोल मॉडल बताते हुए हार्दिक बधाई दी।

पटनायक ने रविवार को कहा, दीप ग्रेस एक्का देश में महत्वाकांक्षी एथलीटों के लिए आशा और गंव का प्रतीक बन गई हैं। दीप ने कुछ आश्चर्यजनक प्रदर्शनों के साथ अपनी दृढ़ता साबित की है और मुझे यकीन है कि वह भारत को गौरवान्वित करना जारी रखेगी और दृढ़ता और उत्कृष्टता की भावना का प्रदर्शन करेगी, जो वह प्रदर्शित कर रही है। सुंदरगढ़ जिले के लुलकिडोही गांव की रहने वाली 28 वर्षीय हॉकी स्टार ने 2011 में अर्जेंटीना में चार देशों के टूर्नामेंट के दौरान अंतराष्ट्रीय स्तर पर पदार्पण किया था। उन्होंने 250 अंतराष्ट्रीय कैप पूरे कर लिए हैं। वह रियो ओलंपिक खेलों में हिस्सा लेने वाली भारतीय टीम का हिस्सा थीं।



वह उस टीम का भी अभिन्न हिस्सा थीं, जिसने महिला एशिया कप 2013 में कांस्य पदक, 2016 एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी में स्वर्ण, 2017 में एशिया कप में स्वर्ण, 2018 में एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी में रजत, 18वें एशियाई खेलों में रजत पदक, जकार्ता-पालेमबांग और बर्मींधम 2022 राष्ट्रमंडल खेलों में कांस्य पदक जीता था। शीर्ष डिफेंडर ने 2022 में स्पेन में उद्घाटन एफआईएच महिला राष्ट्र कप में भारत की स्वर्ण पदक जीत में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

बीडब्ल्यूएफ विश्व जूनियर चैंपियनशिप में आयुष शेड्डी ने जीता कांस्य

ऑस्ट्रेलिया ने वेस्टइंडीज को आठ विकेट हराया



स्पोकेन (अमेरिका), 8 अक्टूबर (आईएनएस)। बीडब्ल्यूएफ विश्व जूनियर चैंपियनशिप में आयुष शेड्डी ने अपना अभियान और शानदार प्रदर्शन रविवार को कांस्य पदक के साथ समाप्त किया। एक करीबी मुकाबले में आयुष का सामना टूर्नामेंट के चौथे वरीय इंडोनेशिया के

अल्वी फरहान से हुआ। पहले गेम में भारतीय और उनके प्रतिद्वंद्वी के बीच कड़ा मुकाबला देखने को मिला और स्कोर 16-16 से बराबर रहा। हालांकि, अंतिम क्षणों में उनके प्रतिद्वंद्वी ने बढ़त हासिल कर ली और आयुष 18-21 के स्कोर के साथ गेम हार गए। आयुष बीडब्ल्यूएफ विश्व जूनियर चैंपियनशिप में पदक जीतने वाले 10वें भारतीय और ऐसा करने वाले 8वें पुरुष एकल शटलर बने। भारत ने प्रतियोगिता में 11 पदक जीते हैं, जिसमें साइना नेहवाल ने क्रमशः 2006 और 2008 में रजत और स्वर्ण पदक का योगदान दिया था। भारत के एस शंकर मुशुसामी सुब्रमण्यम ने 2022 में स्पेन में आयोजित विश्व जूनियर चैंपियनशिप के पिछले संस्करण में पुरुष एकल में रजत पदक जीता था।

ब्रिस्बेन 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। तीन एकदिवसीय मैचों की श्रृंखला के पहले मैच में रविवार को ऑस्ट्रेलिया की महिला क्रिकेट टीम ने वेस्टइंडीज की महिला टीम को रिकार्ड 83 रनों पर ढेर करने के बाद एकतरफा अंदाज में 14.5 ओवरों में दो विकेट के नुकसान पर 87 रन बनाकर यह मुकाबला जीत लिया। 84 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी ऑस्ट्रेलिया ने कप्तान अलिसा हीली 36 गेंदों में 38 रन और उनकी साथी ओपनर फ्रीबी लिचफोल्ड 16 ने अच्छी शुरुआत की। दोनों खिलाड़ियों ने पहले विकेट के 10.1 ओवर में 57 रन बनाये। हीली को फेजर ने विलियमस के हाथों कैच आउट कराया। उसके बाद दूसरे विकेट के रूप में फ्रीबी लिचफोल्ड को रामहेरक की गेंद पर कैचपेले ने कैच आउट किया। इससे बाद बल्लेबाजी करने आयी एलिस पेरी ने 13 गेंदों पर नाबाद 20 रनों तथा बेथ मूलिन नाबाद छह रन ने ऑस्ट्रेलिया को 15 ओवर में टीम का स्कोर 87 रन कर उसे जीत दिला दी। ऑस्ट्रेलिया ने 121 गेंद शेष रहते यह मुकाबला



जीता है। वेस्टइंडीज की ओर फेजर और रामहेरक को एक-एक विकेट मिला। दोनों ही टीमों के गेंदबाजों ने सात-सात रन अतिरिक्त के रूप में दिये। इससे पहले ऑस्ट्रेलिया ने आज यहां टॉस जीतकर क्षेत्ररक्षण का फैसला किया। पहले बल्लेबाजी करने उतरी वेस्टइंडीज की शुरुआत बेहद खराब रही और उसने 6.3 ओवर में महज पांच रन पर तीन विकेट गंवा दिये। ओपनर जायडा जेम्स

तीन रन को शूट की गेंद पर गार्डनर ने कैच आउट किया। उसके बाद गार्थन ने जेनावा जोसेफ शून्य पर अपनी ही गेंद पर कैच आउट कर पवेलियन का रास्ता दिखा दिया। गार्थ ने राशादा विलियमस शून्य को पेरी के हाथों कैच आउट कराया। वेस्टइंडीज की ओर से सबसे अधिक रन बनाने वाली आलिया आलोन 39 गेंदों में 35 रन को गार्थ ने हीली के हाथों स्टंप कर पवेलियन भेज दिया। इससे पहले स्टेफानी टेलर 12 रन का ब्राउन की गेंद पर हीली ने स्टंप के पीछे कैच पकड़ा। कप्तान शमैन कैचपेले 14 रन को गार्डनर ने वेंयरहम के हाथों कैच आउट कराया। वेस्टइंडीज की ओर से चार खिलाड़ी अपना खाता भी नहीं खोल सके और केवल तीन खिलाड़ी ही दहाई अंक से ऊपर स्कोर कर सके। वेस्टइंडीज की पूरी टीम 27.3 ओवर में 83 रन पर ढेर हो गयी। ऑस्ट्रेलिया की ओर से किम गार्थ ने आठ रन देकर तीन विकेट, एरली गार्डनर और जॉर्जिया वेंयरहम ने दो-दो विकेट तथा डारसी ब्राउन और मेगन शूट ने एक-एक बल्लेबाज का आउट किया।

भारत ने कंपाउंड तीरंदाजी में रचा इतिहास, रिकर्व पर करना होगा फोकस

हांगझोऊ, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। सभी पांच वर्गों में स्वर्ण पदक जीतकर, भारत ने शनिवार को हांगझोऊ में एशियाई खेलों में कंपाउंड तीरंदाजी में बदलाव का संकेत दिया, जिससे एशियाई खेलों में कोरिया गणराज्य का दबदबा खत्म हो गया। शनिवार को भारत की ज्योति और ओजस प्रवीण ने महिला और पुरुष व्यक्तिगत स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीते। कुछ दिन पहले, भारत ने पुरुष और महिला टीम प्रतियोगिताओं में भी स्वर्ण पदक जीते थे। गुरुवार को महिला टीम ने फाइनल में चीनी ताइपे को 159-158 से हराया जबकि पुरुष टीम ने फाइनल में कोरिया को हराया। शनिवार को, देवतले ने कंपाउंड पुरुष व्यक्तिगत फाइनल में अपने वरिष्ठ साथी अभिषेक वर्मा को हराया, जबकि ज्योति ने फाइनल में दक्षिण कोरिया की सौ चौवन को हराकर महिला व्यक्तिगत स्वर्ण पदक जीता।

पांच स्वर्ण पदकों के अलावा, भारत ने कंपाउंड तीरंदाजी में एक रजत और एक कांस्य पदक भी जीता। मगर, देश रिकर्व के व्यक्तिगत वर्ग में पदक जीतने में असफल रहा। अतनु दास और धीरज बोम्मादेवरा धीमी शुरुआत करने और कम स्कोर बनाने के कारण शूट-आउट में क्राउटर फाइनल में हार गए। हालांकि, यह कंपाउंड तीरंदाज ही थे जिन्होंने वास्तव में हांगझोऊ में 2022 एशियाई खेलों में भारतीय तीरंदाजी को एक बड़े मुकाम पर पहुंचाया। उनकी सफलता ने कंपाउंड तीरंदाजी में कोरिया गणराज्य के वर्चस्व के अंत का भी संकेत दिया, जिसने 2014 में ही एशियाई खेलों में पदार्पण किया था और पिछले दोनों संस्करणों में महिला टीम प्रतियोगिता जीती थी। कंपाउंड तीरंदाजी पेरिस 2024 के ओलंपिक कार्यक्रम का हिस्सा नहीं है,

लेकिन 2028 में लॉस एंजिल्स में आयोजित होने वाले अगले संस्करण में इस इवेंट के जुड़ने की बहुत संभावना है। एशियाई खेलों के कंपाउंड तीरंदाजी वर्ग में भारत का दबदबा कई लोगों के लिए हैरानी कि बात नहीं थी क्योंकि भारत ने कुछ महीने पहले बर्लिन में आयोजित विश्व चैंपियनशिप में पुरुष और महिला दोनों वर्ग के खिताब जीते थे। कंपाउंड तीरंदाजी में भारत का दबदबा



टीम के विदेशी कोच इटली के सर्जियो के लिए कोई आश्चर्य की बात नहीं है। भारतीय तीरंदाजी टीमों के उच्च-प्रदर्शन निदेशक, संजीव कुमार सिंह ने कहा कि यह सफलता 2004 में शुरू किए गए विकास कार्यक्रम का फल है। यह पहली बार है कि हमने किसी एक इवेंट में पांच स्वर्ण पदक जीते हैं, जिसे हमने सितंबर 2004 में शुरू किया था। एशियाई खेलों के इतिहास में यह पहली बार है कि हमने कंपाउंड तीरंदाजी में सभी पांच स्वर्ण पदक जीते हैं। संजीव सिंह ने कहा, 150 तीरंदाजों को लगातार खेलने का मौका मिला, हमारी संख्या बढ़ी और हम शीर्ष पर पहुंच गए। अब बस यही उम्मीद है कि भारतीय तीरंदाजी संघ (एएआई) रिकर्व सेभरन के लिए भी इसी योजना को दोहराने में सक्षम है। वही वास्तव में असली क्रांति होगी।

सार संक्षेप

सीरी ए : जेनोआ पर 1- की जीत के बाद टॉप पर एसी मिलान

रोम। एसी मिलान ने रोमांचक मैच में जेनोआ को 1- से हराकर सीरी ए तालिका में शीर्ष पर कब्जा जमाया। एसी मिलान ने लगातार तीन घरेलू जीत के साथ शनिवार के खेल में प्रवेश किया। यह मैच दोनों टीमों के लिए चुनौतीपूर्ण रहा, लेकिन अंतिम क्षणों में रोमांच चरम पर पहुंच गया। एसी मिलान के लिए क्रिश्चियन पुलिसिक ने 87 वें मिनट में गोल का सूझा खत्म करते हुए अपनी टीम का खाता खोला और झूँ की ओर बढ़ते हुए मैच का नतीजा अपनी टीम के पक्ष में बिया। एक अन्य मैच में इंटर मिलान ने बोलोग्ना के खिलाफ 2- की बढ़त को गंवाते हुए मैच 2-2 पर खत्म किया।

ब्लैटर ने छह देशों में फुटबॉल विश्व कप आयोजित किये जाने के फैसले की आलोचना की

बर्न। फीफा के पूर्व अध्यक्ष सेप ब्लैटर ने अगला फुटबॉल विश्वकप तीन महाद्वीपों के छह देशों में आयोजित किये जाने के संखालन समिति के फैसले की आलोचना की है। ब्लैटर ने रिविस अखबार सोनटैग्सब्लिक से कहा, इस तरह से टूर्नामेंट को छिन्न-भिन्न करना बेतुका है। उन्होंने कहा कि विश्व कप फाइनल एक संक्षिप्त आयोजन होना चाहिए। उन्होंने कहा कि यह आयोजन की पड़वान, रंगटन और आगंतुकों के लिए महत्वपूर्ण है। उन्होंने अखबार से कहा, ऐतिहासिक कारणों से 23 का विश्व कप विशेष रूप से दक्षिण अमेरिका में होना चाहिए। उल्लेखनीय है कि ब्लैटर 1998 से 215 तक फीफा अध्यक्ष रहे थे। फीफा ने बुधवार को घोषणा करते हुए कहा कि मोरक्को, स्पेन और पुर्तगाल को 23 टूर्नामेंट का मेजबान नामित किया गया है, जबकि उरुग्वे, अर्जेंटीना और पराग्वे भी टूर्नामेंट के शुरुआती मैचों की मेजबानी करेंगे।

धीमी ओवर गति के लिए श्रीलंका पर जुर्माना

नई दिल्ली। श्रीलंकाई टीम पर आईसीसी परिषद क्रिकेट विश्व कप के चौथे मैच में दुरुष्ण अप्रकृति के खिलाफ धीमी ओवर गति के लिए मैच फीस का 1 प्रतिशत जुर्माना लगाया गया है। दारुण शानाका की अनुप्रावई वाली श्रीलंका की टीम ने शनिवार को खेले गए मैच में निर्धारित समय में दो ओवर कम किए थे। इस कारण आईसीसी के मैच रेफरी जवागल श्रीनाथ ने उस पर यह जुर्माना लगाया है। शानाका ने अपनी गलती स्वीकार कर ली, इसलिए इस मामले में आगे सुनवाई की जरूरत नहीं पड़ी। उल्लेखनीय है कि आईसीसी आचार संहिता के अनुच्छेद 2.22 के अनुसार खिलाड़ियों को उनकी टीम द्वारा आवंटित समय में गेंदबाजी करने में विफल रहने पर प्रत्येक ओवर के लिए उनकी मैच फीस का पांच प्रतिशत जुर्माना लगाया जाता है।

सर्वाधिक बढ़ने वाले शेयर	
बजाज फाइनेंस	2.04 प्रतिशत
एलटी	1.68 प्रतिशत
टाइटन	1.50 प्रतिशत
बजाज फिनसर्व	1.30 प्रतिशत
एसबीआई	0.71 प्रतिशत

सर्वाधिक घटने वाले शेयर	
मारुति	2.46 प्रतिशत
एनटीपीसी	1.83 प्रतिशत
टाटा मोटर्स	1.59 प्रतिशत
सान फार्मा	1.48 प्रतिशत
आईसीआईसीआई बैंक	1.23 प्रतिशत

सर्फा	
सोना (प्रति दस ग्राम स्टैंडर्ड)	59900
चिंदर	59275
गिनी (प्रति आठ ग्राम)	30,345
चांदी (प्रति किलो) टंटा हॉजिर	74,700
बायदा	72,285
चांदी सिक्का सिवाली	825
बिकवाली	880

मुद्रा विनिमय		
मुद्रा	दर	बिंदु
अमेरिकी डॉलर	83.143	83.775
पौंड स्टर्लिंग	103.09	105.45
यूरो	88.51	88.80
चीन युआन	08.24	13.38

अनाज	
देशी गेहूँ एम्पी	2400-3000
गेहूँ दल	2500-2600
आटा	2800-2900
मैदा	2900-2950
चोंकर	2000-2100

मोटा आनाज	
बाजरा	1300-1305
मक्का	1350-1500
ज्वार	3100-3200
जौ	1430-1440
काबूली चना	3500-4000

चावल	
चीनी एस	3640-3740
चीनी एम	3800-3900
मिल डिलीवरी	3520-3620
गुड़	4300-4400

दाल-दलहन	
चना	6450-6550
दाल चना	7450-7550
मसूर काली	7800-7900
उड़द दाल	10600-10700
मूंग दाल	9900-10000
अरहर दाल	10400-10500

अर्थ जगत

यदि युद्ध पश्चिम एशिया तक फैला, तो भारत के लिए कच्चे तेल की आपूर्ति व मुद्रास्फीति का जोखिम

चेन्नई, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। वरिष्ठ अर्थशास्त्री इजराइल-हमास युद्ध के भारतीय अर्थव्यवस्था पर पड़ने वाले प्रभाव को लेकर प्रतीक्षा और निगरानी की स्थिति में हैं, जबकि इस बात पर सहमत हैं कि अगर युद्ध पूरे पश्चिम एशिया में फैल गया, तो कच्चे तेल की आपूर्ति में चुनौती हो सकती है। उन्होंने कहा कि प्रभाव पर टिप्पणी करना अभी जल्दबाजी होगी, हालांकि स्थिति पर नजर रखनी होगी।

सुमन चौधरी, मुख्य अर्थशास्त्री और अनुसंधान प्रमुख, एक्विविटी रेटिंग्स एंड रिसर्च लिमिटेड ने आईएनएस को बताया, सबसे बुरी स्थिति में, इस संघर्ष के पूरे पश्चिम एशिया में फैलने और इसमें कई देशों के शामिल होने की भी संभावना है। इससे कच्चे तेल की आपूर्ति में और चुनौतियां पैदा हो सकती हैं, जहां ओपेक प्लस (पेट्रोलियम निर्यातक देशों और अन्य तेल उत्पादक देशों का संगठन) द्वारा आपूर्ति में कटौती के कारण पहले से ही वैश्विक कीमतों में वृद्धि हुई है। चौधरी ने कहा कि भू-राजनीतिक संघर्ष में वृद्धि के साथ, वैश्विक अर्थव्यवस्था और व्यापार को मुद्रास्फीति के जोखिमों के पुनरुत्थान और वैश्विक बाजारों में उच्च अस्थिरता के साथ और मंदी का सामना करना पड़ सकता है, इसके परिणामस्वरूप रुपये पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ सकता है। चौधरी ने कहा, हालांकि, संघर्ष



का प्रत्यक्ष प्रभाव सीमित होने जा रहा है क्योंकि भारत के साथ इजरायल का व्यापार 10 बिलियन डॉलर से थोड़ा अधिक है, वित्त वर्ष 2023 में इजरायल को निर्यात 8.5 बिलियन डॉलर और आयात 2.3 बिलियन डॉलर है।

बैंक ऑफ बड़ोदा के मुख्य अर्थशास्त्री मदन सबनवीस ने आईएनएस से कहा, आर्थिक प्रभाव पहले तेल की कीमत और उसके बाद मुद्रा के माध्यम से देखा जाएगा। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) की संभावित कार्रवाई पर चौधरी ने कहा कि वह केवल

नई दिल्ली, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर कच्चे तेल की कीमतों में तेजी के बावजूद धरेलू स्तर पर डीजल और डीजल के दाम में आज टिकाव रहा, जिससे दिल्ली में पेट्रोल 96.72 रुपये प्रति लीटर तथा डीजल 89.62 रुपये प्रति लीटर पर पड़े रहे। तेल विपणन करने वाली प्रमुख कंपनी हिन्दुस्तान पेट्रोलियम कार्पोरेशन की वेबसाइट पर जारी दरों के अनुसार, देश में आज पेट्रोल और डीजल की कीमतों में कोई बदलाव नहीं हुआ है। दिल्ली में इनकी कीमतों के यथावत रहने के साथ ही मुंबई में पेट्रोल 106.31 रुपये प्रति लीटर पर और डीजल 94.27 रुपये प्रति लीटर पर रहा।

मुफ्त डिलीवरी के साथ सभी प्रोडक्ट पर 150 रुपये तक की छूट देता है पेटिएम से ओएनडीसी नेटवर्क

नई दिल्ली, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। पेटिएम ई-कॉमर्स प्रोडक्ट लिमिटेड (पीईपीएल) ने रविवार को पेटिएम से ओएनडीसी नेटवर्क पर सुपर सेवर वीकेंड ऑफर की घोषणा की। इसके तहत यूजर्स ऑर्डर देते समय डिस्काउंट और एकसक्लूसिव डीलस पा सकते हैं। कंपनी ओएनडीसी नेटवर्क पर एक अग्रणी खरीदार ऐप है और विभिन्न श्रेणियों में 200 से ज्यादा ब्रांडों की पेशकश करते हुए तेजी से आगे बढ़ रही है। पेटिएम ओएनडीसी फूड पर कंपनी 150 रुपये का फ्लैट डिस्काउंट दे रही है जिसमें फ्री डिलीवरी भी शामिल है। इसी तरह किराना, इलेक्ट्रॉनिक्स, फैशन और एक्ससेसरीज और होम एंड किचन एसेसिशियल पर, यूजर्स 250 रुपये के न्यूनतम ऑर्डर पर 125 रुपये की छूट का लाभ उठा सकते हैं। यह ऑफर पूरे भारत में लागू है और 31 अक्टूबर तक वैध है। इसके अलावा, कंपनी 1,000 रुपये और उससे अधिक मूल्य के इलेक्ट्रॉनिक्स पर 10 प्रतिशत की छूट दे रही है। पेटिएम ओएनडीसी नेटवर्क पर लाइव होने वाली पहली कंपनी है और उसने पीईपीएल द्वारा संचालित पेटिएम ऐप पर पेटिएम से ओएनडीसी नेटवर्क लॉन्च किया। पीईपीएल के प्रवक्ता ने कहा, ओएनडीसी



नेटवर्क पर सबसे लोकप्रिय खरीदार ऐप के रूप में हम यूजर्स को शीप ब्रांडों पर अद्भुत ऑफर के साथ उनके ऑनलाइन खुरदा अनुभव को नया रूप देते हुए, निर्बाध रूप से खरीदारी करने में सक्षम बनाते हैं। इस सुपर सेवर वीकेंड डिस्काउंट सेल के साथ, हमारा लक्ष्य अपने उपयोगकर्ताओं को किफायती कीमतों पर विभिन्न प्रकार के उत्पाद पेश करना है। सरकार द्वारा समर्थित, ओएन नेटवर्क फॉर डिजिटल कॉमर्स (ओएनडीसी) देश के मौजूदा ईकॉमर्स इकोसिस्टम को लोगों तक पहुंचाने के लिए बनाया गया है। बेंगलुरु में लॉन्च होने के बाद से, ओएनडीसी ने दिल्ली-एनसीआर, मुंबई, कोलकाता, चेन्नई, कांचीपुरम, हैदराबाद, बंगलुरु और लखनऊ तक अपनी मौजूदगी का विस्तार किया है।

विदेशी मुद्रा मंडार 3.8 अरब डॉलर घटकर 586.9 अरब डॉलर पर



डॉलर घटकर 590.7 अरब डॉलर रहा था। रिजर्व बैंक की ओर से जारी साप्ताहिक आंकड़ों के अनुसार, 29 सितंबर को समाप्त सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार के सबसे बड़े घटक विदेशी मुद्रा परिसंपत्ति 3.13 अरब डॉलर की गिरावट लेकर 520.24 अरब डॉलर रह गयी। इसी तरह इस अवधि में स्वर्ण भंडार 57.6 करोड़ डॉलर की कमी के साथ 43.7 अरब डॉलर पर आ गया।

आलोच्य सप्ताह विशेष आरक्षण अधिकार में 7.4 करोड़ डॉलर की गिरावट आई और यह घटकर 17.94 अरब डॉलर रह गया। इस अवधि में अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष के पास आरक्षित निधि 1.8 करोड़ डॉलर की गिरावट के साथ पांच अरब डॉलर रह गई।

बिहार के मर्चा धान को मिला जीआई टैग, किसानों की आय बढ़ने की उम्मीद

बेतिया, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। बिहार के एक और उत्पाद को अब अंतरराष्ट्रीय बाजार में पहचान मिलेगी। बिहार के पश्चिम चंपारण के उत्पाद मर्चा धान को शनिवार को केंद्र सरकार ने जियोग्राफिकल इंडिकेशन (जीआई) टैग दे दिया है। जीआई टैग मिलने से यहां के किसानों को अब काफी लाभ मिलने की संभावना है।

किसानों को अब मर्चा धान का बेहतर दाम मिला जाएगा। इससे पहले बिहार के पांच कृषि उत्पादों को जीआई टैग मिल चुका है, जिसमें मुजफ्फरपुर की लीची, भागलपुर का जर्दालू आम, कतरनी चावल, मिथिला का मखाना शामिल है। अब मर्चा धान को जीआई टैग मिलने के बाद बिहार के कृषि उत्पादों की संख्या



पांच से बढ़ कर छह हो गई है। केंद्र सरकार के जीआई रजिस्ट्रार, चेन्नई की ओर से जारी प्रमाण पत्र को शनिवार को समाहरणालय के सभागार में आयोजित कार्यक्रम में मर्चा धान उत्पादक सहयोग समिति के अधिकारियों एवं सदस्यों को प्रदान किया गया। वहीं, जीआई रजिस्ट्रार ने जिला प्रशासन को भी इसका प्रमाण पत्र

प्रेषित किया है, जिसे जिलाधिकारी को समर्पित किया गया। जिलाधिकारी दिनेश कुमार राय ने बताया कि मर्चा धान बिहार के पश्चिम चंपारण जिले में स्थानीय रूप से पाए जाने वाले चावल की एक किस्म है। यह काली मिर्च की तरह दिखाई देता है, इसलिए इसे मिर्चा या मर्चा राइस के नाम से जाना जाता है।

उन्होंने बताया कि इसे स्थानीय स्तर पर मिर्चा, मचया, मारीची आदि नामों से भी जाना जाता है। मर्चाधान के पौधे, अनाज और गुच्छे में एक अनूठी सुगंध होती है, जो इसे अलग बनाती है। इस चावल के प्रमुख उत्पादक क्षेत्र पश्चिमी चंपारण जिले के चनपटिया, मैनाटॉड, गौनाहा, नरकटियागंज, रामनगर एवं लौरिया है।

एक्स यूजर्स क्लिकबैट विज्ञापन से हुए परेशान, ब्लॉक और रिपोर्ट करने का नहीं हैं ऑप्शन

सेन फ्रांसिस्को, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। एलन मस्क के स्वामित्व वाले एक्स कॉर्प ने कथित तौर पर क्लिकबैट विज्ञापन लॉन्च किए हैं, जिन्हें यूजर्स न तो ब्लॉक कर सकते हैं और न ही रिपोर्ट। ऐसे में वे प्लेटफॉर्म पर पैसे कमाने के नए तरीके से प्रेरित हो गए हैं। मिस्सेबल ने बताया कि एक्स यूजर्स के सामने स्कॉल करते समय अपने फ्रीड में बिना लेबल वाले विज्ञापन आ रहे हैं।

जब यूजर्स उन विज्ञापनों पर टैप करते हैं तो वे उन्हें थर्ड-पार्टी वेबसाइट्स पर ले जाते हैं, जहां उन्हें ब्लॉक करने या रिपोर्ट करने का कोई तरीका नहीं होता है। रिपोर्ट में कहा गया है, नए विज्ञापनों से यह भी पता नहीं चलता कि विज्ञापनदाता कौन है या वे विज्ञापन भी हैं। पिछले कुछ दिनों में कई एक्स यूजर्स ने अपने फॉर यू फ्रीड में एक नए प्रकार के विज्ञापन को देखने की रिपोर्ट करने के लिए मेशेबल से संपर्क किया है, जो पहले प्लेटफॉर्म पर उनके सामने नहीं आया था। ये नए एक्स विज्ञापन यूजर्स को विज्ञापन पोस्ट को लाइक या रीट्वीट करने की अनुमति नहीं देते हैं। नए विज्ञापन प्रारूप से यह भी पता नहीं चलता कि विज्ञापन के पीछे कौन है। रिपोर्ट में कहा गया है कि विज्ञापनों में प्रमोट किए जा रहे कंटेंट का प्रकार



स्पैमयुक्त, लो क्वालिटी चुम्बक विज्ञापन में पाए जाने वाले एडवर्टाइजिंग के अनुरूप प्रतीत होता है। ये विज्ञापन अब एक्स मोबाइल ऐप्स पर यूजर्स को दिखाए जा रहे हैं। विज्ञापन राजस्व में गिरावट से निपटने के लिए, एक्स ने थर्ड-पार्टी के विज्ञापनदाताओं के साथ साझेदारी की है। सामान्य विज्ञापनों के विपरीत, जो केवल एक्स खातों से पोस्ट होते हैं और उन पर विज्ञापन लेबल होता है, इन नए विज्ञापनों में उनके साथ कोई खाता संबद्ध नहीं होता है। एक्स सीईओ लिंडा याकारिनो ने पिछले महीने कहा

■ जब यूजर्स उन विज्ञापनों पर टैप करते हैं तो वे उन्हें थर्ड-पार्टी वेबसाइट्स पर ले जाते हैं, जहां उन्हें ब्लॉक करने या रिपोर्ट करने का कोई तरीका नहीं होता है

था कि कंपनी 2024 की शुरुआत तक लाभदायक होगी, उन्होंने कहा कि प्लेटफॉर्म पर अब 200-250 मिलियन डेली एक्टिव यूजर्स हो सकते हैं। याकारिनो ने कहा कि शीप 100 विज्ञापनदाताओं में से 90 प्रतिशत अकेले पिछले 12 हफ्तों में प्लेटफॉर्म पर लौट आए हैं। उनके अनुसार, लगभग 1,500 विज्ञापनदाता प्लेटफॉर्म पर लौट आए हैं। एक्स ने अभी तक अपने 13 वर्षों में वार्षिक लाभ की घोषणा नहीं की है, और मुनाफा बनाए रखने के लिए संघर्ष किया है।

चीन के स्मार्टफोन बाजार में 2023 के पहले आठ महीनों में गिरावट : रिपोर्ट

नई दिल्ली, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। चीन के उद्योग और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय द्वारा प्रकाशित आंकड़ों के अनुसार, चीन में स्मार्टफोन बाजार में इस साल के पहले आठ महीनों में गिरावट देखी गई है, जनवरी से अगस्त तक केवल 679 मिलियन डिवाइस का निर्माण हुआ, जो 2022 की इसी अवधि से 7.5 प्रतिशत कम है। साउथ चाइना मॉनिंग पोस्ट की रिपोर्ट के अनुसार, काउंटरपॉइंट रिसर्च का कहना है कि देश में स्मार्टफोन की बिक्री भी धीमी हो गई है, 2023 के पहले आठ महीनों में 4 प्रतिशत (साल दर साल) की गिरावट आई है।

जून तिमाही में, चीन की स्मार्टफोन खपत 2014 के बाद से दूसरी तिमाही की सबसे कम बिक्री के आंकड़े पर गिर गई, क्योंकि व्यापक आर्थिक प्रतिकूलताओं ने उपभोक्ता भावनाओं पर असर डाला। हालांकि, 2023 के शेष समय में बाजार के परिदृश्य में सुधार की उम्मीद है।

अपकॉमिंग विंटर सेल्स सीजन के साथ-साथ हुवाई और एप्पल द्वारा नए 5जी स्मार्टफोन जारी करने से इंडस्ट्री को बढ़ावा मिलने की उम्मीद है। रिपोर्ट में कहा गया है कि हुवावेई के मेट 60 प्रो सीरीज 5जी हंडसेट ने विशेष रूप से चीनी स्मार्टफोन बाजार का



आत्मविश्वास बढ़ाया है। काउंटरपॉइंट के अनुसार, साल के अंत तक हुवावेई के लेटेस्ट 5जी स्मार्टफोन की कुल बिक्री पांच से छह मिलियन यूनिट के बीच होगी। हुवावेई का बड़ा धरेलू हार्मोनीओएस यूजर बेस इस ऑप्टिमिस्टिक फोरकास्ट में योगदान देने वाला एक फैक्टर है। कंपनी के नए 5जी डिवाइस से नए कस्टमर्स को आकर्षित करने और अन्य ब्रांडों पर स्विच करने वाले पूर्व यूजर्स को वापस लौटने के लिए आकर्षित करने की उम्मीद है। पिछले साल की समान अवधि की तुलना में इस साल के पहले आठ महीनों में हुवावेई के स्मार्टफोन की बिक्री 41 प्रतिशत बढ़ी है।

जिसों में टिकाव

नई दिल्ली, 7 अक्टूबर (एजेंसियां)। स्थानीय स्तर पर मांग कमजोर रहने से आज दिल्ली थोक जम्स बाजार में खाद्य तेल समेत सभी जिसों में टिकाव रहा।

तेल-तिलहन : इस दौरान धरेलू बाजार में खाद्य तेलों में टिकाव रहा। सरसों तेल, मूंगफली तेल, सूरजमुखी तेल, सोया रिफाईंड, पाम ऑयल और वनस्पति तेल के भाव में कोई बदलाव नहीं हुआ।

गुड़-चीनी : मोठे के बाजार में स्थिरता रही। इस दौरान चीनी और के भाव पिछले कारोबारी दिवस के स्तर पर पड़े रहे।

दाल-दलहन : दाल-दलहन बाजार में टिकाव रहा। इस दौरान चना, दाल चना, मसूर दाल, मूंग दाल, उड़द दाल और अरहर दाल में कोई बदलाव नहीं हुआ और वे पिछले कारोबारी दिवस के स्तर पर टिके रहे।

अनाज : अनाज मंडी में भाव स्थिर रहे। इस दौरान चावल और गेहूँ के भाव में कोई बदलाव नहीं हुआ।

दाल-दलहन : चना 6200-6300, दाल चना 7200-7300, मसूर काली 7550-7650, मूंग दाल 9750-9850, उड़द दाल 10000-10100, अरहर दाल 10000-10100 रुपये प्रति क्विंटल रहे।

अनाज : (भाव प्रति क्विंटल) गेहूँ दड़ा 2600-2700 रुपये और चावल : 2900-3000 रुपये प्रति क्विंटल रहा।

चीनी-गुड़ : चीनी एस 3640-3740, चीनी एम. 3900-4000, मिल डिलीवरी 3520-3620 और गुड़ 4400-4500 रुपये प्रति क्विंटल बोले गये।



स्थानीय और वैश्विक ग्राहकों के लिए भारत में विस्तार कर रहा है एस्सार का ब्लैक बॉक्स

बेंगलुरु, 8 अक्टूबर (एजेंसियां)। प्रौद्योगिकी और खुदरा क्षेत्र में एक प्रमुख निवेश के रूप में एस्सार के ब्लैक बॉक्स ने हाल ही में बेंगलुरु में एक अत्याधुनिक सेंटर ऑफ एक्सलेंस स्थापित किया है। यह सेंटर वैश्विक ग्राहकों के लिए डिजाइन किया गया है और ग्राहकों की विशिष्ट आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए उन्नत अनुसंधान एवं विकास प्रयोगशाला, कमांड सेंटर, सर्विस डेस्क और कस्टमाइज्ड डिलीवरी ऑपरेशन से सुसज्जित है।

ब्लैक बॉक्स कॉर्पोरेशन के मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) संजीव वर्मा ने कहा, भारत हमारे लिए एक बाजार के रूप में महत्वपूर्ण स्थान रखता है, जो भारतीय समूहों और वैश्विक ग्राहकों दोनों को सेवा प्रदान करता है। भारत में हमारी विकास क्षमता पर हमारा सकारात्मक दृष्टिकोण है और हम यहां निवेश करना जारी रखेंगे। भारत सरकार द्वारा चल रही डिजिटलीकरण पहल और डेटा सेंटर की मजबूत मांग ऐसे क्षेत्र हैं जिनका हाइपर-स्कैल ग्राहकों के साथ काम करने में हमारी विशेषज्ञता को देखते हुए हम मूल्यकन करना चाहते हैं।

कंपनी विकास को गति देने के लिए विभिन्न क्षेत्रों में अपने कार्यबल का विस्तार करने के लिए प्रतिबद्ध है और 500 नई नौकरियों को जोड़कर अपने बेंगलुरु



सेंटर ऑफ एक्सलेंस को बढ़ाने के लिए एक स्पष्ट योजना की रूपरेखा तैयार की है।

भारत में ब्लैक बॉक्स की 37 वर्षों से अधिक समय से मौजूदगी है, जो पहले एजीसी नेटवर्क्स के नाम से संचालित होता था। 35 से अधिक देशों तक फैले वैश्विक फुटप्रिंट के साथ, कंपनी भारत में बैंकिंग, वित्तीय सेवाओं, बीमा, विनिर्माण और सूचना प्रौद्योगिकी (आईटी)/आईटी-सक्षम सेवाएं सहित विभिन्न क्षेत्रों में सम्मानित ग्राहकों को सेवा प्रदान करती है। वर्मा ने कहा, इनमें से कई ग्राहकों ने अच्छी प्रोथ का अनुभव किया है और कई क्षेत्रों में अपने परिचालन का विस्तार किया है। उन्होंने हमारे मजबूत रिश्तों और

हमारे द्वारा लगातार दिए जाने वाले ठोस परिणामों से प्रेरित होकर ब्लैक बॉक्स के साथ साझेदारी करना चुना है। ब्लैकबॉक्स संयुक्त राज्य अमेरिका में बैंकिंग, बीमा, स्वास्थ्य सेवा, विनिर्माण, वितरण, ऊर्जा और यूटिलिटीज सहित उद्योग क्षेत्रों की एक विस्तृत श्रृंखला के ग्राहकों को सेवा प्रदान करता है।

वर्मा ने कहा, हमारा सबसे बड़ा बाजार, कई अन्य प्रौद्योगिकी कंपनियों की तरह, संयुक्त राज्य अमेरिका है। अमेरिका में, हम प्रबंधित विस्तारित पहचान और प्रतिक्रिया सेवाओं, एंडपॉइंट पहचान और प्रतिक्रिया सेवाओं और भ्रष्टाचार प्रबंधन सेवा सहित कई सेवाओं की एक श्रृंखला प्रदान करते हैं। हम राजस्व और मुनाफा बढ़ाने पर फोकस करते हुए अमेरिका में सक्रिय रूप से विस्तार और निवेश कर रहे हैं। हम अपने मजबूत बैकलॉग और पाइपलाइन के कारण दोहरे अंक की वृद्धि हासिल करने की उम्मीद करते हैं।

ब्लैक बॉक्स भारत सरकार द्वारा निर्धारित डिजिटल इंडिया पहल का लाभ उठाने के लिए रणनीतिक रूप से तैयार है। कंपनी की दृढ़ प्रतिबद्धता अत्याधुनिक डिजिटल बुनियादी ढांचे समाधान प्रदान करने के लिए व्यवसायों के साथ सक्रिय रूप से सहयोग करने तक फैली हुई है, चाहे वे भारत में स्थित हों या विश्व स्तर पर संचालित हों।

तेर रफतार ट्रक की चपेट में आने से बाइक सवार युवक की मौत



- एक युवक घायल
- रतनपुर के ग्राम चपोरा की घटना
- घटना के बाद ट्रक चालक फरार, ग्रामीणों में आक्रोश

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। जिले के रतनपुर थाना अंतर्गत ग्राम चपोरा निवासी रवि दास पिता सुखीदास उम्र 42 वर्ष अपने निजी काम से मोटरसाइकिल से अपने दोस्त के साथ चपोरा से रतनपुर की ओर आ रहा था। तभी शाम 6 बजे के करीब रतनपुर घासीपुर के पास रतनपुर ओर से तेज रफतार में आ रही ट्रक क्र सीजी 10 एएन 7453 ने बाइक सवार को अपने चपेट में ले लिया

जिससे मोटर साइकिल चालक रविदास की मौके पर ही मौत हो गई, वहीं उसका साथी गंभीर रूप से घायल हो गया। जिसे उपचार के लिए रतनपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया है। घटना के बाद ट्रक चालक ट्रक को छोड़ कर मौके से फरार हो गया। घटना की सूचना पर रतनपुर पुलिस मौके पर पहुंच कर ट्रक को अपने कब्जे में लेकर मामले की जांच में जुट गई है।

गौरतलब हो कि इस मार्ग पर आये दिन सड़क हादसे होते हैं। जिससे मौतों का सिलसिला लगातार बढ़ते ही जा रहा है। पहले यह सड़क हादसे ज्यादातर रात के समय भारी वाहनों से होते रहे। लेकिन अब तो सुबह से लेकर रात तक कभी भी इस मार्ग पर लोग भारी वाहन चलाते हुए वाहनों व राहगीरों को अपनी चपेट में ले रहे हैं। जिससे हादसे बढ़ गए हैं। वहीं स्थानीय लोगों में आक्रोश व्याप्त है।

कान्यकुब्ज समाज की भागवत कथा शुरू

बिलासपुर 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। 7 से 13 अक्टूबर तक कान्यकुब्ज भवन इमली पारा में श्री मद भागवत कथा का आयोजन किया जा रहा है। अध्यक्ष अरविन्द दीक्षित संयोजक राजा अवस्थी एवं सचिव मनोज शुक्ला ने बताया कि इस कथा का आयोजन पिछले पक्ष में यजमान गण अपनी माता पिता पूर्वजों की स्मृति में समाज के माध्यम से करा रहे हैं इसकी कलश यात्रा अष्ट मुखी, शिव मंदिर से यजमान एवं अतिथि ऋतु पान्डेय से पूजा पाठ कराके कलश यात्रा निकाली गई। कथा वाचक पंडित महेश तिवारी विशेष वाहन में विराजमान होकर निकले इमलीपारा भवन में यह कलथ यात्रा समाप्त हुई। कथा इमलीपारा कान्यकुब्ज भवन में प्रतिदिन दोपहर 3 से सांय 7 बजे तक होगी।

पीएससी ने कहा उत्तर पुस्तिका की छायाप्रति के साथ करें शिकायत, करेंगे जांच, होगी कार्रवाई

रायपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। पीएससी ने एक आदेश जारी कर अंकों में विसंगति होने पर अभ्यर्थी अपनी उत्तर पुस्तिकाओं की छायाप्रति के साथ आयोग में शिकायत कर सकते हैं। आयोग का कहना है कि आधी अधूरी उत्तर पुस्तिका को स्क्रीनशॉट वाइरल करने से जांच करना संभव नहीं है। छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग के संज्ञान में यह तथ्य आया है कि विगत कुछ दिनों से आयोग द्वारा की जा रही भर्ती प्रक्रियाओं पर कुछ सोशल मीडिया व प्रिंट मीडिया के माध्यम से उत्तर पुस्तिकाएं (प्रश्न के आधे-अधूरे उत्तरों को स्क्रीनशॉट इमेज क्लिप तैयार कर) वायरल किए जा रहे हैं कि प्रश्न के अनुरूप



उत्तर न होने पर भी अंक प्रदान किए गए हैं। यदि ऐसा किसी अभ्यर्थी के साथ घटित हुआ हो तो उक्त संबंध में आयोग कार्यालय में शिकायत कर सकते हैं। छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग के अवर सचिव से प्राप्त जानकारी के अनुसार राज्य सेवा मुख्य परीक्षा 2022 में कुल 2661 अभ्यर्थी शामिल थे। अतः सोशल मीडिया में प्रसारित उत्तर पुस्तिकाओं की छायाप्रति के साथ आयोग कार्यालय में अभ्यावेदन प्रस्तुत करें, ताकि नियमानुसार अग्रिम कार्यवाही किया जा सके।

होइह सोइ जो राम रवि राखा - सत्यनारायण

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। शुभमविहार मानस मंडली के प्रेणता सत्यनारायण पांडेय ने बताया कि जब उन्होंने सतत साप्ताहिक सुंदरकांड का संकल्प लिया था। तब उन्होंने भगवान श्रीराम से प्रार्थना की थी कि प्रभु कम से कम 52 ब्रह्मलुओं के मन में अपने अपने घरों में सुंदरकांड करवाने की प्रेरणा अवश्य ही जाग्रत करना, ताकि उनका संकल्प पूर्ण हो सके। प्रभुराम की ऐसी कृपा हुई। कि आज 63वां सतत पाठ गजेंद्र सिंह, श्रीमती कुसुम सिंह,

अक्षय सिंह, श्रीमती प्रतिमा सिंह ठाकुर, अर्थव सिंह, अनाबी सिंह के निवास पर सतत सुंदरकांड का आध्यात्मिक पाठ होना इस बात का द्योतक है कि जब तक रामजी की कृपा नहीं हो तब तक जहां लोग सालों साल सुंदरकांड का पाठ नहीं करवाते हैं। वहीं शुभमविहार वाले इतने भाग्यवान हैं कि प्रति सप्ताह प्रभु कृपा के पात्र बन रहे हैं। अवश्य ही यहाँ संतजनों का निवास है। संगीतमय 63 वे सुंदरकांड का पाठ एवं भजन संध्या में शुभमविहार कल्याण समिति के



अध्यक्ष आखिलानन्द पांडेय, जे पी हाईट्स विकास समिति के नवनिर्वाचित अध्यक्ष ललित अग्रवाल, सत्यनारायण पांडेय, नरेंद्र गोपाल सहित बड़ी संख्या में उपस्थित ब्रह्मलुओं ने सुंदरकांड व हनुमान चालीसा का पाठ किया।

रेल-संक्षेप

जूना बिलासपुर व्यापारी संघ व लायंस क्लब ऊर्जा के तत्वाधान में निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन



बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। जूना बिलासपुर व्यापारी संघ एवं लायंस क्लब ऊर्जा के संयुक्त तत्वाधान में महिलाओं के लिए निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। नगर पालिक निगम के एल्डरमैन एवं जूना बिलासपुर व्यापारी संघ के अध्यक्ष अखिलेश गुप्ता (बैटी) ने बताया कि, स्वास्थ्य जांच शिविर का आरंभ मुख्य अतिथि श्रीमती विनीता रामशरण यादव एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में पार्षद श्रीमती प्रियंका उत्तम यादव की गरिमामय उपस्थिति में दीप प्रज्वलन कर किया गया। महिला चिकित्सकों के द्वारा 115 महिलाओं का स्वास्थ्य जांच एवं परामर्श सहित उपचार उपचार किया गया। कैंसर रोग विभाग की डॉ. श्रीमती उपासना जायसवाल के द्वारा महिलाओं में होने वाले विभिन्न प्रकार के कैंसर रोग प्रशासक जानकारी एवं उससे बचाव के विषय पर व्याख्यान दिया गया। शिविर में डॉ. गरिमा तिवारी, डॉ. मार्टिना जॉन, डॉ. आकांक्षा गुप्ता, डॉ. दीप्ति पांडेय ने अपनी सेवाएँ प्रदान की। कार्यक्रम को सफल बनाने जूना बिलासपुर व्यापारी संघ के रमेश गुप्ता, गुरुबकश जैसवानी, गोपाल अग्रवाल साथ ही लायंस क्लब ऊर्जा की अध्यक्ष ला. रिपी होरा, सचिव ला. सुनीता सिंह, कोषाध्यक्ष फिरोज आलम, प्रभारी कोषाध्यक्ष रश्मि गांधी, कार्यकारी सदस्य जया सिंह, मीनू उबेजा का सहयोग रहा।

पार्षद गायत्री लक्ष्मीनाथ साहू ने किया अतिरिक्त कक्ष निर्माण का भूमिपूजन



बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। शासकीय हाई स्कूल तिफरा में छात्रों की संख्या अधिक व कमरों की कमी होने के कारण छात्रों एवं अध्यापकों को अव्यवस्थाओं का सामना करना पड़ता रहा है। बैठक व्यवस्था हेतु स्कूल प्रबंधन द्वारा स्थानीय पार्षद श्रीमती गायत्री लक्ष्मीनाथ साहू से लगातार अतिरिक्त कक्ष निर्माण कराए जाने की माँग की जा रही थी। परिणाम स्वरूप पार्षद श्रीमती साहू के प्रयासों से प्रशासन द्वारा 4 कमरों का अतिरिक्त कक्ष निर्माण हेतु 33 लाख रूप प्रशासकीय स्वीकृति प्रदान की गई है। जिसका 7 अक्टूबर शनिवार को पार्षद श्रीमती गायत्री लक्ष्मीनाथ साहू द्वारा भूमिपूजन कर निर्माण कार्य प्रारंभ किया गया जिस पर स्कूल प्रबंधन सहित पालकों ने पार्षद श्रीमती साहू का आभार जताया।

छत्तीसगढ़ के हर क्षेत्र में योग को जन-जन तक फैलाना है - ज्ञानेश

हेमूनगर में निशुल्क एवं नियमित योग अभ्यास केंद्र का शुभारंभ

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। छत्तीसगढ़ योग आयोग के तत्वाधान में आज निशुल्क एवं नियमित योग अभ्यास केंद्र का शुभारंभ किया गया। छत्तीसगढ़ आयोग अध्यक्ष ज्ञानेश शर्मा सम्मानित सदस्य रविन्द्र सिंह के उपस्थिति में वार्ड क्र. 36 नेपाली भवन हेमू नगर बिलासपुर में नियमित एवं निशुल्क योग अभ्यास केंद्र का विधिवत शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर अतिथि के रूप में अरपा विकास प्राधिकरण उपाध्यक्ष अभय नारायणराय एम एल पांडे (सचिव छत्तीसगढ़ योग आयोग), शिवा मिश्रा (पूर्व प्रदेश सचिव छत्तीसगढ़ काँग्रेस) उपस्थित रहे। शुभारंभ के अवसर पर छत्तीसगढ़ी योग आयोग के अध्यक्ष ज्ञानेश शर्मा ने अपने उद्बोधन के माध्यम से जन-जन को यह संदेश दिया कि छत्तीसगढ़ योग आयोग के माध्यम से छत्तीसगढ़ के हर क्षेत्र में योग को जन-जन तक



फैलाना है एवं लोगों के स्वास्थ्य में सतत् सुधार लाना है। छत्तीसगढ़ योग आयोग सदस्य रविन्द्र सिंह ने कहा कि योग व ध्यान का ज्ञान हमें ऋषी मुनियों से प्राप्त हुआ है। नियमित योग से हम शारीरिक व मानसिक विकास के साथ ही साथ किसी भी रोग व परिस्थिति से लड़ने में हम अपने आप को संक्षम पाते हैं। योग आयोग द्वारा प्रदेश में लगातार योग के प्रचार प्रसार के साथ ही जहाँ प्रशिक्षण केंद्र खोले जा रहे हैं। वहीं संभाव्य व जिला स्तर पर योग प्रशिक्षण भी दिये जा रहे हैं। वर्तमान में सेतुबंध आसन के माध्यम से छत्तीसगढ़ योग आयोग ने विश्व रिकार्ड बनाया है इसलिए हमें नियमित योग कर अपने आप को निरोगी रखते हुए स्वस्थ समाज की सोच को आगे बढ़ाना है। छत्तीसगढ़ योग आयोग के मास्टर ट्रेनर

गांजा के साथ अधेड़ गिरफ्तार

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। थाना प्रभारी सिविल लाइन प्रदीप आर्य को जरिये मुखबीर से सूचना मिलने पर मुखबिर सूचना की तस्दीकी हेतु थाना सिविल लाइन से उपनिरीक्षक गिरधारी साव को हमराह स्टाफ जराहाभाटा की ओर रवाना किया गया था। जहाँ एक व्यक्ति कपड़े के सफेद रंग के थैले में मादक पदार्थ गंजा विक्री करने के लिए मस्तूरी से बिलासपुर लेकर आ रहा है जिसे मौके पर घेराबंदी कर समक्ष गवाह के पकड़ा गया।



जिसके कब्जे से एक सफेद रंग के कपड़े के थैले में 500 ग्राम मादक पदार्थ कलीदार गांजा बरामद कर कब्जा पुलिस लिया गया। उक्त व्यक्ति का नाम पुछड़े पर अपना नाम बेदी प्रसाद तिवारी मस्तूरी का निवासी होना बताया। आरोपी के विरुद्ध एनडीपीएस की धारा 20बी के तहत कार्यवाही कर गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर न्यायालय के समक्ष पेश किया गया है।

करगी रोड, बेलगहना व पेंडारोड रेलवे स्टेशन में 5 जोड़ी एक्सप्रेस गाड़ियों का ठहराव



बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। रेलवे प्रशासन द्वारा लगातार यात्री सुविधाओं का क्रमिक विकास एवं उपलब्ध सुविधाओं का विस्तार किया जा रहा है। इसी संदर्भ में करगी रोड स्टेशन में 15159/15160 छपरा-दुर्ग-छपरा सारनाथ एक्सप्रेस एवं 18257/18258 बिलासपुर-चिरमिरी-बिलासपुर एक्सप्रेस का, पेंडारोड रेलवे स्टेशन में 20471/20472 बीकानेर-पुरी-बीकानेर एक्सप्रेस एवं 22829/22830 भुज-शालीमार-भुज एक्सप्रेस का तथा बेलगहना स्टेशन में 18257/18258 बिलासपुर-चिरमिरी-बिलासपुर एक्सप्रेस का ठहराव की सुविधा उपलब्ध कराई गई है। इस सुविधा का लोकार्पण आज सांसद बिलासपुर अरुण साव के कर कमलों द्वारा किया गया। इस अवसर पर करगी स्टेशन में आयोजित लोकार्पण समारोह में जनप्रतिनिधियों के अलावा अरुण साव के साथ ही यात्री सुविधा विकास के कार्य भी तीव्र गति से होगा और रेलवे देश की विकास की मुख्य कड़ी बनेगा।

सिरगिट्टी में सवा 2 करोड़ के विकास कार्यों का भूमिपूजन

बिलासपुर 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। सिरगिट्टी - बिलासपुर नगर निगम के वार्ड क्रमांक 11 में आज वार्डवासियों को करोड़ों रुपए की सौगात मिली है। जिसमें वार्ड पार्षद रवि साहू ने अलग अलग विकास कार्य को लेकर अपने वार्ड के लिए करोड़ों रुपए का मांग किया था। आज वार्ड क्रमांक 11 में 2 करोड़ 21 लाख का भूमिपूजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में महापौर रामशरण यादव, नगर निगम के सभापति शेख नजीरुद्दीन, मंडी अध्यक्ष राजेन्द्र शुक्ला आये हुए अतिथियों ने भूमिपूजन और लोकार्पण कर वार्डवासियों को करोड़ों का सौगात दिया और राजीव गांधी आश्रय के तहत पट्टा वितरण किया गया। कार्यक्रम में वार्ड पार्षद पुष्पेन्द्र साहू, सूरज मरकाम, वरिष्ठ काँग्रेस नेता मनोज जायसवाल, छोट्टा यादव, गोविन्द यादव, संतोष यादव, दीपक शुक्ला, अरुन, रामू राव, संतोष भारतीय, मोमिन खान, तुतुर, मुकेश सिंह, रोहित, फरजाना, नीरज साहू, द्वारिका साहू एवं समस्त कार्यकर्ता एवं वार्ड के वरिष्ठ नागरिक उपस्थित रहे।

राजनीतिक पार्टी के अवैध बैनर व प्लैक्स हुए जब्त

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। शहर की सभी सड़कों को अतिक्रमण मुक्त बनाने के अभियान के तहत शुक्रवार को एक बार फिर अतिक्रमण टीम ने शहर के सभी सड़कों पर कार्यवाही की। इस दौरान सड़क व ड्रिवाइडर में बिना अनुमति लगे बैनर व पोस्टर निकाले गए। इसमें विभिन्न कंपनी के विज्ञापन बोर्ड के साथ राजनीतिक पार्टी के बैनर, पोस्टर हटाए गए हैं। निगम ने सड़कों पर लगाए जाने वाले विज्ञापन बोर्ड, पोस्टर, बैनर, प्लैक्स आदि के लिए शुल्क निर्धारित किया है। लेकिन शहर की सड़कें अवैध



विज्ञापन बोर्ड से पटे हुए हैं। जिसका कोई भी शुल्क निगम को नहीं पटया गया है। जो पूरी तरह से लगे दुकानों को खदेड़ने का काम किया। साथ ही इ दौरान ठेला, गुमटी जल्दी कार्रवाई की गई। टीम ने भी साफ कर दिया कि चेतावनी के बाद भी कोई असर नहीं हुआ और सड़क पर अतिक्रमण जारी है, जिसे बर्दाश्त

नहीं किया जानगर पालिक निगम, विस्कता है। मालूम हो की निगम आयुक्त कुणाल दुदावत के निर्देश पर सड़क को अतिक्रमण मुक्त बनाने का अभियान चलाया जा रहा है। अतिक्रमण प्रभारी प्रमिल शर्मा ने बताया कि शहर के अन्य सड़कों पर भी कार्रवाई की गई है। इसके तहत देवकीनंदन चौक से गोलबाजार तक, नेहरू चौक से मंगला चौक तक, नेहरू चौक से महाराणा प्रताप चौक तक की सड़कों तक दुकान के सामान अंदर करवाया गया है। साथ ही बैनर पोस्टर जब्त करने की कार्रवाई की गई है।

नवरात्रि के लिए भव्य पंडालों का निर्माण शुरू प्रतिमाएं लेने लगी आकार

बाहर से आए कारीगर कर रहे पंडाल तैयार

बिलासपुर, 8 अक्टूबर (देशबन्धु)। शक्ति की आराधना का पर्व नवरात्रि 15 अक्टूबर से प्रारंभ होगा। इसके लिए शहर के सभी दुर्गा समितियां तैयारी में जुटे हैं। मूर्तिकार भी देवी की प्रतिमा को अंतिम आकार दे रहे हैं और रंग रोगन का भी कार्य चल रहा है।



शनिवार को जिला कलेक्टर की अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक भी संपन्न की गई। जिसमें इस पर्व को सौहार्दपूर्ण मनाने का निर्णय लिया गया। बहरहाल बिलासपुर शहर में इस नवरात्रि

लोग सपनों के महल का भी भ्रमण कर सकेंगे। शहर में 50 से भी ज्यादा प्रमुख जगहों पर दुर्गा उत्सव समितियों द्वारा यह पर उल्लास के साथ मनाया जाता है। आकर्षक पंडालों में विराजी दुर्गा माता के दर्शन करने न केवल शहर से अपितु दूर दूर तक के गांव से भी लोग बड़ी संख्या में आते हैं। दुर्गा उत्सव समितियां भी हर बार कुछ नया करने की सोच रखते हुए। भव्य पंडाल के साथ-साथ मूर्तियों को भी अलग-अलग थीम पर निर्माण करते हैं ताकि यह 9 दिन भक्ति से शराब और हो सके। मूर्तिकार

अमित सूत्रधार ने बताया कि शहर के सभी बड़े-बड़े समितियों के 15 से 16 आर्टिस्ट उनके पास हैं अपने हाथों की कलाकारी सेवाएं प्रतिमाओं को जीवन प्रकाश देने में जुटे हैं। इस बार 15 फीट तक की दुर्गा प्रतिमा का निर्माण किया जा रहा है अलग-अलग पंडालों में सजी झालियां लोगों को सहज ही अपनी और आकर्षित करेगी। शहर के तोरवा दयालवंद रेलवे परिक्षेत्र जूना बिलासपुर और अन्य क्षेत्रों में विराजित दुर्गा पंडालों में सजीव आकर्षण देखने को मिलेगा झालियां

के अंतर्गत कहीं माता लक्ष्मी शेर को भोजन करते नजर आएंगी। तो कहीं पर भगवान शिव गणेश को गोद में खेलाते दिखेंगे। कहीं कार्तिकेय धनुर्विद्या सीख रहे होंगे। कहीं संध्या में दुर्गा माता महारानी की तरह सिंहासन पर विराजमान होंगी। जिनके दरबान के रूप में भगवान काल भैरव और हनुमान नजर आएंगे रेलवे परिक्षेत्र स्थित बंगाली स्कूल परिसर में इस बार 100 वें वर्ष दुर्गा उत्सव मनाया जाएगा। बंगाली एसोसिएशन के दुर्गा उत्सव समिति द्वारा आयोजित इस नवरात्रि के

लिए इस बार पूरा पंडाल बंगाल से विष्णुपुर से आया हुआ है। समिति के महासचिव लालत घोष ने बताया कि भव्य पंडाल के निर्माण के लिए बंगाल के 12 कारीगर दिन रात जुटे हैं इस बार लोगों के लिए सपनों का महल तैयार किया जा रहा है, जिसमें लोगों के प्रवेश करते ही उन्हें एक अतुल्य भव्य होगा, उनमें जीने की उम्मीद जागेगी और कुछ करने की तमना जाग उठेगी सपनों के महल के अंदर लगी प्रदर्शनी लोगों को सहज ही अपनी और आकर्षित करेगी।

बिजली की कटौती

बिलासपुर, नवरात्रि और दीपावाली पर्व के पूर्व बिजली विभाग द्वारा लाइन में कटौती की जा रही है। अलग अलग वार्डों में विभाग द्वारा कटौती की जा रही है।

NECC		
09.10.2023 अंडा मुर्गी कार्गो फार्म	528	85 170
चिल्लर	6.25	100 195
डिलीवरी	543	सैंकड़
दर्जन अंडा	75	रु.
मुर्गी खाद प्रति ट्राली	1000	रु.
CSPFA		